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فوتبال زیباتر با احترام و رفاقت
خداداد عزیزی در پایان بازی زیبای تراکتور – پرسپولیس از کریم باقری 
و افشین پیروانی عذرخواهی کرد که بی دلیل مورد بی مهری برخی از 
تماشاگران قرار گرفته بودند. افشین پیروانی هم در صحبت های 
خود پیشاپیش از خداداد عذرخواهی کرد! مشخص نیست این 
عذرخواهی پیشدستانه، نوعی آزادباش به سکوها برای اولین بازی 

با تراکتور بود یا خیر.
در میان بازیکنان تراکتور هم یک لشکر پرسپولیسی وجود داشت که 
برخی از آنها مانند علیرضا بیرانوند و شجاع خلیل زاده تقابل با تیم 
سابق را بیشتر پسندیدند. آنها ترجیح دادند با تیم سابق رودررو باشند 

و ترکش های مقابله را هم به جان خریدند.
اما در میان همه این توهین ها و غبارهایی که فضای فوتبال ما را مکدر و 
سیاه کرده، دیدن صحنه گل مهدی ترابی، حال همه فوتبالدوستانی را 
غ از رنگ ها، فوتبال ایران و آینده اش را دوست دارند. خوش کرد که فار

مهدی ترابی به زیباترین شکل ممکن یکی از گل های ماندگار فوتبال 
ایران را به ثمر رساند؛ اما پیراهنش را روی سر کشید تا حتی کوچکترین 
سیگنال و نشانه ای از شادی را هم پنهان کند. او گل زد چون از تراکتور 
پول می گیرد و به تیم فعلی خود تعهد دارد. او بارها و بارها در این بازی 
زیبا تیم را به جلو راند و عامل اصلی پیاده شدن برنامه های تاکتیکی 
اسکوچیچ بود. ترابی تنها گل تراکتور در جریان 120 دقیقه را هم به 
ثمر رساند؛ اما نه تنها شادی نکرد که مصاحبه ای هم انجام نداد. او در 
تمام روزهای جدایی از پرسپولیس، از مواجهه با تیم سابق و مصاحبه 

و تحریک هواداران پرهیز کرد تا نشان دهد آداب بزرگی را می داند.
او حرفه ای است و این را با بازی خوب برای تیم فعلی ثابت کرد... و 
حرفه ای تر به این دلیل که ترجیح می دهد به تیم های سابق خود و 

احساسات هواداران آن تیم ها احترام بگذارد.
واژه احترام )RESPECT( که روی پیراهن تیم های باشگاهی دنیا 
نقش بسته، کلیدواژه زیبایی فوتبال امروز دنیاست تا همه از فوتبال 
لذت ببرند. کاش بیاموزیم که فوتبال توأم با احترام، موجه و مقبول 

و جذاب است.

خبر سرمقاله

هفته شانزدهم لیگ آزادگان
توقف نساجی، شکست داماش

در آغاز هفته شانزدهم لیگ آزادگان، دو تیم شمالی 
مقابل حریفان شان ناکام ماندند. نساجی در ادامه نتایج 
سینوسی اش در خانه مقابل تیم فردالبرز با نتیجه بدون 
گل متوقف شد. شاگردان کمالوند با این تساوی بدموقع 
35 امتیازی شده و با یک بازی بیشتر در فاصله 8 امتیازی 
با سایر رقبا قرار دارند. حالا اگر تیم   صنعت نفت آبادان بازی 
این هفته اش را با پیروزی پشت سر بگذارد، اختلافش با 
صدرنشین به عدد 5 می رسد. تیم شهرخسته به نظر خسته 
می آید. اما در رشت تیم داماش هم در ادامه ناکامی هایش 
باز هم در خانه شکست خورد. به نظر می رسد تفکرات داود 
مهابادی هم به کار رشتی ها نیامده و آنها در حال حاضر بدون 
رقیب گزینه اصلی سقوط هستند. این تیم روز گذشته با یک 
گل مغلوب پارس جنوبی شد. تیمی که حالا با رضا مهاجری 

متحول شده و از دو بازی اش 6 امتیاز کسب کرده است.

بیانیه باشگاه تراکتور:
قبل و حین بازی دنبال حاشیه سازی بودند

باشگاه تراکتور در واکنش به اتفاقات دیدار برابر پرسپولیس 
بیانیه صادر کرد.

در بیانیه این باشگاه آمده است: »متأسفانه پیش از برگزاری 
دیدار مقابل پرسپولیس، یکی از مدیران تیم حریف با 
مصاحبه هایی کنایه آمیز و اظهاراتی خارج از چهارچوب 
حرفه ای، آگاهانه به دنبال تحریک هواداران تراکتور و 
ملتهب سازی فضای مسابقه بود؛ اقدامی که کاملاً مغایر با 
ادعاهای این باشگاه درباره »اخلاق مداری« است. در ادامه 
همین مسیر، باشگاه پرسپولیس از یک سو خواستار اختصاص 
10 درصد ظرفیت ورزشگاه یادگار امام)ره( شد و از سوی دیگر، 
سرمربی این تیم در گفت وگوی پیش از مسابقه از ظرفیت 
50 درصدی سخن گفت؛ تناقضی آشکار که نشان می دهد 
هدف اصلی، نه مطالبه قانونی، بلکه ایجاد فشار رسانه ای 
و حاشیه سازی بوده است. به وضوح مشخص بود برخی به 
دنبال کشاندن بازی به حاشیه و »ماهی گیری از آب گل آلود« 
بودند که این تلاش ها به نتیجه نرسید. در جریان این دیدار، 
علی رغم هیجان فوق العاده بالای مسابقه که بدون تردید یکی 
از جذاب ترین بازی های سال های اخیر فوتبال ایران بود، 
هواداران تراکتور با وجود تحریک های آشکار برخی بازیکنان 
تیم حریف، خویشتنداری مثال زدنی از خود نشان دادند. 
هیچ گونه پرتاب سنگ، بطری یا اشیا به زمین مسابقه صورت 
نگرفت و تصاویر زشتی که در دربی اخیر یا دیدار فصل گذشته 
پرسپولیس – تراکتور شاهد آن بودیم، تکرار نشد. رفتارهای 
دوگانه فدراسیون فوتبال و ارکان انضباطی آن، یکی از دلایل 
اصلی تداوم التهاب و دور شدن فوتبال کشور از فضای آرامش 
است. یا در بازی هایی که اساساً ارتباطی با باشگاه تراکتور 
نداشته، بارها شاهد اهانت هواداران پرسپولیس به این باشگاه 
بوده ایم، اما این موارد نیز بدون پیگیری مؤثر و برخورد بازدارنده 
رها شده است. انتظار می رود کمیته انضباطی فدراسیون 
فوتبال بدون مصلحت اندیشی، به رفتارهای تحریک آمیز برخی 
بازیکنان تیم حریف که با شادی های جنجالی و هدفمند مقابل 
هواداران تراکتور به دنبال برهم زدن جو مسابقه بودند، ورود 

قاطع داشته باشد.«

تنها تصویری که این روزها از کادرفنی تیم ملی 
فوتبال ایران در ذهن هواداران نقش می بندد، 
حضور پراکنده اعضای این کادر روی سکوهای 
ورزشگاه هاست؛ گاهی آندرانیک تیموریان و 
گاهی رحمان رضایی، پائولو گالیاردی، اصغر 
قربانعلی پور، هومن افاضلی و در برخی بازی ها 
نیز شخص امیر قلعه نویی دیده می شود. اما 
واقعیت این است که فعالیت کادرفنی تیم ملی به 
این حضورهای میدانی خلاصه نمی شود و بخش 
اصلی کار، دور از چشم رسانه ها و به صورت چراغ 

خاموش در حال انجام است.
 

جلسات فشرده در کمپ تیم های ملی
امیر قلعه نویی بلافاصله پس از بازگشت از 
مراسم قرعه کشی جام جهانی، برنامه ریزی 
تیم ملی را در چند محور کلیدی آغاز کرده 
است. نخستین محور، برگزاری جلسات 
همفکری، هماهنگی و برنامه ریزی میان 
اعضای کادرفنی است. این جلسات تقریباً 
به صورت روزانه و از صبح تا عصر در کمپ 

تیم های ملی برگزار می شود تا تمام تصمیمات 
با اجماع و هماهنگی کامل اتخاذ شود.

 
مسیر سخت انتخاب حریفان تدارکاتی

محور دوم، بررسی و انتخاب حریفان تدارکاتی 
تیم ملی است. با توجه به محدودیت های 
موجود، تیم ملی آزادی عمل زیادی در انتخاب 
رقبا ندارد و تمرکز کادرفنی روی تیم هایی است 
که امکان برگزاری بازی دوستانه با آنها فراهم 
باشد. هدف از این دیدارها، شبیه سازی شرایط 
بازی های جام جهانی و آماده سازی تدریجی 
تیم است. تاکنون بازی با اسکاتلند، تونس و 
پرتغال نزدیک به قطعی شدن است اما هنوز 
فدراسیون فوتبال رسمی اعلام نکرده اما این 
بازی ها نزدیک به واقعیت هستند و روی دیگر 

تیم ها نیز کار می شود.
 

کوچک شدن دایره بازیکنان
قلعه نویی در گام بعدی، به دنبال محدود 
کردن دایره بازیکنان تیم ملی است. در حال 
حاضر لیست تیم ملی شامل حدود 50بازیکن 
می شود؛ در واقع این تعداد بازیکن به عنوان 
بازیکنان نهایی در دایره بازیکنان ملی قرار 
دارند اما بناست این تعداد تا پیش از عید نوروز 
به 35نفر کاهش پیدا کند. پس از آن و در نهایت 
تا خردادماه، لیست نهایی 26نفره )و شاید 
27 نفره( برای ارسال به فیفا مشخص خواهد 

شد. شنیده ها حکایت از آن دارد که انتخاب 
35نفر در مراحل نهایی است و قلعه نویی و 
همکارانش درباره حضور قطعی برخی بازیکنان 

در این لیست به اجماع رسیده اند.
 

اردو در اروپا پیش از امریکا
یکی دیگر از برنامه های مهم کادرفنی، برگزاری 
یک اردوی اروپایی پیش از اعزام تیم ملی 
به جام جهانی است. این اردو هنوز به طور 
صددرصد قطعی نشده و ممکن است با توجه 
به شرایط تغییراتی در آن ایجاد شود، اما در 
صورت تحقق، تیم ملی پیش از سفر به امریکا، 
مدتی را در اروپا سپری خواهد کرد. سرمربی تیم 
ملی عمیقاً دوست دارد پیش از اعزام به امریکا 
بازیکنان در اروپا اردو بزنند تا در شرایط اردویی 
قرار بگیرند. این اردو احتمالاً دو هفته خواهد 
بود اما قطعیت آن در ماه های آتی روشن خواهد 

شد و کشور مورد نظر نیز اعلام می شود.
 

تقسیم مأموریت در لیگ برتر
حضور مربیان در مسابقات لیگ برتر نیز کاملاً 
هدفمند و برنامه ریزی شده است. کادرفنی 
مشخص کرده کدام مربی در کدام بازی حضور 
داشته باشد تا ارزیابی بازیکنان به صورت دقیق 
و منظم انجام شود. البته حضور مربیان خارجی 
تیم ملی و سفر احتمالی آنها به کشورهایشان در 
ایام کریسمس، ممکن است تغییراتی در این 

برنامه ایجاد کند. اما سرمربی تیم ملی تأکید 
دارد که حتی در صورت انتخاب آن 35 بازیکن 
تا قبل از پایان سال، همکارانش باید لیگ را با 
دقت رصد کنند. شاید به یکباره بازیکنی چشم 
کادرفنی را بگیرد و او تأیید کند و سرنوشت یک 
ستاره عوض شود. در واقع درهای تیم ملی تا 

خردادماه به روی شایسته ها بازخواهد ماند.
 

تمرینات بدنسازی؛ برگ برنده پنهان
در کنار همه این موارد، برنامه ریزی برای 
تمرینات بدنسازی پیش از جام جهانی از 
اهمیت ویژه ای برخوردار است. وضعیت بدنی 
بازیکنان، بویژه لژیونرها، به صورت دقیق 
آنالیز می شود تا تیم ملی با آمادگی کامل راهی 
بزرگ ترین تورنمنت فوتبال جهان شود. دراین 
خصوص نیز برنامه ریزی درحال انجام است و 
تلفیقی از مربیان داخلی و خارجی با ارجاع به 
تازه ترین روش روز بدنسازی درحال برنامه ریزی 
هستند تا بازیکنان با بهترین کیفیت ممکن در 

جام جهانی دیده شوند.
 

تکمله:  کادر فنی تیم ملی اگرچه کمتر دیده 
می شوند، اما به صورت مداوم و منظم درحال 
انجام کار هستند. چراغ خاموش، بدون 
هیاهو و با برنامه ای مشخص، تا تیم ملی 
ایران با بیشترین آمادگی ممکن قدم به جام 

جهانی بگذارد.

محمدرضا رحیم پور  / در حالی که 
فوتبال بلژیک خود را برای چالش های 
مهم پیش رو در مسیر جام جهانی آماده 
می کند، اظهارات اخیر رودی گارسیا، 
سرمربی تیم ملی این کشور، نشانه هایی از 
بروز اختلاف میان او و فدراسیون فوتبال 
بلژیک را آشکار کرده است؛ اختلافی که در 
پی برکناری نیکی هاین، سرمربی باشگاه 
کلوب بروژ به سطح رسانه ها کشیده شد.
ماجرا از زمانی آغاز شد که باشگاه کلوب 
بروژ در تاریخ 18 آذر تصمیم به اخراج 
نیکی هاین گرفت؛ تصمیمی که تنها 
48ساعت پیش از دیدار حساس این 
تیم مقابل آرسنال در لیگ قهرمانان 
اروپا اتخاذ شد. این باشگاه پس از نزول 
به رده سوم لیگ بلژیک، به همکاری خود 
با سرمربی اش پایان داد، اما این اقدام با 

واکنش تند رودی گارسیا همراه شد.
گارسیا در نشست خبری روز پنجشنبه، 
این تصمیم را »غیرقابل درک و ناعادلانه« 
توصیف کرد و با لحنی انتقادی گفت: 
»منطقی نیست مربی ای را اخراج کنید که 

دستاوردهای بزرگی داشته، تیمش فوتبال 
خوبی بازی کرده و در لیگ قهرمانان نیز 
نتایج قابل قبولی گرفته است.« او تأکید 
کرد که فوتبال بلژیک به مربیانی مانند 
هاین نیاز دارد و افزود: »من رئیس باشگاه 
نیستم، اما به عنوان یک مربی از همکارم 
حمایت می کنم. دوست ندارم ببینم 

مربیان به سادگی جایگزین می شوند.«
این اظهارات، اگرچه از منظر همبستگی 
حرفه ای بیان شد، اما چندان به مذاق 
فدراسیون فوتبال بلژیک خوش نیامد. 
فدراسیون به سرعت تلاش کرد فاصله 
خود را با سخنان سرمربی تیم ملی حفظ 
کند تا از ایجاد تنش با یکی از بزرگ ترین و 
پرافتخارترین باشگاه های کشور جلوگیری 

شود.
دیوید استیگن، سخنگوی فدراسیون 
فوتبال بلژیک در واکنش به این موضوع 
اعلام کرد: »بار دیگر تأکید می شود که 
چنین تصمیمی کاملاً در حیطه اختیارات 
طرف های ذی ربط بوده و یک موضوع 
داخلی باشگاهی محسوب می شود، 
همان طور که در موارد مشابه دیگر نیز 
چنین است.« او همچنین افزود که 
فدراسیون ترجیح می دهد تمرکز خود را بر 
مأموریت ها و اهداف خودش حفظ کند.

این موضع گیری محتاطانه فدراسیون 
از نگاه تحلیلگران نشان دهنده تلاش 
برای مهار اختلافات در مقطعی حساس 
است؛ چرا که تیم ملی بلژیک در آستانه 
رقابت های مهم بین المللی قرار دارد و 
هرگونه حاشیه می تواند تمرکز کادرفنی 

و بازیکنان را برهم بزند.
از سوی دیگر، اظهارات گارسیا را می توان 
نشانه ای از دیدگاه مستقل او نسبت به 
ساختار مدیریتی فوتبال بلژیک دانست. 
او که به تازگی هدایت تیم ملی را برعهده 
گرفته، به نظر می رسد تمایل دارد نقش 
فعالی در دفاع از ثبات فنی و جایگاه 
مربیان ایفا کند؛ رویکردی که ممکن 
است در آینده نیز او را در موضعی متفاوت 

از مدیران فدراسیون قرار دهد.
در مجموع، اگرچه فدراسیون فوتبال 
را  اختلاف  این  کرده  تلاش  بلژیک 
کم اهمیت و صرفاً یک نظر شخصی جلوه 
دهد، اما همزمانی آن با آماده سازی تیم 
ملی برای جام جهانی، زنگ هشداری 
برای ایجاد شکاف های عمیق تر در آینده 
است. باید دید آیا این اختلاف نظر در 
همین سطح باقی می ماند یا به چالشی 
جدی تر میان فدراسیون و سرمربی تیم 

ملی بلژیک تبدیل خواهد شد.

علی جوادی
سردبیر

حمیدرضا عرب
روزنامه‌نگار

گزارش 

تیتر یک

اختلاف گارسیا با فدراسیون بلژیک
شکاف در اردوی رقیب تیم ملی شکاف در اردوی رقیب تیم ملی 
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باقری، عالیشاه، پیروانی 
و نیازمند سیبل شدند

 بحرین نقطه 
بازگشت ما است

‌‌حواشی‌عجیب‌ورزشگاه‌تبریز مأموریت‌بزرگ‌ساپینتو‌برای‌بازیکنان

گزارشی از برنامه ریزی مربیان تیم ملی

اتاق فکر قلعه نویی از صبح تا شب در کمپ تیم های ملی

گزارشی‌از‌برنامه‌ریزی‌مربیان‌تیم‌ملی
اتاق فکر قلعه نویی از صبح تا شب در کمپ تیم های ملی

 رودی گارسیا، سرمربی تیم ملی فوتبال بلژیک، در اظهاراتی 
ضمن اذعان به شایستگی تیم ملی ایران و جایگاه بیستم 
آن در رده بندی فیفا، تیم ملی مصر را دشوارترین حریف 

شاگردانش در گروه G جام جهانی ۲۰۲۶ دانست.
به نقل از سایت »RTBF« بلژیک، گارسیا در خصوص 
آمادگی تیم ملی بلژیک برای حضور در جام جهانی ۲۰۲۶ 
گفت: »صرفاً نباید از صعود به جام جهانی خرسند باشیم. 
هدف ما باید فراتر از این باشد و برای صعود به مراحل نهایی 

رقابت ها با انگیزه فراوان تلاش کنیم.«
وی با اشاره به اینکه از بلژیک به عنوان مدعی قهرمانی 
یاد نمی شود، افزود: »هدف و جاه طلبی مفاهیم متفاوتی 
هستند. هدف ما صعود از مرحله گروهی و در صورت 
امکان، کسب رتبه اول در گروه است. اما جاه طلبی ما 
هیچ محدودیتی ندارد. در حال حاضر نسبت به مدعیان 
قهرمانی دست کم گرفته می شویم که شاید این مسأله به 
نفع ما باشد.« سرمربی تیم ملی بلژیک در مورد همگروهی 
با تیم های ملی ایران، مصر و نیوزیلند در گروه G جام جهانی 
۲۰۲۶ تصریح کرد: »مصر یکی از برترین تیم های قاره آفریقا 
است. ایران و نیوزیلند نیز سبک های بازی متفاوتی دارند. 
باید این تیم ها را با دقت مورد تحلیل قرار دهیم و به درک 
درستی از علت جایگاه بیستم ایران در رده بندی جهانی 

برسیم. بدون شک این جایگاه تصادفی نیست.«

گارسیا: حضور ایران در رتبه 
بیستم فیفا تصادفی نیست
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 برنابئو، میزبان فینال جام ۲۰۳۰
 در میان ابهام های فراوانی که هنوز درباره 
ساختار و جزئیات جام جهانی ۲۰۳۰ وجود دارد، 
یک نکته بیش از سایر موارد رنگ قطعیت به 
خود گرفته است؛ اینکه فینال این تورنمنت، به 
احتمال بسیار زیاد در ورزشگاه سانتیاگو برنابئو 
برگزار خواهد شد. ورزشگاهی که ۴۸ سال پس 
از میزبانی فینال جام جهانی ۱۹۸۲، بار دیگر 
می تواند به کانون توجه فوتبال جهان بازگردد. 
آنچه این گزاره را پررنگ تر از گذشته کرده، رابطه 
نزدیک و هماهنگ جیانی اینفانتینو، رئیس فیفا 
با فلورنتینو پرز، رئیس باشگاه رئال مادرید است؛ 
رابطه ای که از نگاه بسیاری از ناظران، نقشی 
تعیین کننده در جهت دهی تصمیم های کلان فیفا 
درباره جام جهانی ۲۰۳۰ داشته است. هرچند فیفا 
هنوز وارد فاز نهایی تعیین ورزشگاه های میزبان 
جام جهانی مشترک اسپانیا، مراکش و پرتغال 
نشده و اعلام رسمی این فهرست به ماه های 
پایانی سال ۲۰۲۶ موکول شده، اما نشانه ها 
حکایت از آن دارد که برنابئو جایگاه ویژه ای در 
این پروژه دارد. در این میان، مراکش با وجود 
ورود دیرتر به پروژه، سرمایه گذاری گسترده ای در 
زیرساخت ها انجام داده و افتتاح دفتر فیفا در 
رباط، نشانه ای روشن از جدیت این کشور است. 
با این حال، اسپانیا همچنان محور اصلی پروژه 
محسوب می شود؛ چه از نظر تعداد ورزشگاه ها و 
چه از منظر جایگاه تاریخی در فوتبال جهان. در 
فیفا نیز این باور وجود دارد که فینال جام جهانی 
باید در نقطه ثقل پروژه برگزار شود. از نظر فنی 
و اجرایی، نوسازی کامل برنابئو، تجربه موفق 
 ،NFL میزبانی رویدادهای بزرگ و حتی مسابقات
این ورزشگاه را به گزینه ای کم رقیب تبدیل کرده 
است. هرچند متروپولیتانو و نوکمپ همچنان 
در فهرست گزینه ها دیده می شوند، اما مجموع 
شواهد نشان می دهد اگر اتفاق غیرمنتظره ای رخ 
ندهد، فینال جام جهانی ۲۰۳۰ در قلب مادرید 

برگزار خواهد شد.

باران باعث تقسیم مدال برنز شد
امارات   تیم های ملی عربستان سعودی و 
متحده عربی پس از لغو دیدار رو در رویشان، 
به صورت مشترک در جایگاه سوم رقابت های 
جام کشورهای عربی ۲۰۲۵ قرار گرفتند. پس 
از رایزنی هایی که حدود سه ساعت به طول 
انجامید، فدراسیون بین المللی فوتبال )فیفا( 
روز پنجشنبه به طور رسمی اعلام کرد دیدار 
عربستان و امارات که در ورزشگاه بین المللی 
خلیفه برای تعیین تیم سوم برگزار می شد، 
به دلیل نامساعد بودن شرایط جوی لغو شده 
است. فیفا در بیانیه رسمی جدیدی که همان روز 
منتشر کرد، پایان این مسابقه را با نتیجه تساوی 
بدون گل اعلام و تأکید کرد که جایگاه سوم به 
هر دو تیم به صورت مشترک تعلق می گیرد. 
در بیانیه فیفا آمده است: »در پی توقف دیدار 
تعیین کننده مقام سوم جام کشورهای عربی 
۲۰۲۵ میان تیم های ملی عربستان و امارات و 
سپس لغو رسمی این مسابقه و با استناد به 
مقررات مرتبط فیفا و اساسنامه فدراسیون 
بین المللی فوتبال، کمیته تیم های ملی مردان 
فیفا تصمیم گرفت این مسابقه با نتیجه تساوی 
بدون گل خاتمه یافته تلقی شود و هر دو تیم 
به طور مشترک در رتبه سوم قرار گیرند. مجموع 
جوایز مالی اختصاص یافته به مقام های سوم و 
چهارم با یکدیگر جمع شده و به صورت مساوی 
میان دو تیم شرکت کننده تقسیم خواهد 
شد.« شایان ذکر است که از این مسابقه تنها 
نیمه نخست برگزار شد؛ نیمه ای که با تساوی 
بدون گل به پایان رسید و به دلیل بارش شدید 
باران در ورزشگاه خلیفه، نیمه دوم هرگز از سر 

گرفته نشد.

 داوران ژاپنی دیدار تراکتور
و الدحیل را قضاوت می کنند

 تیم فوتبال تراکتور ایران روز دوشنبه، اول دی ماه، 
از ساعت ۱۹:۳۰ در ورزشگاه یادگار امام )ره( تبریز، در 
چهارچوب دور ششم مسابقات لیگ نخبگان آسیا 

۲۶-۲۰۲۵، میزبان تیم الدحیل قطر خواهد بود.
به گزارش »عیسی سعید«، خبرنگار برجسته 
فوتبال در کشورهای عربی، کنفدراسیون فوتبال 
آسیا )AFC( داورانی از کشور ژاپن را برای قضاوت 
این دیدار حساس برگزیده است. بر این اساس، 
یوسوکه آراکی به عنوان داور اصلی این مسابقه 
انتخاب شده و جون میهارا و کوتا واتانابه به عنوان 
کمک های وی در زمین حضور خواهند داشت. 
کوکی ناگامینه نیز به عنوان داور چهارم این دیدار 

معرفی شده است.
همچنین، ریو تانیموتو و هیروکی کاساهارا در اتاق 
کمک داور ویدیویی )VAR( به بررسی صحنه های 
داوری این مسابقه خواهند پرداخت تا از صحت 
تصمیمات داوران در زمین اطمینان حاصل شود.

تیم تراکتور در حال حاضر با کسب ۱۱ امتیاز از پنج 
دیدار گذشته، در جایگاه سوم جدول رده بندی 
لیگ نخبگان آسیا قرار دارد. با توجه به اینکه 
هشت تیم برتر جدول ۱۲ تیمی این رقابت ها به 
مرحله یک هشتم نهایی صعود خواهند کرد، این 
دیدار برای تراکتور از اهمیت بالایی برخوردار است. 
هواداران پرشور تراکتور امیدوارند با حمایت خود 
از این تیم، شاهد یک پیروزی ارزشمند در این 

مسابقه باشند.
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خبر

ــورمان  ــال کشـ ــر ۲۳ سـ ــم زیـ ــود تیـ ــرار بـ ــه قـ ــرایطی کـ در شـ
ــک  ــری یـ ــگ برتـ ــان لیـ ــور بازیکنـ ــا حضـ ــه روزه بـ در اردوی سـ
ــزار کند،  ــازی تدارکاتی مقابل تیم آلومینیوم اراک برگـ بـ
این مسابقه به دلیل شرایط جوی حاکم بر شهر 
اراک لغو شد. قرار بود این مسابقه از ساعت ۱۳ روز 
ــهر  ــرف در شـ ــدید بـ ــارش شـ ــا بـ ــود امـ ــزار شـ ــنبه برگـ پنجشـ
اراک، این مسابقه را لغو کرد تا اردوی تیم امید بدون 
حتی یک بازی تدارکاتی در مینی کمپ سه روزه اراک، 
به پایان برسد. این در حالیست که پیش از این، 
برگزاری دیدارهای تدارکاتی ملی پوشان امید کشورمان 
با انتقادات تندی از  مقابل تیم های لیگ برتری، 
سوی کارشناسان مواجه شده بود. پیش از بازی های 
ـــران  ـــال ای ـــر ۲۳ س ـــم زی ـــیا، تی ـــای آس ـــام ملت ه ـــی ج مقدمات
به مصاف تیم هایی چون پیکان و فجرسپاسی رفت 

و تنها در اردوی امارات پیش از سه بازی رسمی، یک 
ـــا تیم چین تایپه انجام داد. در روزهای  ـــازی تدارکاتی ب ب
فیفادی اخیر، تیم امید ایران در یک تورنمنت دوستانه 
به میزبانی قرقیزستان شرکت کرد و توانست سه بازی 
نسبتاً مناسب برابر روسیه، قرقیزستان و بحرین برگزار 
کند اما حالا کابوس کمبود بازی های تدارکاتی، بار 

دیگر به اردوی تیم امید روانخواه سر زده است.
مشخص نیست که مینی کمپ سه روزه تیم امید 
ــک  ــی یـ ــپولیس و حتـ ــتقلال و پرسـ ــن اسـ ــدون دو بازیکـ بـ
بازی دوستانه، چه نتیجه ای برای روانخواه و شاگردانش 
ـــازی  ـــوه آماده س ـــخصاً، نح ـــا مش ـــت ام ـــته اس ـــال داش ـــه دنب ب
تیم امید برای حضور در جام ملت های آسیا باید مورد 
نقد قرار بگیرد. اولین بازی ملی پوشان کشورمان در 
ــل  ــیا، روز ۱۷ دی مقابـ ــال آسـ ــر ۲۳ سـ ــای زیـ ــام ملت هـ جـ
کره جنوبی برگزار خواهد شد و تا امروز، هیچ خبری 
ـــی از  ـــازی دوستانه بین الملل ـــک ب ـــدن ی ـــی ش ـــر قطع ـــی ب مبن
ـــا  ـــن رقابت ه ـــور در ای ـــرای حض ـــال ب ـــیون فوتب ـــوی فدراس س
ــل  ــود محـ ــد در خـ ــیون بتوانـ ــه فدراسـ ــر اینکـ ــت. مگـ نیسـ
ــت  ــابقه ای پشـ ــتان، مسـ ــی عربسـ ــا یعنـ ــزاری رقابت هـ برگـ
ــر در  ــیایی حاضـ ــای آسـ ــی از تیم هـ ــا یکـ ــته را بـ ــای بسـ درهـ
این مسابقات برگزار کند. با این حال شکی در این 
موضوع وجود ندارد که فدراسیون در روند آماده سازی 
ــوان  ــه هیچ عنـ ــیایی، بـ ــای آسـ ــرای رقابت هـ ــد بـ ــم امیـ تیـ
نمره قبولی نخواهد گرفت و تیم ملی زیر ۲۳ سال کار 
سختی برای موفقیت در گروه مرگ با کره جنوبی، 

ازبکستان و لبنان خواهد داشت.

دیدار تیم های پردیس قزوین و پالایش نفت بندرعباس 
در چهارچوب هفته نوزدهم لیگ برتر فوتسال ایران، به 
ـــده  ـــل ش ـــل تبدی ـــن فص ـــابقات ای ـــیه ترین مس ـــی از پرحاش یک
ــوی در  ــاعد جـ ــرایط نامسـ ــه به دلیل شـ ــداری کـ است؛ دیـ
ـــار لغو شده و همچنان در  استان هرمزگان، تاکنون دو ب
انتظار تصمیم نهایی سازمان لیگ و کمیته انضباطی 

قرار دارد.
 این مسابقه طبق برنامه اولیه قرار بود روز پنجشنبه 
برگزار شود، اما با توجه به بارندگی شدید، طوفان 
ــتاد مدیریت بحران  ــز از سوی سـ و اعلام وضعیت قرمـ
ــان  ــم گرفت زمـ ــازمان لیگ تصمیـ ــزگان، سـ ــتان هرمـ اسـ
برگزاری را یک روز به تعویق بیندازد و مسابقه را به 
ـــرایط  ـــال، ش ـــن ح ـــا ای ـــد. ب ـــول کن ـــه( موک ـــته )جمع روز گذش
جوی نامناسب نه تنها بهبود نیافت، بلکه لغو مکرر 
پروازهای فرودگاه بندرعباس برای سومین بار، عملاً 

مانع از سفر تیم پالایش نفت به قزوین شد. در نتیجه، 
کاروان پالایش نفت بندرعباس نتوانست خود را به 
ـــرای  ـــز ب ـــروز نی ـــدار دی ـــاند و دی ـــابقه برس ـــزاری مس ـــل برگ مح
دومین بار لغو شد. این اتفاق در شرایطی رخ داد که 
ـــلام  ـــمی اع ـــه ای رس ـــار بیانی ـــا انتش ـــن ب ـــس قزوی ـــگاه پردی باش
کرد تیم میهمان علی رغم تعویق یک روزه مسابقه، در 
شهر قزوین حاضر نشده است. در این بیانیه تأکید 
شده که تیم پردیس طبق برنامه اعلامی سازمان لیگ، 
با آمادگی کامل در سالن مسابقه حضور یافته و تمامی 
تشریفات لازم برای برگزاری دیدار انجام شده است.

ــتندات  ــا و مسـ ــگاه گزارش هـ ــر دو باشـ ــر، هـ ــال حاضـ در حـ
ــرار  ــازمان لیگ فوتسال ارائه داده اند و قـ خود را به سـ
ــابقه  ــن مسـ ــت ایـ ــاره سرنوشـ ــی دربـ ــه انضباطـ ــت کمیتـ اسـ
و نتیجه نهایی آن تصمیم گیری کند؛ تصمیمی که 
می تواند تأثیر مستقیمی بر جدول رده بندی و شرایط 
رقابتی دو تیم داشته باشد. نکته قابل توجه اینکه این 
اتفاق تنها محدود به یک مسابقه فوتسال نبوده است. 
پیش از این نیز دیدار فولاد هرمزگان و شهرداری ساوه 
ــتان  ــوی اسـ ــرایط جـ ــل شـ ــه دلیـ ــال بـ ــر فوتسـ ــگ برتـ در لیـ
ـــلاوه  ـــود. ع ـــده ب ـــول ش ـــاه موک ـــخ ۲۱ دی م ـــه تاری ـــزگان ب هرم
بر فوتسال، در سایر رشته های ورزشی از جمله فوتبال، 
ـــی  ـــه، ط ـــای پای ـــای لیگ ه ـــی رقابت ه ـــی برخ ـــکتبال و حت بس
ــابقات به دلیل  ــا تعویق مسـ ــو یـ ــاهد لغـ ــر شـ ــای اخیـ روزهـ
ــم؛  ــروازی بوده ایـ ــکلات پـ ــان و مشـ ــدید، طوفـ ــی شـ بارندگـ
موضوعی که بار دیگر نقش شرایط جوی و ضعف 
زیرساخت های حمل ونقل را در برنامه ریزی مسابقات 

ورزشی کشور پررنگ کرده است.

فرصت بازی مقابل آلومینیوم هم از دست رفت
تیم امید، بدون بازی دوستانه در آسیا!

طوفان، مانع پرواز نفتی ها به قزوین
موج تعویق بازی ها به فوتسال رسید 

فدراسیونی که الگوی توسعه شد

قهرمانی دراماتیک مراکش با تیم دوم!
تاریخی  فینال  در سومین سالگرد 
جام جهانی ۲۰۲۲ در ورزشگاه لوسیل 
ـــال  ـــک فین ـــان ی ـــگاه میزب ـــن ورزش ـــر، ای قط
ــود؛  ــز بـ ــر نیـ ــک دیگـ ــایی و دراماتیـ تماشـ
جایی که اردن و مراکش در دومین 
به  عرب  ملت های  جام  ز  ا دوره 
ـــد  ـــم رفتن ـــاف ه ـــه مص ـــا ب ـــازماندهی فیف س
و در یک بازی دراماتیک، مراکش به 
عنوان قهرمانی رسید. در دقیقه ۴ بازی، 
عسامه طنان بازیکن تیم  ام صلال قطر 
ــن،  ــه زمیـ ــی از میانـ ــه دیدنـ ــک ضربـ ــا یـ بـ
مراکش را پیش انداخت اما اردن، در 
ــه  ــاده بـ ــش فوق العـ ــازی، واکنـ ــان بـ جریـ
این گل نشان داد. علی علوان ستاره 
خط حمله این تیم، در دقیقه ۴۸ 
با یک ضربه زیبا کار را به تساوی 
کشید و در دقیقه ۶۸ با گلزنی از روی 

نقطه پنالتی، اردن را در آستانه یک 
قهرمانی تاریخی در جام ملت های 
ـــود  ـــان کار نب ـــا پای ـــن ام ـــرار داد. ای ـــرب ق ع
و عبدالرزاق حمدالله باتجربه در دقیقه 
۸۸ روی فرصت طلبی خود، بازی را 
برای مراکش به تساوی کشید . در 
اوقات تلف شده نیمه دوم، اردن دو 
ـــا  ـــت ام ـــی داش ـــرای گلزن ـــی ب ـــت طلای فرص
ـــا از دست رفتن این دو فرصت، بازی  ب

فینال به وقت اضافه کشیده شد.
در لحظات ابتدایی نیمه دوم، اردن 
با یک شوت سرکش به گل سوم 
ـــی  ـــس از بازبین ـــن گل پ ـــا ای ـــید ام ـــود رس خ
ــردود  ــد مـ ــای هنـ ــل خطـ ــه دلیـ ــه بـ صحنـ
ـــل  ـــر از قب ـــازی دراماتیک ت ـــا ب ـــد ت ـــلام ش اع
دنبال شود. مراکش در ادامه توانست 
اردن استفاده کند  از فرصت سوزی 

با دومین گل حمدالله در دقیقه  و 
۱۰۰، به یک قهرمانی ارزشمند در جام 
ـــن  ـــه در ای ـــرا ک ـــد. چ ـــرب برس ـــای ع ملت ه
مسابقات، هیچ یک از بازیکنان لژیونر 
ـــد  ـــر نبودن ـــا حاض ـــال اروپ ـــش در فوتب مراک
ــود  ــم دوم خـ ــا تیـ ــس، بـ ــیرهای اطلـ و شـ
ــرب  ــای عـ ــام ملت هـ ــی در جـ ــه قهرمانـ بـ
رسیدند؛ رقابت هایی که برای این 
ــت  ــف، اهمیـ ــورهای مختلـ ــت در کشـ ملـ
بسیار زیادی دارد و حتی گاهی اوقات از 
جام ملت های آفریقا و آسیا نیز اعتبار 

بیشتری پیدا کرده است.
مراکش بدون کادر فنی و بازیکنان 
تیم اصلی خود، در حالی به دومین 
ـــرب  ـــای ع ـــام ملت ه ـــود در ج ـــی خ قهرمان
پس از عنوان سال ۲۰۱۲ رسید که 
ـــدال  ـــنبه در ج ـــا، روز یکش ـــی آنه ـــم اصل تی

خانگی با کومور، جام ملت های آفریقا 
ـــن  ـــش در ای ـــرد. مراک ـــد ک ـــاح خواه را افتت
دوره از رقابت ها، در همه بازی ها به 
جز تساوی بدون گل با عمان کارلوس 
ـــان داد  ـــید و نش ـــروزی رس ـــه پی ـــی روش ب ک
که حتی بدون ستارگان خود، برترین 
تیم جهان عرب و یکی از بهترین 
ـــس  ـــت. پ ـــی آفریقاس ـــال مل ـــای فوتب تیم ه
از چهارمی تاریخی در جام جهانی 
ـــا پیروزی مقابل بلژیک، اسپانیا  ۲۰۲۲ ب
و پرتغال، شکست دادن برزیل در بازی 
تدارکاتی، قهرمانی در جام جهانی 
جوانان ۲۰۲۵ و کسب میزبانی جام 
ملت های آفریقا و بخشی از بازی های 
جام جهانی ۲۰۳۰، حالا با قهرمانی 
می توان  عرب  ملت های  جام  در 
ـــرای  ـــاده ب ـــوی فوق الع ـــک الگ ـــش را ی مراک

ـــی  ـــا معرف ـــیا و آفریق ـــال در آس ـــعه فوتب توس
ـــی ۲۰۱۸  ـــام جهان ـــه در ج ـــوری ک ـــرد. کش ک
با وجود عملکرد خوب در هر سه 
ــپانیا،  ــال و اسـ ــران، پرتغـ ــل ایـ ــازی مقابـ بـ
ـــت  ـــتحقاقش را داش ـــه اس ـــه ای ک ـــه نتیج ب
نرسید اما با کار اصولی در رده های 
پایه و حضور بازیکنان مطرح در فوتبال 
اروپا، حالا به جایی رسیده که باید 
آنها را با کشورهای مطرح اروپایی 

و امریکای جنوبی مقایسه کرد. در 
پایان جام ملت های عرب، جایزه 
توپ طلایی مسابقات به محمد ربیع 
حریمات کاپیتان مراکش و هافبک 
تیم رباط رسید و مهدی بن عبید 
نیز دستکش  تیم  این  دروازه بان 
ـــی  ـــن عل ـــرد. همچنی ـــت ک ـــی را دریاف طلای
علوان از اردن با ۶ گل زده، کفش طلا 

ــرد. را دریافت کـ

در ادامه گفت و گو با اسطوره های 
فوتبال ایران پیش از جام جهانی 
۲۰۲۶، به سراغ منصور رشیدی رفتیم. 
دروازه بان اسطوره ای فوتبال ایران و 
استقلال که به عنوان تنها دروازه بان 
قهرمان جام ملت های آسیا بدون 
حتی یک گل خورده، تجربه زیادی 
در تیم ملی ایران دارد. از رشیدی در 
خصوص شرایط تیم ملی، خاطرات 
گذشته و وضعیت خط دروازه تیم ملی 

پرسیدیم. کشورمان 

نظرتان درباره گروه تیم ملی 
ایران در جام جهانی چیست؟

گروه ما برای جام جهانی گروه بسیار 
خوبی است؛ ما با نیوزیلند پیش از 
انقلاب دوبار بازی کردیم که یکی 
از این دو بازی را بردیم و بازی بعدی 
مساوی شد. فوتبال آنها یک فوتبال 
انگلیسی است و از آن زمان تاکنون 
پیشرفت زیادی کرده و اکثر بازیکنان 
این تیم در انگلیس بازی می کنند. 
با این حال تیم ایران می تواند مقابل 
این تیم نتیجه خوبی کسب کند. ما 
بازی های مصر را اخیراً در تورنمنت 
چهارجانبه العین دیدیم و آنچنان تیم 
قدرتمندی نیست که بخواهد ما را 
اذیت کند؛ بنابراین تنها تیم قدرتمند 
و سرسخت این گروه بلژیک است 
که بازیکنان بسیار خوبی دارد، بویژه 
کورتوا که در خط دروازه بازی می کند. 
می توان مقابل این تیم هم بازی 
خوبی انجام داد اما نتیجه را نمی توان 
پیش بینی کرد اما می شود در دو بازی 

دیگر نتیجه خوبی گرفت.
خود شما در بازی ایران مقابل 

نیوزیلند بازی کردید؟
با نیوزیلند که  بازی   بله من در 

صفر-صفر شد بازی کردم و در همان 
بازی هم مصدوم شدم. یادم هست 
که هوا بشدت بارانی بود و در این 
بازی استخوان سینه من آسیب 
دید و برای همین در بازی دوستانه 
بعدی با نیوزیلند نبودم. در آن زمان 
برای بازی های مقدماتی جام  ما 
جهانی ۷۴ آلمان و بازی با استرالیا 
آماده می شدیم. نیوزیلند چندان 
تیم قدرتمندی نبود و نتوانست ما 
را شکست دهد اما خاطره من از آن 
بازی، هوای بارانی، زمین ناهموار 
و مصدومیتم است که باعث شد 
به دلیل شکستگی استخوان سینه 
بازی های بعدی را از دست بدهم.

در حال حاضر با توجه به 
درخشش بیرانوند و نیازمند 

در بازی پرسپولیس و تراکتور، 
نظرات زیادی در خصوص 

دروازه بان اول تیم ملی 
وجود دارد؛ نظر شما در این 

خصوص چیست؟
حاضر  حال  در  یران  ا ملی  تیم 
سه دروازه بان آماده دارد. بیرانوند 
مقابل پرسپولیس در ضربات پنالتی 
فوق العاده بود و ناجی تیمش شد 
و نیازمند به جز ضربات پنالتی، دو 
موقعیت گل صددرصد را در نیمه اول 
گرفت و تیمش را در بازی نگه داشت. 
به جز این دو دروازه بان، سیدحسین 
حسینی هم به عنوان یک دروازه بان 
باکیفیت در اردوی تیم ملی حضور 
دارد و بنابراین ما در خط دروازه، هیچ 
مشکلی نداریم و هر سه دروازه بان 

آمادگی بالایی دارند.
اگر جای امیر قلعه نویی بودید، 

کدام دروازه بان را برای جام 
جهانی انتخاب می کردید؟

اگر من جای قلعه نویی بودم برای 
را  جام جهانی صددرصد بیرانوند 
انتخاب می کردم چرا که شاگرد من 
بوده است. من یکی از اولین مربیان 
او در تیم امید نفت بودم و او را به تیم 
امید ایران معرفی کردم. همان زمان 
بود که می گفتیم این جوان می تواند 

برای ۱۲-۱۰ سال آینده خط دروازه ایران 
را تضمین کند. سیدحسین حسینی 
هم همین شرایط را داشت و او را هم 
به تمرین تیم امید بردم و می دانستم 
هر دو دروازه بان، می توانند تا سال ها 
گزینه اصلی تیم ملی باشند که همین 

اتفاق هم افتاد.
یکی از حسرت های همیشگی 

شما، عدم حضور در جام 
جهانی ۱۹۷۸ آرژانتین است؛ 

درباره دلیل غیبت در جام 
جهانی توضیح می دهید؟

ر  د تیمی  ر  د من  ن  ما ز ن  آ ر  د
لس آنجلس امریکا بازی می کردم و به 
من گفته شد که برای حضور در اردوی 
تیم ملی به ایران برگردم. با نظر 
حشمت مهاجرانی به ایران برگشتم 
و با تیم ملی به پاریس رفتیم تا در 
تورنمنت چهارجانبه پاریس حضور 
پیدا کنیم. من مقابل پاری سن ژرمن 
برای تیم ملی بازی کردم و در روز بازی 
مقابل این تیم، بارندگی زیادی وجود 
داشت و این موضوع روی عملکرد من 
تأثیرگذار بود. من در آن روز عملکرد 
خوبی نداشتم و سه گل دریافت 
کردم و پس از این بازی، از بازگشت 
به ایران پشیمان شدم. روحیه من 
خوب نبود و پس از بازگشت به ایران، 
تصمیم گرفتم که از تیم ملی کنار 
بروم. حشمت خان مهاجرانی و 
مدیر تدارکات تیم ملی با من تماس 
گرفتند و گفتند که اگر بیایی در کنار 
چند بازیکن جوان حاضر در تیم 
ملی، حتماً در جام جهانی هم بازی 
می کنی اما من قبول نکردم. در این 
زمینه اصلاً حشمت مهاجرانی مقصر 
نبود و اشتباه من بود که نتوانستم در 
جام جهانی به میدان بروم و ماجرا از 
این قرار است و هر کس که در این 
مورد چیز دیگری گفته، اشتباه کرده 
است. من با تصمیم و اشتباه خودم 
به جام جهانی نرفتم و به نظر خودم 
اشتباه کردم وگرنه می توانستم در 
جام جهانی ۱۹۷۸ برای تیم ملی ایران 

بازی کنم.

اگر من جای 
قلعه نویی 
بودم برای 

جام جهانی 
صددرصد 

بیرانوند 
را انتخاب 

می کردم. من 
یکی از اولین 
مربیان او در 

تیم امید نفت 
بودم و او را به 

تیم امید ایران 
معرفی کردم

گفت و گو با سنگربان ایرانی که مقابل نیوزیلند بازی کرد

رشیدی: با تصمیم اشتباه خودم به جام جهانی نرفتم
سؤال و جواب

ایلیا بهزاد اول
روزنامه نگار



خبر

برنامه هفته سیزدهم لیگ برتر بسکتبال
جدال مدعیان در گرگان

  سازمان لیگ فدراسیون بسکتبال ایران، برنامه 
هفته سیزدهم لیگ برتر را اعلام کرد. دیدارهای 
هفته سیزدهم لیگ برتر بسکتبال ایران عصر 
دوشنبه اول دی ماه 1404 در شهرهای مختلف 
برگزار می شود. سازمان لیگ فدراسیون بسکتبال، 
برنامه این دیدارها را اعلام کرد. جدال تیم های 
شهرداری گرگان و استقلال تهران به عنوان 
مدعیان قهرمانی، جذاب ترین دیدار از بازی های 

این هفته است.

با موافقت فدراسیون جهانی تنیس
ایران میزبان دوئل جهانی پدل

پدل یکی از رشته های نوباوه ورزشی است که 
زیرشاخه فدراسیون تنیس ایران به شمار می رود. 
این رشته جذابیت هایی دارد که باعث جذب 
مخاطبین خاص از قشر جوان به خود شده است. 
بر همین اساس، مسئولین فدراسیون تنیس ایران 
با حمایت وزارت ورزش و جوانان و همچنین کمیته 
ملی المپیک موفق شدند با رایزنی هایی که انجام 
دادند موافقت هیأت رئیسه جهانی تنیس را کسب 
 کنند تا برای نخستین بار میزبانی رقابت های 
FIP Bronze پدل جهانی در ایران و تحت نظر این 

فدراسیون در پایتخت برگزار شود.
پس از تعامل و رایزنی با فدراسیون جهانی 
 پدل در خصوص برگزاری دو هفته رقابت های 
FIP Bronze، میزبانی این رویداد به ایران 
 واگذار شد که در بخش مردان و در تهران برگزار 

می شود.
 FIP Bronze بر این اساس میزبانی رویداد
پدل طی روزهای ۳0 فروردین تا ۳1 اردیبهشت 
140۵ برگزار می شود که هفته نخست آن در 
 FGB و هفته دوم در باشگاه NextLevel باشگاه
میزبانی خواهد شد. در این رویداد ورزشکاران 
پدل از سراسر دنیا امکان حضور در کشورمان را 
خواهند داشت و فرصتی مغتنم برای ورزشکاران 
ایرانی است تا بتوانند رنکینگ جهانی خود را 
ارتقا دهند. گفتنی است خبرهای خوشی از 
رقابت های بین المللی جونیور نیز در راه است 
که از طریق سایت فدراسیون تنیس اطلاع رسانی 

خواهد شد.

غلامرضا محمدی نیامده رفت
گودرزی هم به جرگه مربیان پیوست

پس از پیشنهاد غلامرضا محمدی و موافقت 
فدراسیون کشتی، صادق گودرزی به عنوان سرمربی 
تیم کشتی آزاد نوجوانان منصوب شد. غلامرضا 
محمدی، سرمربی اسبق تیم ملی کشتی آزاد 
بزرگسالان، که به تازگی حکم سرمربیگری تیم 
نوجوانان را دریافت کرده بود به فدراسیون کشتی 
پیشنهاد داد تا به منظور حفظ سرمایه های کشتی 
کشور و پشتوانه سازی برای مربیگری تیم ملی، 
صادق گودرزی قهرمان جهان و المپیک به عنوان 
سرمربی تیم نوجوانان انتخاب شود که فدراسیون 
کشتی با این پیشنهاد موافقت و گودرزی را به عنوان 
سرمربی جدید انتخاب کرد. غلامرضا محمدی نیز 
به عنوان مدیر فنی تیم های کشتی پایه )نونهالان 
و نوجوانان( و مشاور فنی رئیس فدراسیون کشتی 
منصوب شد. این در حالی بود که همین هفته 
گذشته محمدی به عنوان سرمربی تیم ملی 
نوجوانان انتخاب شده بود اما در کمتر از یک 
هفته معلوم نشد چه اتفاقی رخ داد که این حکم 

تغییر کرد.

هفته دوم لیگ برتر تکواندو
صعود شهرداری ورامین به صدر جدول

تکواندوی  برتر  لیگ  رقابت های  دوم  هفته 
باشگاه های کشور با صعود شهرداری ورامین 
به صدر جدول به پایان رسید. در این هفته از 
رقابت ها کادرفنی تیم ملی با حضور مجید افلاکی، 
سرمربی، علی تاجیک و مهرداد یوسفی مربیان تیم 
ملی به دقت رقابت ها را زیر نظر داشتند و غیر از 
ابوالفضل زندی که در ترکیب زاگرس جنوبی به 
میدان نرفت، تقریباً همه تکواندوکاران شاخص 
و ملی پوش روی شیاپ چانگ پهن شده در خانه 
تکواندو به میدان رفته و مبارزات جذاب و دیدنی 

را به نمایش گذاشتند. 
در پایان هفته دوم شاگردان پیام خانلرخانی در 
شهرداری ورامین با عملکرد بهتری نسبت به سایر 
تیم ها، صدرنشین را پشت سر گذاشته و با ۲۶۹ 
امتیاز خانه نخست جدول را به خود اختصاص 
دادند. زاگرس جنوبی با ۲4۳ امتیاز در مکان 
دوم جدول قرار گرفت و پالایش و پخش نفت 
آبادان هم با ۲0۵ امتیاز جایگاه سومی خود را در 
جدول تثبیت کرد. ضمن اینکه بهبود خداداد، 
سرمربی زاگرس جنوبی به عنوان بهترین مربی، 
علی پرسیان )بازیکن آزاد( و یاسین ولی زاده از 
شهرداری ورامین به عنوان فنی ترین تکواندوکاران، 
علی نوروزی از پاس به عنوان بهترین سرپرست، 
عباس صنایعان )البرز( و هاشم آقایی )قم( 
 هم به عنوان بهترین داوران انتخاب و معرفی 

شدند.
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مسابقات کشتی فرنگی قهرمانی 
با  از دو روز رقابت  کشور بعد 
قهرمانی استان خوزستان به پایان 
رسید. این مسابقات در حالی 
برگزار شد که توقع می رفت تا 
ستاره هایی همچون پویا دادمرز، 
محمدرضا و محمدعلی  گرایی که 
در جهانی سال گذشته نتوانسته 
بودند در ترکیب تیم ملی حضور 
داشته باشند برای اینکه بتوانند در 
سال 2026 هم به ترکیب تیم ملی 
برسند و شانس حضور در مسابقات 
قهرمانی جهان را داشته باشند؛ 
باید حتماً در قهرمانی کشور کشتی 
می گرفتند اما این اتفاق رخ نداد.
غیبت ستاره ها می تواند نشان دهنده 
عدم اطمینان آنها به چرخه انتخابی 
تیم ملی باشد. نمونه بارز  این 
بی اعتمادی پویا دادمرز است که 
سال گذشته با عبور از تمام مراحل 
انتخابی در حالی که برای مسابقات 
جهانی هم انتخاب شده بود به طور 

ناگهانی خط خورد.
غیبت آنها خط و نشان حسن 
رنگرز را هم در پی داشت. به نحوی 
که سرمربی تیم ملی کشتی فرنگی 
اعلام کرد اگر غیبت ها بی دلیل 
باشد جایی در تیم ملی نخواهند 
داشت. در کنار ماجرای غیبت 
ستاره ها یک موضوع خیلی به 
چشم آمد و آن  هم حضور برخی 
کشتی گیران قدیمی و البته برخی 

پابه سن گذاشته ها بود.

عنوان قهرمانی در مسابقات 10وزن 
کشتی فرنگی قهرمانی کشور به 
پویا  پناهی،  حسینوند  محمد 
ناصرپور، میثم دلخانی، محمد 
کمالی، محمدجواد رضایی، علی 
اسکو، محمدامین حسینی، بهروز 
هدایت، ناصر علیزاده و مرتضی 
الغوثی رسید. نام هایی که اکثر 
آنها آشنا هستند و به نظر می رسد 
که چهره های جدید بسیار اندک 

. هستند
به طور مثال پویا ناصر پور سال 
2019 برای اولین بار به ترکیب تیم 
ملی رسید و حالا بعد از حدود 
هفت سال دوباره دوبنده تیم 
ملی را می خواهد. میثم دلخانی 
هم سال 2021 قهرمان جهان شده 
و حالا به ترکیب تیم ملی رسیده 
است. محمدجواد رضایی، علی 
اسکو، بهروز هدایت، ناصر علیزاده 
و مرتضی الغوثی همه اسامی هستند 
که در سال های اخیر بارها در این 

مسابقات حضور داشتند. 
شاید در بین نفراتی که به عنوان 
قهرمانی رسیدند فقط محمد 
کمالی و محمدامین حسینی باشند 
که نام های جدیدی محسوب 
می شوند. بقیه نفرات همه در 
سال های گذشته یا عضو تیم 
ملی بودند یا در همین مسابقات 
قهرمانی کشور حضور داشتند. 
از دیگر نکات عجیب هم عنوان 
سومی بهنام مهدی زاده بود که 
سال ها نامی از او در مسابقات 
نبود اما به یکباره او هم در این 
رقابت ها دیده شد. به طور کلی 
میانگین سنی در وزن 130کیلوگرم 
 بالا بود که یکی از آنها بهنام 

بود.

محسن وظیفه
روزنامه نگار

گزارش یک

بازنده های نامدار
ــامی  ــ ــت خوردند هم اس ــ ــابقات شکس ــ ــه در این مس ــ ــن نفراتی ک ــ در بی
ــرای اولین بار  ــ ــه ب ــ ــا مختاری ک ــ ــود. از محمدرض ــ ــده می ش ــ ــی دی ــ مطرح
ــژاد که در  ــ ــا امین کاویانی ن ــ ــدان رفته بود ت ــ ــه می ــ ــرم ب ــ در وزن 8۲کیلوگ
ــه نفرات مطرحی  ــ ــید، از جمل ــ ــرم به عنوان قهرمانی نرس ــ وزن 77کیلوگ
ــور بدرخشند. مهدی محسن نژاد  ــ بودند که نتوانستند در قهرمانی کش
ــور  ــ ــه در قهرمانی کش ــ ــن وزن بود ک ــ ــدار ای ــ ــی از چهره های نام ــ ــم یک ــ ه
ــته نکردن خودش  ــ ــل از بازنشس ــ ــتر از قب ــ ــت خورد تا هر روز بیش ــ شکس
ــت در المپیک از دنیای قهرمانی  ــ ــود. محسن نژاد می خواس ــ پشیمان ش
ــیری  ــ ــول گرمس ــ ــد. رس ــ ــن رنگرز مانع از آن ش ــ خداحافظی کند که حس
ــراً به  ــ ــود. او هم ظاه ــ ــابقات ب ــ ــای این مس ــ ــر از بازنده ه ــ ــی دیگ ــ هم یک

ــت. ــ ــیده اس ــ انتهای خط دوران قهرمانی اش رس

 
تهران، بدون فینالیست

ــت ها  ــ ــه تهران در بین فینالیس ــ ــور این بود ک ــ ــابقات قهرمانی کش ــ ــی از عجایب مس ــ یک
ــه این دو نفر  ــ ــیدند که البت ــ ــتی گیر از توابع تهران به فینال رس ــ ــت. دو کش ــ جایی نداش
ــته  ــ ــک مدال طلا هم نداش ــ ــون نفری حتی ی ــ ــران 1۲، 1۳میلی ــ ــدند تا ته ــ ــم بازنده ش ــ ه
ــه مدال طلا، فارس  ــ ــتان و مازندران با کسب س ــ ــت که خوزس ــ ــد. این در حالی اس ــ باش
ــدند  ــ ــک مدال طلا موفق ش ــ ــاه هرکدام با ی ــ ــراه کرمانش ــ ــم به هم ــ ــا دو مدال طلا و ق ــ ب
ــت که تهران با این همه  ــ ــت بیاورند. عجیب اس ــ ــابقات را به دس ــ 10مدال طلای این مس
ــتقل و البته دائمی فقط سه  ــ ــتن درآمد مس ــ ــتی و داش ــ ــیون کش ــ حمایت و کمک فدراس
ــم در رده چهارم قرار  ــ ــب کرده و در رده بندی تیمی ه ــ ــور کس ــ مدال برنز در قهرمانی کش
ــان ندارند اما  ــ ــتقل برای خودش ــ ــتان ها امکانات و درآمد مس ــ ــچ کدام از اس ــ گرفت. هی

ــت. ــ ــیار بهتر از تهران اس ــ خروجی آنها بس

رئیس  آزاد  نکولعل  مصطفی 
فدراسیون ناشنوایان ایران که چندی 
پیش سفر پرحاشیه او به همراه کاروان 
ناشنوایان ایران به بازی های المپیک 
این مجموعه در کشور ژاپن و شهر 
توکیو منجربه حذف و جدایی او از 
فدراسیون و استیضاحش در مجمع 
فوق العاده فدراسیون ناشنوایان شد، 
اگرچه پیش از استیضاح در مجمع 
فدراسیون خودش استعفا داد و با 
کرسی ریاست خداحافظی کرده بود، 
اما قطعاً طبق اعلام مسئولین وزارت 
ورزش، پرونده مباحث مالی پیرامون 
او و کاروان ورزش ناشنوایان اعزامی 
به توکیو همچنان باز است و بررسی 

خواهد شد.
 

لزوم اعزام توریست ها به ژاپن 
چه بود؟

از  یکی  ناشنوایان  فدراسیون 
فدراسیون های ورزشی است که 
شاید خیلی بین فدراسیون های 
ورزشی زیرمجموعه وزارت ورزش 
وجوانان به چشم نیاید و به نوعی 
حیات خلوت خوبی برای مدیران و 
تصمیم سازان این مجموعه به شمار 
برود. اما باتوجه اینکه رشته های 

فراوانی زیرمجموعه این فدراسیون 
است و رویدادهای معتبری همچون 
بازی های آسیایی و المپیک ناشنوایان 
را در سطح بین المللی دارد، در واقع 
فدراسیونی مهم، پرحاشیه و خبرساز 
به حساب می آید. حاشیه ساز بودن 
این مجموعه به قدری است که پس 
از انتشار اخبار متعددی مبنی بر اعزام 
برخی همراهان به شکل توریست 
کنار کاروان المپیک کشورمان به 
بازی های المپیک ناشنوایان که 
چندی پیش در کشور ژاپن و شهر 
توکیو برگزار شد به همراه هزینه 
میلیاردی که برای اعزام این افراد 
صورت گرفت آن قدر سروصدا به 
پا کرد که نهایتاً منجر به استیضاح، 
استعفا و نهایتاً پیچیده شدن 
نسخه مصطفی نکولعل آزاد رئیس 
پیشین این فدراسیون بلافاصله 
بعد از بازگشت از ژاپن شد! حقیقتاً 
سؤال و نکته مبهم موجود در پرونده 
استیضاح وحذف مصطفی نکولعل 
آزاد از ریاست فدراسیون ناشنوایان 
این است که چه لزوم و ضرورتی 
برای اعزام توریست های همراه کنار 
کاروان ورزش ناشنوایان ایران آن هم 
با هزینه چندمیلیاردی از بیت المال 
بود؟ نتایج و ناکامی هایی که کاروان 
ناشنوایان ایران در ژاپن دشت کرد 
نیز مزید بر علت شد تا این هجمه 
سنگین از انتقادات روی نکولعل آزاد 
وارد شده و نهایتاً منجربه حذف او از 
مدیریت این مجموعه بلافاصله بعد از 
بازگشت از ژاپن شود. البته این قبیل 

اعزام های توریستی موضوع و اتفاق 
جدیدی در کاروان های اعزامی ورزش 
ایران به رویدادهای معتبر و مختلف 
بین المللی نیست و نبوده است. 
قطعاً این مورد خاص نیز آخرین 
موردی نخواهد بود که در ورزش کشور 
رؤیت می شود. منتها ماجرای حذف و 
استیضاح نکولعل آزاد بعد از المپیک 
ناشنوایان به واسطه اعزام بیش از 
اندازه توریست ها کنار کاروان ورزش 
ناشنوایان رسانه ای شد و خیلی به 
چشم آمد. در نهایت نیز منجربه 
حذف رئیس از کرسی مدیریت این 
مجموعه شد. البته قطعاً باید ماجرا 
پیگیری شده و نهایتاً مشخص شود 
که چقدر بابت این اعزام هزینه شده 
و صرف هزینه های میلیاردی به چه 

دلیل صورت گرفته است؟
فوق العاده  مجمع  هم  آخر  در 

فدراسیون ناشنوایان به ریاست 
اسبقیان معاون وزارت ورزش برگزار 
و با استعفای رئیس این فدراسیون 
موافقت شد. تعدادی از اعضای مجمع 
نیز به صورت آنلاین در این مجمع 
حاضر بودند. در جریان این نشست 
استعفای مصطفی نکولعل  آزاد با 
٤٠رأی موافق و ۳رأی مخالف پذیرفته 
شد. در پایان این مجمع فوق العاده با 
41رأی موافق اعضای مجمع، انتخاب 
سرپرست فدراسیون ناشنوایان به 
وزارت ورزش و جوانان واگذار و قرار 
شد فرایند ثبت نام برای انتخاب 
رئیس جدید بزودی انجام شود. 
البته شنیده ها حاکی از آن است که 
دلیل استعفای نکولعل آزاد پیش از 
برگزاری مجمع این بوده که خودش 
می دانست، چه سرنوشتی در مجمع 

چشم انتظار اوست.

هزینه میلیاردی توریست های همراه در ژاپن کار دست رئیس مستعفی داد

نسخه نکولعل آزاد پیچیده شد!

غیبت مدال داران جهان و المپیک در قهرمانی کشور

دورهمی پیرمردها

طبق اعلام کادرفنی تیم ملی کاراته و اعلام 
سیدشهرام هروی مدیر تیم های ملی اولین 
مرحله اردوی آماده سازی تیم ملی کاراته 
قرار است 1۲ تا ۲۳ دی ماه برگزار شود. این 
اردو برای آماده سازی کاراته کاهای ملی پوش 
به جهت حضور و درخشش در رقابت های 
آسیایی اندونزی و بازی های آسیایی ۲0۲۶ 

ناگویا است. 
سجاد گنج زاده سرمربی تیم ملی کاراته امروز 
در پایتخت انتخابی تیم ملی را برپا کرده تا از 
دل آن چهره های برتر و مدعی کاراته ایران را 
برای حضور در اردوی آماده سازی تیم ملی و 
تمرین برای اهداف و رویدادهای تعریف شده 

کند. گزینش 

 نبرد برای تثبیت در تیم ملی
مرحله اول انتخابی تیم ملی کاراته امروز ۲۹ 
و فردا ۳0 آذر ماه قرار است در پایتخت برگزار 
شود. در این دوئل انتخابی قرار است نفرات 
و چهره های برتر توسط کادرفنی گزینش شده 
و به مرحله اول انتخابی دعوت شوند. این 
اردو شامل بازیکنانی است که از سوی کادر فنی 
دعوت شده اند. این نفرات به صورت دوره ای 
با هم به رقابت می پردازند و در هر وزن ۲ نفر 
به مرحله بعد راه پیدا می کنند. در مرحله دوم 
انتخابی طبق آنچه که پیش بینی شده است 
نفرات دوم و سوم قهرمانی کشور باهم مبارزه 
می کنند و در نهایت دو نفر برتر به مرحله نهایی 
اردوی آماده سازی تیم ملی دعوت می شوند. 

طبق آنچه که توسط مدیر تیم ملی و سرمربی 
کاراته ایران تدارک و طراحی شده است، مرحله 
دوم انتخابی 7 تا 8 دی ماه برگزار می شود. 
هدف کادر فنی که خودشان متشکل از قهرمانان 
المپیک و جهان هستند، این است که بتوانند 
در مسابقات قهرمانی آسیا اندونزی و بازی های 
آسیایی ناگویای ژاپن عملکرد درخشانی داشته 
باشند و امیدوارهستند بتوانند مدال نقره تیمی 
در دوره گذشته را به طلا تبدیل کنند. در واقع 
مسابقات قهرمانی کشور مسیر آماده سازی تیم 

ملی برای بازی های آسیایی و جهانی است.

آنالیز مدعیان در پایتخت
مرحله دوم انتخابی تیم ملی مردان از امروز 

قرار است به مدت دو روز در پایتخت برگزار 
شود. جدالی که در نهایت منجر به گزینش 
بهترین های کاراته ایران از دل شرکت کنندگان 
در این مبارزه منتهی خواهد شد. طبق اعلام 
فدراسیون کاراته و مدیر تیم های ملی سیدشهرام 
هروی، مرحله دوم انتخابی تیم ملی کاراته مردان 
با حضور نفرات دعوت شده از سوی کادر فنی و 
کمیته فنی امروز شنبه ۲۹ آذر ماه در سالن شهید 
کبکانیان تهران برگزار می شود و نفرات برتر هر 
وزن راهی مرحله بعدی می شوند. رقابت های 
اوزان ۵۵- و ۶0- از ساعت ۹ صبح، اوزان ۶7- و 
7۵- از ساعت 1۲:۳0 ظهر و اوزان 84- و 84+ از 
ساعت 1۶:۳0 آغاز می شود. این رقابت انتخابی 
بدون ارفاق وزن قرار است در تهران برگزار شود.

 جدال مدعیان کاراته برای ورود به تیم ملی

مشق قهرمانی برای مدال آوری در اندونزی و ناگویا

نمونه بارز   
بی اعتمادی به 
چرخه انتخابی 

 تیم ملی 
پویا دادمرز 

است که سال 
گذشته با عبور 
از تمام مراحل 

انتخابی در 
حالی که برای 

مسابقات 
جهانی هم 

انتخاب شده 
بود به طور 

ناگهانی خط 
خورد

سوژه

رضا عباسپور
روزنامه نگار

 هوشنگ نوبخت، اهواز /  عنوان قهرمانی 
رقابت های کشتی فرنگی قهرمانی بزرگسالان کشور 

پس از چهار روز رقابت به استان خوزستان رسید.
مسابقات کشتی فرنگی بزرگسالان قهرمانی کشور 
)مرحله اول انتخابی تیم ملی( یادبود زنده یاد 
لقمان رضایی مربی فقید شهرستان ایذه و استان 
خوزستان روزهای ۲۵ لغایت ۲8 آذرماه در شهر اهواز 

برگزار شد.
 این رقابت ها با حضور بیش از 1۵0 کشتی گیر از 
سراسر کشور برگزار شد و در پایان تیم خوزستان 
با 1۳8 امتیاز به مقام قهرمانی رسید، همچنین 
تیم های قم با 101 و فارس با ۹۵ امتیاز در مکان های 

دوم و سوم قرار گرفتند.
 تیم های تهران، مازندران، توابع تهران، کردستان، 
اصفهان، کرمانشاه و گیلان به ترتیب مقام های 

چهارم تا دهم این مسابقات را کسب کردند.
 در وزن ۵۵ کیلوگرم محمد حسینوند پناهی 
)خوزستان(، محمدرضا توکلیان )سهمیه(، 
کیانوش شمشیری )تهران( و مهدی کمالی )فارس( 

عنوان های اول تا سوم مشترک را کسب کردند.
 همچنین در وزن ۶0 کیلوگرم پویا ناصرپور 
)خوزستان(، محمد عشیری )خوزستان( و میلاد 
رضانژاد )سهمیه( و امیررضا ده بزرگی )فارس( اول 

تا سوم مشترک شدند.
 در وزن ۶۳ کیلوگرم میثم دلخانی )فارس(، رضا 
بهمنی )سهمیه(، علی حاجی وند )توابع تهران( و 
عرفان جرکنی )تهران( اول تا سوم مشترک و در 
وزن ۶7 کیلوگرم محمد کمالی )فارس(، محمد 
اسکندری )اصفهان(، آرمین محب ثابت )تهران( 
و مصطفی رضایی عنوان های اول تا سوم مشترک 

را تصاحب کردند.
 در وزن 7۲ کیلوگرم محمدجواد رضایی )قم(، امید 
بهمنی )سهمیه(، حجت رضایی )خوزستان( و کیا 

رستمی )کردستان( اول تا سوم مشترک شدند.
اسکو  علی  کیلوگرم  وزن 77  در   همچنین 

)مازندران(، امیرمهدی سعیدی نوا )قم(، محمد 
ناقوسی )خوزستان( و علی اصغر سام دلیری 
)مازندران( مقام اول تا سوم مشترک را کسب 

کردند.
حسینی  محمدامین  کیلوگرم   8۲ وزن   در 
)خوزستان(، محمد ارجمند )سهمیه(، مهدی 
مرادالیاسی )سهمیه( و محمدرضا مختاری )فارس( 
مقام اول تا سوم مشترک را به دست آوردند همچنین 
در وزن 87 کیلوگرم بهروز هدایت )کرمانشاه(، 
محمدحسین استاد محمدمعمار )توابع تهران(، 
رسول گرمسیری )خوزستان( و جمال اسماعیلی 

)تهران( اول تا سوم مشترک شدند.
 در وزن ۹7 کیلوگرم ناصر علیزاده )مازندران(، 
امیررضا مرادیان )توابع تهران(، توحید محبی 
)سهمیه( و حمیدرضا بادکان )تهران( عنوان اول تا 
سوم مشترک و در وزن 1۳0 کیلوگرم مرتضی الغوثی 
)مازندران(، محمدسروش رنجبر )همدان( و بهنام 
مهدی زاده )تهران(، آرمان طهماسبی )کردستان( 

مقام اول تا سوم مشترک را کسب کردند.
این مسابقات با نظم خاصی و با حضور پرشور 
علاقه مندان به کشتی در سالن فنون نفت اهواز 
به همت هیأت کشتی خوزستان، تلاش بی وقفه 
جمالپور رئیس هیأت کشتی استان، زمانپور، 
دبیر اجرایی مسابقات، بنی تمیم مدیرکل ورزش 
و جوانان خوزستان و با حضور دکتر حسن رنگرز 
سرمربی تیم ملی کشتی فرنگی برگزار شد و به کار 

خود پایان داد.

�����������������  پاس کردستان رعد پدافند هوایی اصفهان 
������������������������  پترونوین ماهشهر طبیعت اسلامشهر 
پالایش نفت آبادان �������������� نفت زاگرس جنوبی جهرم
شهرداری گرگان ������������������������������  استقلال تهران
����������������������������������  گلنور اصفهان کاله مازندران 

اهتزاز پرچم خوزستانی ها بر بام کشتی 
فرنگی ایران

آگهی
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پیروزی مقابل 
یوونتوس 

می تواند تیم 
جان پیرو 

گاسپرینی را 
تا رتبه دوم 
جدول بالا 

بکشد؛ بالاتر 
از ناپولی و 

میلان. نکته 
امیدوارکننده 

برای رم، 
خط دفاعی 

فوق العاده این 
تیم است

خبر

پیش بازی

ایلیا بهزاد اول
روزنامه نگار

ــری آ  ــ ــتقیم س ــ ــب مدعیان مس ــ ــه اغل ــ ــبی ک ــ در ش
ــوپرجام ایتالیا  ــ ــده اند تا برای س ــ راهی عربستان ش
ــن به مصاف هم  ــ ــوس و رم در توری ــ بجنگند، یوونت
ــهمیه لیگ  ــ ــرای س ــ ــتقیم ب ــ ــد؛ جدالی مس ــ می رون
ــه می تواند فاصله ها  ــ ــابقه ای ک ــ قهرمانان اروپا. مس
ــر دو تیم،  ــ ــرای ه ــ ــم کند و ب ــ ــدول ک ــ ــالای ج ــ را در ب
ــت رفته هفته های  ــ ــازات از دس ــ ــران امتی ــ حکم جب
ــد. یوونتوس چهار روز پس از  ــ ــته باش ــ اخیر را داش
ــوس، با روحیه ای  ــ ــم اروپایی مقابل پاف ــ پیروزی مه
ــی در لیگ  ــ ــد. دو برد پیاپ ــ ــه این بازی می رس ــ تازه ب
ــه مرحله حذفی را دوباره  ــ قهرمانان، رؤیای صعود ب
ــری آ نیز بیانکونری نشانه هایی از  ــ زنده کرده و در س
ــه  ــ ــران بروز داده اند. تیم تورینی در س ــ خروج از بح
ــرده؛ آماری  ــ ــب ک ــ ــازی اخیر لیگ، دو پیروزی کس ــ ب
ــابقه قبل تر  ــ ــا در ۹ مس ــ ــوع بردهای آنه ــ که با مجم
ــدول قرار  ــ ــالا در رده پنجم ج ــ ــت. یووه ح ــ برابر اس
ــت. ــ ــه روند صعودی خود اس ــ ــه دنبال ادام ــ دارد و ب

ــی، خوان کابال بود؛  ــ قهرمان غیرمنتظره بازی قبل
ــد  ــ ــوان یار تعویضی وارد زمین ش ــ ــی که به عن ــ مدافع
ــازی یوونتوس را  ــ ــه امتی ــ و تنها دقایقی بعد، گل س
ــپالتی روی  ــ ــور لوچیانو اس ــ ــا حض ــ ــاند. ب ــ به ثمر رس

ــرمربی جدید  ــ ــانه های تأثیرگذاری س ــ نیمکت، نش
ــود و یوونتوس امیدوار است  ــ به تدریج دیده می ش
ــری آ را  ــ ــت در س ــ رکورد ۱۲ بازی خانگی بدون شکس
ــار بازی های رودرروی  ــ ــن هفته هم حفظ کند. آم ــ ای
ــود میزبان است. یوونتوس  ــ دو تیم به وضوح به س
ــر رم را برده و  ــ ــورد از ۱۴ تقابل اخیر خانگی براب ــ ۱۱ م
ــته  ــ ــته نگه داش ــ ــن بازه، ۱۰بار دروازه اش را بس ــ در ای
ــار در ۱ بازی اخیر  ــ ــت. در مجموع، رم تنها یک ب ــ اس
ــه  ــ ــیده؛ هرچند س ــ لیگ مقابل یووه به پیروزی رس
ــیده اند. ــ ــاوی به پایان رس ــ ــدار آخر دو تیم با تس ــ دی

ــه این  ــ ــاوت پا ب ــ ــرایطی متف ــ ــال رم با ش ــ ــن ح ــ با ای
ــی که با چهار امتیاز  ــ ــابقه می گذارد. جالوروس ــ مس
ــرار دارد،  ــ ــر از میزبان ق ــ ــوس بالات ــ ــتر از یوونت ــ بیش
ــته  ــ ــت بدون گل زده، هفته گذش ــ پس از دو شکس
ــت.  ــ ــیر بازگش ــ ــرد یک-صفر مقابل کومو به مس ــ با ب
ــک برزیلی رم به  ــ ــلی، وینگ ب ــ گل این پیروزی را وس
ــومین گل فصلش را جشن بگیرد.  ــ ثمر رساند تا س
ــه  ــ ــقوط کرده، اما تنها س ــ رم اگرچه به رده چهارم س
ــر فاصله  ــ ــد لیگ، اینت ــ ــین جدی ــ ــاز با صدرنش ــ امتی
ــوپرجام،  ــ ــور در س ــ ــل حض ــ ــه به دلی ــ ــی ک ــ دارد؛ تیم
ــن دلیل،  ــ ــرد. به همی ــ ــازی نخواهد ک ــ ــن هفته ب ــ ای
ــد تیم جان پیرو  ــ ــل یوونتوس می توان ــ پیروزی مقاب
ــد؛ بالاتر  ــ ــپرینی را تا رتبه دوم جدول بالا بکش ــ گاس
ــرای  ــ ــده ب ــ ــه امیدوارکنن ــ ــان. نکت ــ ــی و می ــ از ناپول
ــت.  ــ ــم اس ــ ــن تی ــ ــاده ای ــ ــی فوق الع ــ ــط دفاع ــ رم، خ
ــورده، بهترین خط  ــ ــا ۸گل خ ــ ــا تنه ــ ــی ب ــ جالوروس
ــار دارد و آمار خارج از خانه  ــ ــری آ را در اختی ــ دفاع س
ــت: ۱۲برد در  ــ ــال جاری خیره کننده اس ــ ــا در س ــ آنه

فرخ حسابی / پپ گواردیولا زمانی که تنها 
شش ماه از حضورش در منچسترسیتی 
می گذشت، گفته بود »فرآیند خداحافظی 
من از همین حالا آغاز شده است.« جمله ای 
که در آن روزها چندان جدی گرفته نشد، اما 
حالا و پس از نزدیک به یک دهه، دوباره معنا 
پیدا کرده است. طبق گزارش های اخیر، باور 
فزاینده ای در میان منابع نزدیک به باشگاه 
وجود دارد که این فصل می تواند آخرین 

فصل گواردیولا در فوتبال انگلیس باشد.

گواردیولا برخاف تصور اولیه، به یکی از 
ماندگارترین مربیان تاریخ منچسترسیتی 
تبدیل شد. شش قهرمانی لیگ برتر، دو جام 
حذفی، چهار جام اتحادیه، لیگ قهرمانان 
اروپا، سوپرجام اروپا و جام جهانی باشگاه  ها، 
کارنامه ای استثنایی را شکل داده که اوج آن 
در سال طایی ۲۰۲۳ رقم خورد. اما میراث 
پپ تنها به جام ها محدود نمی شود؛ او 
فلسفه ای را به فوتبال انگلیس تحمیل کرد 
که زمانی »ناسازگار با روح فوتبال جزیره« 
تلقی می شد. فوتبال مالکانه، بازی سازی 
از عقب و کنترل مطلق توپ، امروز از لیگ 
برتر تا سطوح پایین تر و حتی فوتبال آماتور، 

به یک الگوی رایج بدل شده است.

سلطه سیتی بین فصل های ۲۰۱۸ تا ۲۰۲۴، 
با شش قهرمانی در هفت سال، سطح 
جدیدی از برتری را در فوتبال انگلیس 
تعریف کرد؛ چه از نظر آمار برد و گل، چه 
از حیث کیفیت بازی. گواردیولا نشان داد 
موفقیت فقط حاصل هزینه کرد نیست، 
در حالی که باشگاه هایی چون چلسی و 
منچستریونایتد با بودجه های مشابه ناکام 
ماندند، پپ در منچسترسیتی تیم هایی 
ساخت که بزرگ تر از مجموع ستاره هایشان 

بودند.
با این حال، ۱۸ماه اخیر نشانه هایی از  گذار را 
به همراه داشت؛ افت مقطعی نتایج، تغییر 
نسل و خداحافظی با چهره های باتجربه ای 

چون دی بروینه، گوندوغان و واکر. گواردیولا 
اما با تکیه بر نسل جوان، پروژه بازسازی را 
به شکلی کنترل  شده پیش می برد؛ هرچند 
مشخص نیست تا چه اندازه تمایل دارد این 

چرخه را به پایان برساند.
نفوذ فکری گواردیولا در فوتبال مدرن 
بی سابقه است. از آرتتا و مارسکا گرفته 
تا کمپانی، ژابی آلونسو و لوئیس انریکه، 
بسیاری از مربیان طراز اول امروز یا شاگرد 
مستقیم او بوده اند یا از فلسفه اش الهام 
گرفته اند. همین موضوع، هم کار سیتی 
را برای یافتن جانشین آسان تر می کند و 
هم دشوارتر؛ چرا که هر جانشینی ناگزیر با 
برچسب »پپِ سبک تر« مقایسه خواهد شد.

در کنار تمام افتخارات، سایه اتهامات مالی 
باشگاه نیز بر این دوره افتاده؛ مسأله ای 
که هنوز تعیین  تکلیف نشده و هر چند 
مستقیماً به گواردیولا مربوط نیست، اما 
می تواند نگاه تاریخی به این عصر را تحت 
تأثیر قرار دهد. اگر این فصل، فصل وداع 
باشد، گواردیولا خلأیی بزرگ در اتحاد ایجاد 
خواهد کرد. هواداران امیدوارند یک تمدید 
دیگر در راه باشد، اما نشانه ها می گوید شاید 
»فرآیند خداحافظی« واقعاً آغاز شده است 
و هرکس جانشین او شود، با سخت ترین 
مأموریت ممکن روبه رو خواهد بود؛ 
جانشینی مردی که استانداردهای موفقیت 

را از نو تعریف کرد.

وداع قریب الوقوع پپ با منچسترسیتی

 میراثی که لیگ برتر را تغییر داد
نگاه

 نقطه عطف فصل بیانکونری؟ 

ملاقات گرگ ها با اسپالتی
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روابط دو باشگاه بارسلونا و رئال مادرید در 
هفته های اخیر وارد مرحله ای بی سابقه 
از تنش علنی شده است، مرحله ای که 
دیگر صرفاً در چهارچوب رقابت ورزشی 
به جدالی  و  ال کاسیکو نمی گنجد 
رسانه ای، حقوقی و اخاقی میان دو 
باشگاه تبدیل شده است. تازه ترین جرقه 
این بحران، سخنان تند و کم سابقه خوان 
لاپورتا، رئیس باشگاه بارسلونا بود که 
عماً هرگونه تاش برای حفظ ظواهر 

دیپلماتیک را کنار گذاشت.
لاپورتا در مراسم کریسمس باشگاه، با 
لحنی تهاجمی، رئال مادرید و رسانه رسمی 

این باشگاه را هدف قرار داد و گفت:
»برخی با استفاده از روش  های ناپسند، 
همه قواعد رفتاری، اخاقی و انسانی را 

زیر پا می گذارند؛ نه فقط قواعد ورزشی.«
او سپس با اشاره ای شفاف به شبکه 
تلویزیونی رئال مادرید افزود: »آنها 
تریبونی تلویزیونی دارند که از آن دروغ 
استفراغ می کنند و به صورت دائمی فوتبال 

را مسموم می سازند.«
این اظهارات در ادامه حمات لفظی 
روزهای گذشته لاپورتا مطرح شد، جایی که 

او رئال مادرید را به ابتا به »عقده حاد علیه 
بارسلونا« متهم کرده بود، کنایه ای مستقیم 
به تمرکز مداوم مادریدی ها بر پرونده 
نگریرا. پرونده ای که از نگاه بارسلونا، به 
ابزاری برای تخریب سیستماتیک اعتبار 

باشگاه تبدیل شده است.
لاپورتا در بخش دیگری از سخنانش تأکید 
کرد: »ما قربانی کارزارهای دائمی تخریب 
علیه نشان و هویت بارسلونا هستیم و این را 
تحمل نخواهیم کرد.« و در جمله ای دیگر، 
با طعنه ای سیاسی گفت: »برخی قدرت را با 
استبداد ناآگاهانه اشتباه گرفته اند و با تکبر 

و ریاکاری، فضا را آلوده می کنند.«
ریشه این تنش ها به شکلی مستقیم به 
پرونده نگریرا و ورود رسمی رئال مادرید به 

روند حقوقی آن بازمی گردد؛ اقدامی که تا 
پیش از این سابقه نداشت و تعادل سنتی 
روابط دو باشگاه را برهم زد. از نگاه بارسا، 
زمانبندی این فشارها تصادفی نیست و 
حتی به اختافات دو طرف بر سر پروژه 

سوپرلیگ اروپا نیز گره خورده است.
 در سوی مقابل، رئال مادرید همچنان بر 
موضع شفافیت و سامت رقابت تأکید 
دارد و فعاً پاسخی رسمی به حمات لاپورتا 
نداده است؛ سکوتی که می تواند تاکتیکی و 
موقتی باشد. آنچه روشن است، فروپاشی 
کامل همکاری نهادی میان دو قطب فوتبال 
اسپانیاست؛ شکافی که نه تنها ال کاسیکو، 
بلکه آینده مدیریت فوتبال اسپانیا را نیز 

تحت تأثیر قرار خواهد داد.

چرا جنگ رئال و بارسا دوباره شعله ور شد؟

از »استفراغ دروغ« تا فروپاشی دیپلماسی

ناسکار  رقابت های  و  ورزش  دنیای 
)NASCAR( با خبری تکان دهنده در 
سوگی عمیق فرو رفت. گِـــرگ بیفل، 
راننده افسانه ای و محبوب ۵۵ ساله، در 
حادثه ای هولناک جان خود را به همراه 
تمام اعضای خانواده اش از دست داد. 
این سانحه دردناک که در صبح روز 
پنجشنبه ۱۸ دسامبر ۲۰۲۵ رخ داد، نه 
تنها یک قهرمان، بلکه قلبی تپنده 
برای فعالیت های بشردوستانه را از 

جهان گرفت.
شده،  منتشر  گزارش های  طبق 
 )C۵۵۰هواپیمای شخصی بیفل )مدل
در حالی که قصد داشت در میان 
مه غلیظ و شرایط جوی نامساعد 
در فرودگاه منطقه ای استیتسویل در 
کارولینای شمالی فرود بیاید، دچار 
حادثه شد و سقوط کرد. در این 
پرواز بی پایان، عاوه بر این راننده 
کریستینا،  همسرش  پیشکسوت، 
دختر ۱۴ ساله اش اما و پسر کوچک ۵ 
ساله اش رایدر نیز حضور داشتند که 
همگی به همراه دو همراه دیگر جان 

خود را از دست دادند.

گرگ بیفل فراتر از یک راننده معمولی 
بود. او که در سال ۲۰۲۳ به عنوان 
یکی از ۷۵ راننده برتر تاریخ ناسکار 
شناخته شد، با ۱۹ پیروزی در بالاترین 
سطح رقابت ها و کسب قهرمانی در 
سری های Truck و Busch، نام خود 
را در تالار افتخارات این ورزش جاودانه 
کرده بود. با این حال، آنچه بیفل را 
در قلب مردم عزیزتر می کرد، روحیه 
فداکارانه او بود. او در سال ۲۰۲۴ و در 
جریان طوفان سهمگین »هلن«، با 
هلیکوپتر شخصی خود بارها برای 
رساندن کمک های حیاتی به مناطق 
آسیب دیده پرواز کرد و به قهرمان 

روزهای سخت مردم تبدیل شد.

 )FAA( در حال حاضر، مقامات فدرال
در حال بررسی دقیق علت این سانحه 
هستند تا مشخص شود چگونه این 
قهرمان جاده ها در دام آسمان گرفتار 
شد. این حادثه، پایانی غم انگیز برای 
مردی بود که زندگی اش با سرعت و 
هیجان گره خورده بود، اما در نهایت در 
آغوش خانواده و در مسیری که به مقصد 
خانه بود، برای همیشه آرام گرفت. 
محبوب ترین   )NASCAR( ناسکار 
در  اتومبیلرانی  مسابقات  مجموعه 
امریکا است که در آن رانندگان حرفه ای 
با خودروهای تقویت شده، عمدتاً در 
پیست های بیضی شکل با سرعت های 

بسیار بالا به رقابت می پردازند.

غروبی تلخ برای قهرمان و خانواده اش

 پروازی که به خانه نرسید
سوژهتراژدی

خط ونشان کونته برای فینال سوپرجام
آنتونیو کونته، سرمربی ناپولی، پس از پیروزی مقتدرانه 
۲-صفر مقابل میان در نیمه نهایی سوپرجام ایتالیا، روحیه 
تهاجمی شاگردانش را ستود. او با ابراز رضایت از آمادگی 
بدنی تیمش، تأکید کرد که ناپولی تنها به ضدحمات تکیه 
نمی کند و به دنبال ارائه بازی با انرژی بالا است. کونته در 
پاسخ به حریف احتمالی فینال گفت: »فرقی نمی کند با 
اینتر روبه رو شویم یا بولونیا. هر دو تیم های قابلی هستند و 
فینال دشواری پیش رو داریم.« او با اشاره به فشار بازی های 
متوالی، تمرکز بر ریکاوری را کلید موفقیت در دیدار نهایی 

دانست.

شکستگی عجیب دست گلر  پی اس جی
ماتوی سافونوف، دروازه بان روسی پاری سن ژرمن که با 
مهار چهار پنالتی در جام بین قاره ای فرشته نجات تیمش 
شده بود، به دلیل شکستگی دست چپ، لااقل یک ماه 
خانه نشین شد. لوئیس انریکه با ابراز شگفتی از این 
مصدومیت گفت: »او احتمالاً تحت تأثیر آدرنالین بازی، 
متوجه شکستگی نشده است.« این در حالی است که 
پی اس جی با بحران مصدومیت روبه رو شده و لی کانگ این 
و بارکولا نیز به دلیل آسیب دیدگی عضانی دیدار بعدی جام 
حذفی را از دست داده اند؛ وضعیتی که انریکه را مجبور به 

استفاده از گزینه های ذخیره کرده است.

والورده به بازی سویا می رسد؟
رئال مادرید در آستانه آخرین بازی سال ۲۰۲۵ این تیم مقابل 
سویا، با ابهام بزرگی به نام فده والورده روبه رو است. ستاره 
اروگوئه ای به دلیل ابتا به آنفلوانزا و ضرب دیدگی مچ پا 
تمرینات اخیر را از دست داده است. با این حال، بازگشت 
مهره های کلیدی نظیر آلابا، رودیگر و کاماوینگا به تمرینات 
گروهی، نفس راحتی را برای ژابی آلونسو فراهم کرد تا بحران 
خط دفاعی کاهش یابد. اگرچه روحیه جنگندگی والورده 
امیدها را زنده نگه داشته، اما آلونسو نیم نگاهی به بازیکنان 
آکادمی دارد تا در صورت غیبت او جای خالی اش را پر کنند.

واکنش سرد ژابی به حواشی وینیسیوس
ژابی آلونسو در کنفرانس خبری پیش از دیدار با سویا، 
ضمن ابراز اطمینان از پایان دوره افت گلزنی وینیسیوس، 
به شایعات پیرامون خنده های تمسخرآمیز این بازیکن روی 
نیمکت واکنش نشان داد. او با بی اهمیت جلوه دادن این 
تصاویر گفت: »ما از آن مرحله عبور کرده ایم و تمرکزمان روی 
پیروزی است.« آلونسو تأکید کرد هدف رئال پایان دادن به 
سال با سه امتیاز شیرین است تا با خوش بینی وارد سال 
جدید شوند. او همچنین از بازگشت رودریگو و تعادلی که 
به خط حمله اضافه می کند، به عنوان خبری طایی برای 

هواداران یاد کرد.

 کین: از جام جهانی 
چیزی جز  قهرمانی نمی خواهیم

هری کین، کاپیتان تیم ملی انگلیس و ستاره بایرن مونیخ 
در اظهارنظری صریح مدعی شد که پس از سال ها ناکامی در 
قدم های آخر، اکنون تنها کسب جام جهانی می تواند مردم 
انگلیس را راضی کند. کین با اشاره به رتبه چهارم انگلیس در 
رده بندی فیفا و همگروهی با کرواسی، غنا و پاناما، تأکید کرد 
که تیمش باید فشار مدعی بودن را مدیریت کند. او گفت: 
»ما در هشت سال اخیر پیشرفت فوق العاده ای داشته ایم، 
اما اکنون وقت آن رسیده که این تجربه را به قهرمانی تبدیل 

کنیم و انتقادها را پایان دهیم.«

انتقاد تند رابیو از ساختار دفاعی میلان
آدرین رابیو، هافبک فرانسوی میان، پس از شکست مقابل 
ناپولی و حذف از سوپرجام ایتالیا، غیبت ستاره هایی چون 
لیائو را بهانه موجهی برای شکست ندانست. او با انتقاد از 
ناهماهنگی تیمی گفت: »مشکل ما دفاعی است. بیش از 
حد به رقیبان فضا می دهیم.« رابیو همچنین عملکرد داوری 
در اخراج بازیکنان را زیر سؤال برد اما تأکید کرد که میان باید 
مسئولیت این شکست را بپذیرد. او معتقد است روسونری 
برای بازگشت به کورس قهرمانی سری آ، نیاز به اصاح فوری 
ساختار تدافعی و استفاده بهتر از موقعیت های گلزنی دارد.

بیانیه آتشین بنفیکا علیه اسپورتینگ
باشگاه بنفیکا با انتشار بیانیه ای تند و بی سابقه به هدایت 
ژوزه مورینیو، پیروزی جنجالی اسپورتینگ در جام حذفی 
را »رسوایی برای اعتبار فوتبال پرتغال« خواند. بنفیکا 
مدعی شد که صرف ۱۲دقیقه زمان برای اعام یک پنالتی 
مشکوک توسط VAR، تاشی مهندسی شده برای نجات 
رقیب دیرینه بوده است. در حالی که تنش ها میان تیم های 
لیسبونی به اوج رسیده، مورینیو و شاگردانش خود را برای 
نبردی دشوار مقابل پورتو آماده می کنند. این جنجال ها 
نیم فصل دوم لیگ پرتغال را به انبار باروتی تبدیل کرده 

است که هر لحظه آماده انفجار است.

 فاکتور نجومی مصدومیت ها 
برای باشگاه های بزرگ

گزارش جدید مؤسسه هاودن نشان می دهد که مصدومیت 
بازیکنان در پنج سال اخیر، بیش از ۱۶۸میلیون یورو برای 
رئال مادرید هزینه در بر داشته که این رقم بسیار فراتر از 
بارسلونا است. در این گزارش که روندهای آسیب دیدگی 
در پنج لیگ معتبر اروپا را تحلیل می کند، تیم های بزرگی 
چون پی اس جی و بایرن مونیخ نیز در کنار رئال، با ضررهای 
سالانه بالای ۴۰میلیون یورو روبه رو بوده اند. کارشناسان 
هشدار می دهند که افزایش فشارهای فیزیکی و تقویم 
فشرده مسابقات، باشگاه ها را با چالش های مالی و فنی 

جدی تری در آینده روبه رو خواهد کرد.

23:15
یوونتوس – رم

21:00
تاتنهام – لیورپول   

یکی از جذاب ترین جدال های فصول اخیر لیگ 
برتر انگلیس یعنی تقابل بین تاتنهام و لیورپول، 
امروز در شرایطی برگزار خواهد شد که هواداران هر 
دو تیم با وجود کسب جام در انتهای فصل گذشته، 
از عملکرد فعلی تیم رضایت ندارند. لیورپول با 
پیروزی مقابل برایتون، توانسته از شرایط بحرانی 
هفته های گذشته عبور کند اما یک شکست 
دوباره، بار دیگر بحران و شایعات اخراج را برای 
سرمربی هلندی به ارمغان خواهد آورد. در سمت 
مقابل تاتنهام در سخت ترین شرایط خود از ابتدای 
فصل قرار گرفته و در هفت بازی لیگ برتری آخر 
خود تنها یک بار به پیروزی رسیده است . شکست 
سنگین در خانه فارست، شایعات اخراج توماس 
فرانک را داغ کرده اما باشگاه تاتنهام همچنان از 
سرمربی خود حمایت می کند. اختاف چهار 

امتیازی دو تیم و نتایج هفته های اخیر با توجه به 
شرایط سخت لیورپول و تاتنهام، اهمیت این بازی 
را دوچندان می کند و هر دو سرمربی برای جلوگیری 

از خطر اخراج، نیاز به کسب سه امتیاز دارند.
فصل گذشته لیورپول در هر دو بازی با نتایج ۶بر۳ 
و ۵بریک به پیروزی رسید و تاتنهام در صورت تکرار 
این نتایج ضعیف مقابل لیورپول، تبدیل به دومین 
تیم تاریخ لیگ برتر پس از نوریچ در سال های ۲۰۱۲ 
و ۲۰۱۳ می شود که در سه بازی متوالی ۵گل یا بیشتر 
از لیورپول دریافت می کند. حتی اگر چنین آماری 
ثبت نشود، خیلی بعید است که قرمزها در این 
بازی گلزنی نکنند چرا که در ۲۶ بازی اخیر مقابل 
تاتنهام ، این تیم توانسته در ۲۵بازی گلزنی کند؛ 
بویژه در ۱۹بازی اخیر که رکوردی ویژه را برای 
لیورپول از حیث گلزنی در بازی های متوالی برابر 

یک رقیب خاص رقم زده است. تاتنهام هم در سال 
۲۰۲۵، چهار بازی لیگ برتری را با اختاف سه گل 
یا بیشتر واگذار کرده که بدترین آمار دفاعی این 
تیم در یک سال تقویمی از سال ۲۰۱۴ به این سمت 

محسوب می شود.
تاتنهام در آخرین بازی خانگی لیگ خود برنتفورد 
را از پیش رو برداشت اما تا اینجای سال ۲۰۲۵، 
۱۰بار شکست خورده و این یک رکورد منفی تاریخی 
برای این تیم مانند سال های ۱۹۹۴ و ۲۰۰۳ محسوب 
می شود و لیورپول، شانس بدتر کردن این رکورد 
برای تاتنهام را دارد. سرنوشت این بازی اما بسیار 
متکی به ترکیب دو تیم خواهد بود. تاتنهام در 
این بازی هشت بازیکن از جمله کولوسفسکی، 
مدیسون، سولانکه و اودوگی را به دلیل مصدومیت 
به همراه ندارد و پاپه سار نیز راهی جام ملت های 

آفریقا شده است. در سمت مقابل محمد صاح، 
جام  راهی  اخیر  هفته های  حواشی  از  پس 
ملت های آفریقا شده و باید دید با بازگشت او به 
لیورپول، داستان احتمال جدایی او به کجا خواهد 

انجامید.
هوگو اکیتیکه با دو گل خود مقابل برایتون، شانس 
اصلی حضور در ترکیب اولیه اسلوت برای این بازی 
خواهد بود اما شاید آمار فوق العاده الکساندر 
ایساک مقابل تاتنهام، روی تصمیمات سرمربی 
لیورپول اثر بگذارد. خرید سوئدی تا اینجا ناموفق 
لیورپول، در ۵بازی مقابل اسپرز ۶بار دروازه این تیم 
را باز کرده و مقابل هیچ تیمی بیش از تاتنهام گلزنی 
نکرده است. با این حال اکیتیکه پس از چهار گلی 
که در دو بازی مقابل لیدز و برایتون به ثمر رساند، 
فرصت تبدیل شدن به اولین بازیکن لیورپول از 

دسامبر ۲۰۱۳ و زمان درخشش لوئیس سوارز را 
دارد که در سه بازی متوالی لیگ برتری، بیش از یک 
بار دروازه رقبای لیورپول را باز می کند. در سمت 
مقابل، ریچارلیسون شرایطی مشابه ایساک را دارد و 
در لیگ برتر، روی ۷گل مقابل لیورپول اثرگذار بوده 
که بیش از هرکدام از رقبای این مهاجم برزیلی در 

تاریخ لیگ برتر است. 
در ۲۵ بازی اخیر دو تیم، تاتنهام تنها دو بار برنده 
بوده و ۱۷ بار شکست خورده است؛ دو بردی که 
در اکتبر ۲۰۱۷ و سپتامبر ۲۰۲۳ )با حاشیه آفساید 
اشتباه گل لوئیز دیاز( رقم خورده اند. در دو بازی 
فصل گذشته، لیورپول ۱۱بار دروازه تاتنهام را باز کرد 
و ۴۹شوت به سمت دروازه این تیم شلیک کرد تا 
نشان دهد که رگ خواب خط دفاع متزلزل تاتنهام 

را در دست دارد.

سفر به لندن بدون فرعون
رویارویی با خطر اخراج

ــوس همچنان  ــ ــازی. در مقابل، یوونت ــ ۱۷ب
ــت وپنجه  ــ ــط دفاعی دس ــ ــران در خ ــ با بح
ــدوم  ــ ــی مص ــ ــو گات ــ ــد؛ فدریک ــ ــرم می کن ــ ن
ــازه از مصدومیت  ــ ــت و روگانی و برمر ت ــ اس
ــای اخیر  ــ ــه در ماه ه ــ ــته اند. برمر ک ــ برگش
ــد،  ــ می ش ــاس  ــ احس ــدت  ــ بش ــش  ــ غیبت

ــب قرار  ــ ــدا در ترکی ــ ــت از ابت ــ ــن اس ــ ممک
ــون کوپماینرز  ــ ــه تئ ــ ــژه آن ک ــ ــرد؛ به وی ــ بگی
ــب خواهد بود.  ــ ــل محرومیت غای ــ به دلی
ــت احتمالی آرتم دووبیک می تواند  ــ بازگش
ــد  ــ ــد، هرچن ــ ــرای رم باش ــ ــی ب ــ ــر خوب ــ خب
ــم، ایوان  ــ ــدی تی ــ ــع کلی ــ ــاوی و مداف ــ العین

ــور در جام ملت های  ــ اندیکا، به دلیل حض
ــود. همه   ــ ــترس نخواهند ب ــ ــا در دس ــ آفریق
ــت که یک گل، یک  ــ ــبی اس ــ چیز مهیای ش
ــش می تواند  ــ ــتباه یا یک لحظه درخش ــ اش
ــتقیم برای سهمیه  ــ ــت جدال مس ــ سرنوش

ــا را تغییر دهد. ــ اروپ
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دروازه بان تراکتور به استقلال می رود؟
بیرانوند: شاید فصل بعد به تیمی بروم که خیلی ها ناراحت شوند

علیرضا بیرانوند مرد اول بازی تراکتور و پرسپولیس 
در جام حذفی درباره آینده کاری خود در فوتبال ایران 
صحبت هایی انجام داده که جالب توجه است. او 
گفت: »قطعاً تمام موفقیت هایی که با پرسپولیس 
به دست می آورم نیز برای من و هواداران خاطره 
خواهد شد. احتمال دارد سال بعد تصمیمی برای 
تیمم بگیرم که خیلی ها ناراحت شوند، اما دیگر 

نمی توان قهرمانی هایی که با زحمت برای تیم های 
خود به دست آورده ام را فراموش کرد. هواداران هم 
شاید ناراحت شوند، اما این قهرمانی ها همیشه 
می ماند.« او می گوید: »با این وجود به باشگاه بزرگ 
پرسپولیس تبریک می گویم، اما کاری نکنید که ۱۲ 
قهرمانی با یک نایب قهرمانی آسیا زود فراموش شود.«
وی در مورد تقابل خود با پیام نیازمند و رقابت با او 

برای تبدیل شدن به دروازه بان شماره یک تیم ملی 
در جام جهانی گفت: »برای تمام دروازه بان های لیگ 
ایران احترام قائل هستم. همگی آرزو دارند در لیست 
نهایی جام جهانی باشند. پیام هم چند سالی است 
کنار من در تیم ملی حضور دارد و امیدوارم امسال 
اتفاقات خوبی برایش بیفتد و او را در جام جهانی 

» . ببینیم
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خداداد عزیزی: کاری به خیابانی 
نداشته باشید

خداداد عزیزی، سرپرست تیم تراکتور، درباره قطع 
بودن سیستم VAR در ابتدای مسابقه گفت: »بیست 
دقیقه اول VAR قطع بود، اما باید به ما اطلاع 
می دادند. هیچ کس به ما نگفت که سیستم قطع 
است. این هم یکی دیگر از اتفاقات عجیب این 

بود.« بازی 
وی افزود: »خدا همیشه کنار من بوده است. وقتی 
کنار زمین دیدم دو پنالتی ما گل نشد، به بچه ها 
گفتم این بازی را می بریم. آن بالایی زورش خیلی 

بیشتر از همه است.«
عزیزی درباره گل اول پرسپولیس که به شدت نسبت 
به آن معترض بود، گفت: »کنار مانیتور VAR صحنه 
را دیدم؛ علی بیرانوند از جلو، عقب و بغل گرفته 
شده بود، عملاً ساندویچ شده بود. چطور این 
صحنه خطا نیست؟ چرا VAR چک نمی کند و آقای 
حیدری را صدا نمی زند؟ خود آقای حیدری گفت اصلاً 
من را صدا نزدند. حالا آقای کاظمی و بقیه بیایند و 

واقعاً این صحنه را کارشناسی کنند.«
وی درباره اظهارات جواد خیابانی گفت: »من درباره 
ایشان نظری ندارم؛ بالاخره نظرش را گفته است. 
خواهش من این است که فوتبالیست ها دنبال 
این حرف ها نروند. در فضای مجازی همه اظهار 
نظر می کنند. اصلاً چیزی زیبنده در فوتبال ما پیدا 
می کنید؟ نه. خود آقای خیابانی هم بعداً گفت 

منظورش همه نبود.«
 

عنایتی: ما هم در جام حذفی 
شانس داریم

رضا عنایتی قبل از دیدار تیمش با هوادار در مرحله 
یک هشتم نهایی جام حذفی اینطور حرف می زند: 
»جام حذفی جام شگفتی هاست و همه تیم ها 
در آن شانس دارند، ما هم تمام توان مان را به 
کار می گیریم. با تیم هوادار بازی داریم که خودم 
خاطرات تلخ و شیرین زیادی با این تیم داشتم. 
از نظر مدیریتی و فنی تیمی قابل احترام است. 
تیم ما هم در چند وقت گذشته به خاطر مسائل 
مالی دچار حواشی شد ولی اکنون شرایط ما بهتر 
شده؛ نه اینکه کامل حل شده باشد بلکه با تلاش 
مدیریت باشگاه شرایط بهتر شده و انتظارات از تیم 
سایپا بالاست و باید دست به دست هم بدهیم تا 
تیم سایپا را به لیگ برتر برگردانیم. همه از رأس 
کارخانه سایپا تا بازیکنان باید در این راستا تلاش 
کنیم و بازیکنان بدانند که پیراهن چه باشگاه 
بزرگی را پوشیده اند.« او درباره لیگ یک فوتبال 
معتقد است: »امسال از معدود سال هایی است که 
تیم ها در یک سطح هستند و همه تیم ها پتانسیل 
خوبی دارند و در جدول فاصله تیم ها تا رده دهم و 
یازدهم قابل جبران است و باید با تمام تمرکز بازی 
کنیم.« سرمربی سایپا اشاره ای به مشکلات تیمش 
دارد: »اتفاقات زیادی از ابتدای فصل داشتیم و همین 
مسائل امتیازات حساسی را از تیم ما گرفت زیرا 
دچار دغدغه های فکری بودیم. در مورد این مبلغ 
پرداخت 40 درصد هم باید بگویم که فقط ۱0-۱۲ 
بازیکن ما چنین دریافتی داشته اند و مدیریت باشگاه 
قول داده مبلغ دریافتی همه بازیکنان و کادرفنی 
را به این رقم برسانند. ما در جام حذفی شانس 
داریم و ۲ مرحله در جام حذفی صعود کرده ایم و 
می خواهیم از این شانس استفاده کنیم با احترامی 
که برای تیم هوادار قائل هستیم. البته ویروس 
باعث سرماخوردگی دو سه بازیکن ما شده است.«

بازی، مرحله   5 با انجام  امروز 
یک شانزدهم نهایی جام حذفی 
پیگیری خواهد شد؛ جایی که در 
پایان بازی ها حداقل دو تیم لیگ 
برتری حذف و یک تیم هم از لیگ 
آزادگان به مرحله بعد صعود می کند.

بر اساس قرعه بازی ها هوادار که در 
اولین بازی اش تیم لیگ دسته سوم 
اکبرجوجه کلبادی را با حساب 1-2 در 
خانه اش از پیش رو برداشت و بعد از آن 

هم برق شیراز را با نتیجه 1-3 شکست 
داد، از سایپایی پذیرایی می کند که 
نارنجی پوشان هم در دو بازی قبلی 
با ضربات پنالتی تیم های فرد البرز و 
نساجی را از پیش رو برداشتند. تقابل 
این دو تیم در هفته یازدهم لیگ 
آزادگان با نتیجه بدون گل به پایان 

رسیده بود.
اما مس رفسنجان که در اولین 
بازی اش با تک گل آرمان رمضانی در 
دقیقه 76 داماش گیلان را شکست 
داده، میزبان گل گهر خواهد بود. 
سیرجانی ها هم با گل دقیقه 51 رضا 
اسدی تیم لیگ یکی شناور سازی 
قشم را از پیش رو برداشتند. این دو تیم 
هفته گذشته و از چهارچوب رقابت های 
لیگ برتر به مصاف هم رفتند که 

شاگردان مهدی تارتار با نتیجه 2 بر 
صفر حریف شان را شکست دارند.

ملوان تیم فینالیست دوره قبل جام 
حذفی در اولین بازی اش آلومینیوم 
اراک را با ضربات پنالتی حذف کرد. 
ع که هفته گذشته  شاگردان مازیار زار
شکست سنگینی را در خانه مقابل 
برای  شده  متحمل  فجرسپاسی 
فراموشی آن باخت میزبان تیم لیگ 
یکی و البته مدعی مس شهربابک 
خواهد بود. مسی ها در اولین بازی به 
سختی و در ضربات پنالتی تیم شهر آرکا 
البرز را )با هدایت مرتضی اسدی( و در 
دومین بازی تیم فجرسپاسی را بازهم 

در ضربات پنالتی شکست دادند.
البته در یکی از بازی ها قرار بود 
تیم های نفت و گاز گچساران و پیکان 

به مصاف هم بروند که این دیدار به 
دلیل  شرایط نامناسب جوی در استان 

کهگیلویه و بویراحمد لغو شد.
در آخرین بازی امروز تیم بحران زده 
فولاد که با یحیی گل محمدی بسیار 
پایین تر از حد انتظارش ظاهر شده 
پس از پیروزی 3 بر صفر مقابل 
استقلال خوزستان میزبان چادرملو 
اردکان خواهد بود. تیمی که در بازی 
قبلی حذفی اش با تک گل دقیقه 90+3 
علیرضا خدادادی ذوب آهن را از پیش 

رو برداشته است. جالب اینکه چادرملو 
در هفته اول لیگ برتر با تک گل همین 
بازیکن در دقیقه 89 از روی نقطه پنالتی 

فولاد را شکست داد.
همان طور که اشاره شد در پایان 
بازی های امروز حذف دو تیم لیگ 
برتری و صعود یک تیم از لیگ آزادگان 

به مرحله یک هشتم نهایی قطعی 
خواهد بود. ضمن اینکه بعد از به 
تعویق افتادن بازی تیم های فولاد 
هرمزگان و استقلال تهران آخرین 
بازی این مرحله را هم فردا تیم های 
سپاهان و خیبر خرم آباد برگزار 

. می کنند

مرحله یک شانزدهم نهایی جام حذفی

دو تیم لیگ برتری حذف می شوند
پیش بازی

حسین برزگریاری
روزنامه نگار

شنبه 29 آذر
هوادار-سایپا ���������������������������  14:30
مس رفسنجان- گل گهر سیرجان�����  16:15
16:30  ��������������� ملوان- مس شهر بابک
18:30 ������������������������� فولاد-چادرملو

پیام بیرانوند در یادگار برای کادر فنی تیم ملی

شماره یک ایران منم

نگاه روز

اکبر منتشلو
خبرنگار

ــد،  ــ ــگری روزی که راهی فولاد ش ــ ــد عس ــ محم
ــی جوانان  ــ ــی در تیم مل ــ ــیار خوب ــ کارنامه بس
ــی گل محمدی  ــ ــور یحی ــ ــت و البته حض ــ داش
ــرای فوتبال  ــ ــتان هم نوید خوبی ب ــ در خوزس
ــگری هر  ــ ــا عس ــ ــود، ام ــ ــورمان ب ــ ــوب کش ــ جن
ــت  ــ ــت، نتوانس ــ ــش رف ــ ــولاد پی ــ ــدر در ف ــ چق
ــه نمایش بگذارد و  ــ ــای خودش را ب ــ قابلیت ه
ــوخته  ــ ــولاد به یک بازیکن س ــ خیلی زود در ف
ــولاد  ــ ــه در ف ــ ــدی ک ــ ــا رون ــ ــد. او ب ــ ــل ش ــ تبدی
ــخص بود خیلی در  ــ ــت، مش ــ ــتان داش ــ خوزس
ــت و همین اتفاق  ــ این تیم دوام نخواهد داش
ــزن تیم ملی جوانان، از  ــ هم افتاد. بازیکن گل
ــانس خود  ــ ــد تا ش ــ اولین تیم خودش جدا ش
ــد. او هر چند  ــ ــای دیگری امتحان کن ــ را در ج
ــر گل محمدی روزهای بدی  ــ در فولاد و زیر نظ

ــوخته  ــ ــپری کرد و عملاً به یک بازیکن س ــ را س
ــورش در اصفهان، نوید  ــ ــد، اما حض ــ تبدیل ش
ــتاره جوان  ــ ــن و س ــ ــن بازیک ــ ــری برای ای ــ دیگ
ــورمان داشت. عسگری به عنوان  ــ فوتبال کش
ــد تا این  ــ ــک بازیکن جوان راهی اصفهان ش ــ ی
ــانس خودش را  ــ بار زیرنظر محرم نویدکیا ش
ــه بتواند در  ــ ــان کند و البت ــ ــرای گلزنی امتح ــ ب
ــدداً به گلزنی  ــ ــک و ترکیب نویدکیا مج ــ تاکتی
ــگری از ابتدای فصل به عنوان  ــ باز گردد. عس
ــه میدان رفت.  ــ ــپاهان ب ــ یک مهاجم برای س
ــان دهد  ــ ــه بتواند خودی نش ــ اما قبل از اینک
ــازی را از  ــ ــد و چند ب ــ ــت ش ــ ــار مصدومی ــ گرفت

دست داد.
ــاد نویدکیا بود و  ــ این بازیکن البته مورد اعتم
ــپاهان او را  ــ ــد، سرمربی س ــ زمانی که آماده ش
ــگری در هفته یازدهم  ــ به زمین فرستاد. عس
ــپاهان با مس رفسنجان در15  ــ در رویارویی س
ــت در  ــ ــه میدان رفت و توانس ــ دقیقه پایانی ب
ــد و البته  ــ ــاز کن ــ ــس را ب ــ ــه 85 دروازه م ــ دقیق
ــرای  ــ ــم ب ــ ــود را ه ــ ــر از آن، گل زدن خ ــ مهم ت
ــه دوازدهم  ــ ــد. در هفت ــ ــروع کن ــ ــپاهان ش ــ س
ــی،  ــ ــل فجرسپاس ــ ــپاهان مقاب ــ ــاف س ــ در مص

ــان را در  ــ ــاً همین زم ــ ــدداً تقریب ــ ــا مج ــ نویدکی
ــن  ــ ــت و او در دومی ــ ــگری گذاش ــ ــار عس ــ اختی
ــاند تا  ــ ــش را هم به ثمر رس ــ ــازی، دومین گل ــ ب
ــوخته به بازیکن مؤثر  ــ عملاً از یک بازیکن س
ــیزدهم  ــ ــود. در هفته س ــ ــپاهان تبدیل ش ــ س
ــپاهان  ــ ــگری غایب بود و در حالی که س ــ عس
ــوم اراک رفت، این بازیکن  ــ به مصاف آلومینی
ــک گل رضاوند،  ــ ــا ت ــ ــه ب ــ ــت ک ــ ــور نداش ــ حض
ــت  ــ ــازی را هم با پیروزی پش ــ ــپاهان این ب ــ س

ــر گذاشت. ــ س
ــگری در هفته  ــ ــی و اصلی عس ــ ــازی واقع ــ اما ب
ــپاهان  ــ ــورد؛ جایی که س ــ ــم خ ــ ــم رق ــ چهارده
ــن  ــ ــد و ای ــ ــولاد بودن ــ ــان ف ــ ــگری میهم ــ و عس
ــابق  ــ ــاف تیم س ــ ــد به مص ــ ــوان بای ــ ــتاره ج ــ س
ــگری را از اول  ــ ــا عس ــ ــت. نویدکی ــ خود می رف
ــم  ــ ــن ه ــ ــن بازیک ــ ــتاد و ای ــ ــن فرس ــ درون زمی
ــابقش و البته  ــ ــم س ــ ــی به تی ــ ــت چندان ــ فرص
ــه  ــ ــی زود در دقیق ــ ــداد و خیل ــ ــدی ن ــ گل محم
ــومین  ــ ــاز کرد تا س ــ ــولاد را ب ــ ــازی دروازه ف ــ 9 ب
ــولاد بزند. با این  ــ ــپاهان را به ف ــ گلش برای س
ــک گل مقابل  ــ ــپاهان با همین ت ــ گل و برد س
ــره تأثیرگذار  ــ ــگری به یک مه ــ فولاد، حالا عس

ــت که می تواند  ــ ــپاهان تبدیل شده اس ــ در س
ــد. ــ ــپاهان باش ــ ــت نویدکیا در س ــ عصای دس

 
 حل مشکل خط حمله سپاهان

ــرد و در  ــ ــروع نک ــ ــپاهان بازی ها را خوب ش ــ س
ــه عنوان یک  ــ ــگری ب ــ روزهایی که محمد عس
ــپاهان برخی از  ــ ــوان غایب بود، س ــ مهاجم ج
ــپاهان  ــ ــت داد، اما کم کم س ــ بازی ها را از دس
ــت  ــ ــت و توانس ــ ــش بازگش ــ ــای خوب ــ به روزه
ــب کند، اما همچنان گفته  ــ نتایج خوبی کس
ــپاهان در خط حمله مشکل  ــ ــد که س ــ می ش
ــان معتقد بودند که  ــ دارد و برخی از کارشناس
ــدانگ  ــ ــک مهاجم شش ــ ــرم نویدکیا به ی ــ مح
ــاز دارد. حالا با  ــ ــش نی ــ ــط حمله تیم ــ برای خ
ــد  ــ ــگری دارد، به نظر می رس ــ وضعیتی که عس
ــه تیمش  ــ ــران خط حمل ــ ــا خیلی نگ ــ نویدکی
ــه عنوان  ــ ــوان را ب ــ ــن بازیکن ج ــ ــت و ای ــ نیس
ــدانگ از اول بازی به زمین  ــ یک مهاجم شش
ــگری در بازی های آینده  ــ می فرستد. اگر عس
ــه پانزدهم هم بتواند این  ــ و بخصوص در هفت
ــد خیال  ــ عملکرد را ارائه دهد، به نظر می رس

ــد. ــ ــا کاملاً راحت خواهد ش ــ نویدکی

عسگری در اصفهان اوج می گیرد
بازیکن سوخته فولاد؛ ستاره سپاهان

گزارش یک

علیرضا بیرانوند بار دیگر ثابت کرد که 
چرا نامش در بزنگاه های بزرگ فوتبال 
ایران، با »اعتماد« و »اتکا« عجین شده 
است. در شبی که ورزشگاه یادگار امام 
تبریز غرق در اضطراب و هیجان بود و 
سرنوشت یک جدال تاریخی میان تراکتور 
و پرسپولیس به ضربات مرگبار پنالتی 
گره خورده بود، این بیرانوند بود که از 
قاب دروازه فراتر رفت و در قامت یک 
رهبر واقعی ظاهر شد؛ رهبری که نه تنها 
توپ ها را مهار می کرد، بلکه روح تازه ای 

در کالبد تیمش می دمید.
در جریان بازی، هر دو تیم نمایش 
فشرده و پرفشاری داشتند و دروازه بان ها 
نقش پررنگی ایفا کردند. پیام نیازمند، 
گلر آماده پرسپولیس، نشان داد که 
با انگیزه ای مضاعف پا به این میدان 
گذاشته است. او چند موقعیت جدی 
را مهار کرد و حتی در جریان ضربات 
پنالتی نیز بی نصیب نماند. با این حال، 
واقعیت این است که این نبرد، شبی 
برای مقایسه معمولی دو دروازه بان نبود؛ 
شبی بود که بیرانوند سطحی بالاتر از 
استانداردهای لیگ برتر را به نمایش 
گذاشت و فاصله اش با سایر گلرها را بار 

دیگر یادآور شد.
تراکتور در ابتدای ضیافت پنالتی ها دو 
ضربه را از دست داد و همه چیز علیه 
این تیم پیش می رفت. سکوها نگران 
بودند و فشار روانی می توانست هر 
تیمی را از پا درآورد. اما درست در همین 
لحظه، بیرانوند وارد نقش اصلی شد. 
مهارهای متوالی، جهت شناسی دقیق و 
واکنش هایی که حاصل سال ها تجربه 

در بالاترین سطح فوتبال بود، ورق را به 
سود تراکتور برگرداند. او با شیرجه هایی 
حساب شده و تمرکز مثال زدنی، پنالتی ها 
را یکی پس از دیگری خنثی کرد و امید را 

به تیمش بازگرداند.
تصویری که از این شب در ذهن ها 
ماندگار شد، نه فقط مهار ضربات، بلکه 
زبان بدن بیرانوند بود؛ زمانی که پس از 
خراب شدن پنالتی فرجی و مهار ضربه 
محمد عمری، رو به سکوها ایستاد و 
با حرکات دست به هواداران پیام داد: 
»نگران نباشید، من اینجا هستم.« این 
لحظه، عصاره شخصیت بیرانوند بود؛ 
دروازه بانی که فشار را می پذیرد، آن را 
مدیریت می کند و به دیگران آرامش 

می دهد.
حتی گلی که تراکتور در دقایق پایانی 
دریافت کرد، چیزی از ارزش های فنی و 
ذهنی بیرانوند کم نکرد. ازدحام بازیکنان 
در محوطه جریمه عملاً فرصت واکنش 
را از او گرفت، اما نکته مهم این بود 
که بیرانوند پس از گل خورده هم عقب 
ننشست. او تیمش را هدایت کرد، تمرکز 
را حفظ کرد و در نهایت خود به عامل 

اصلی برتری تراکتور تبدیل شد.
این نمایش، پاسخ روشنی بود به تمام 
تردیدها؛ اینکه چرا بیرانوند سال هاست 
مرد اول دروازه تیم ملی است و چرا 
انتخاب نخست سرمربیان مختلف 
بوده است. آمادگی ذهنی و فنی او، 
سرمایه ای بزرگ برای تراکتور و بدون 
تردید امتیازی حیاتی برای تیم ملی در 
آستانه رقابت های بزرگ پیش رو است. 
بیرانوند در تبریز نشان داد که در لحظات 
سرنوشت ساز، تفاوت ها را رقم می زند؛ 
تفاوت میان حذف و صعود، میان تردید 
و اطمینان، و میان یک دروازه بان خوب 

با گلری که »چیز دیگری« است.

دراگان اسکوچیچ، سرمربی تراکتور تبریز، پس از 
پیروزی تیمش مقابل پرسپولیس در ضربات پنالتی 
گفت: »نمی دانم صحبت درباره این بازی را از کجا 
شروع کنم. هیجانات فوق العاده ای را تجربه کردیم و 
باید به بازیکنانم تبریک بگویم که نشان دادند تیمی 

واقعی و متحد هستند.«
او ادامه داد: »در طول بازی چهار موقعیت صددرصد 
گلزنی داشتیم و می توانستیم در ۹0 دقیقه کار را تمام 
 کنیم. آن گلی که در دقیقه آخر خوردیم صحنه ای 
۵0-۵0 و مشکوک بود که معمولاً به سود حریف سوت 

زده می شود. بعد از این گل شوکه شدیم اما به بازیکنان 
گفتم از ما برمی آید و هنوز کار داریم که انجام دهیم.«

سرمربی تراکتور درباره کارت قرمز نادری گفت: »بعد 
از اخراج نادری، کار پیچیده شد اما با جابه جایی 
بازیکنان و تعویض ها توانستیم بازی را مدیریت کنیم 
و حتی در ۱0 نفره بودن هم شانس گلزنی داشتیم.«
اسکوچیچ با اشاره به ضربات پنالتی اضافه کرد: »از 
دست دادن دو پنالتی اول شوک بزرگی بود اما بازیکنان 
پرسپولیس باید بدانند شادی های تحریک آمیزشان 
پاسخ داشت. به تیمم افتخار می کنم، همه برای 

پیروزی از جان مایه گذاشتند.«
او درباره وضعیت جسمانی بازیکنان گفت: »دوماگوی 
دروژدک دچار تب شد و مهدی هاشم نژاد و دانیال 
اسماعیلی فر هم مشکلات جسمانی داشتند. حتی 

دانیال قبل از بازی تب و لرز شدیدی داشت.«
در پایان اسکوچیچ برنامه های آینده تیمش را این گونه 
تشریح کرد: »اکنون تمرکز روی بازتوانی بازیکنان است 
تا برای بازی چهار روز دیگر مقابل الدحیل قطر آماده 
باشند. از این برد خوشحالم اما استراتژی اصلی من 

حفظ انرژی و آمادگی تیم برای ادامه رقابت هاست.«

روایت سرمربی تراکتور از 
وضعیت بدنی بازیکنان
اسکوچیچ: دانیال 
 قبل از بازی 
تب و لرز داشت

برنامه  لیگ برتر
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15:30 �������������������������������� آلومینیوم اراک  -  ملوان
17:30 ����������������������� استقلال خوزستان - ذوب آهن 
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اردوگاه قرمز

اعتراض مجازی کنعانی
محمدحسین کنعانی زادگان پس از بازی تصویری 
از شادی گل خود بعد از به تساوی کشیدن بازی را 
منتشر کرد و نوشت: »سام خدمت همه هواداران. 
بابت از دست دادن پنالتی عذرخواهی می کنم. باز 
توی 90 دقیقه حریفمون نشدن. توی پنالتی ها هم 
همه دیدن حق تیم ما بود برنده بشه اما امان از 
داوری که تکرار نداد پنالتی رو. بهترین هواداران 

دنیا هستید. جبران می کنیم.«
او همچنین دیروز با انتشار تصویر پنالتی از دست 
رفته اش و اینکه پای بیرانوند روی خط نبوده 

نوشت: »قضاوت با شما. تا کی آخه؟«
 

حمله اینستاگرامی کاظمیان به شجاع
بعد از برد تراکتور مقابل پرسپولیس شجاع 
خلیل زاده که با حرکات عجیبش هواداران 
پرسپولیس را تحریک کرد با انتشار یک استوری 
است  ریشه  ریشه  اگر  اینستاگرامی نوشت: 
خاصیتش دیده نشدن است. ریشه ای که اصرار 
بر دیده شدن دارد ریشه درخت کنده شده 
است.« در جواب این پست، محمد امین کاظمیان 
استوری کنایه آمیزی منتشر کرد و نوشت: »هر 
خرابی می شود آباد جز ذات خراب..« در ادامه 
کل کل های اینستاگرامی سعید کریم آذر با انتشار 
تصویر راهنمایی اشتباه کاظمیان برای پیام نیازمند 
در ضربه پنالتی خودش که خاف حرکت نیازمند 
ضربه اش  را به گل تبدیل کرد خطاب به کاظمیان 
نوشت: »پسر خوب به جای دلقک بازی، آدرس 
درست بدین. چشماتم ضعیفه یه عینک مهمون 
من.« البته این نوشته بازیکن تراکتور چند غلط 

امایی عجیب داشت.
 

شکایت پرسپولیس از تراکتور
فحاشی علیه بزرگان فوتبال 

برنامه ریزی شده بود
بعد از اتفاقات و حواشی بازی تراکتور – پرسپولیس 
باشگاه پرسپولیس در این باره بیانیه ای صادر کرد.

در مطلب رسانه رسمی باشگاه پرسپولیس آمده: 
»متأسفانه باز هم شاهد اتفاقات تلخی روی 
سکوهای استادیوم یادگار امام)ره( شهر تبریز 
بودیم. اتفاقات چند باره ای که نه تنها پایانی برای 
آنها نیست بلکه با سهو قلم و سهو تصمیم در هر 
بازی با شدت بیشتری از روی سکوها انجام می شود. 
اگر تا دیروز شاهد پرتاب سنگ و بطری و انواع و 
اقسام وسایل دیگر به سمت بازیکنان پرسپولیس 
بودیم، متأسفانه این بار همان پرتاب ها با فحاشی 
به بزرگان فوتبال ایران همراه شد. فحاشی علیه 
کریم باقری و افشین پیروانی بی شک با برنامه ای 
از پیش تعیین شده، فوتبال ایران را شوکه کرد. بر 
همین اساس باشگاه پرسپولیس ضمن محکوم 
خ داده در سکوهای استادیوم  کردن اتفاقات ر
یادگار تبریز و انتقاد بابت سهل انگاری قبلی کمیته 
استیناف، به شکل رسمی از فحاشی و جنجال های 
رخ داده در شهر تبریز شکایت خود را تقدیم کمیته 
انضباطی و کمیته اخاق فدراسیون فوتبال خواهد 
کرد، شاید فریادرسی باشد تا حق این تیم و 
بزرگانش را در این فضای متشنج بگیرد.« شکایتی 
که در نهایت منجر به صدور احکامی علیه لیدرها 

و مدیر رسانه ای تراکتور شد.

سخنگوی پرسپولیس:
این رسم میهمان نوازی نیست

علی بازگشا سخنگوی باشگاه پرسپولیس در ورزشگاه 
تبریز مصاحبه ای انجام داد و با توجه به اتفاقات رخ 
داده گفت: ما میهمان شهر تبریز بودیم ولی این 
رسم میهمان نوازی نبود. ما از مردم آذربایجان 
در حوزه ادب و فرهنگ، توقعات بسیار زیادی 
داریم. مردم بزرگ تبریز و آذربایجان اجازه ندهند 
که جمعیتی محدود از فرهنگ بزرگ آذربایجان 
نمایندگی کنند. بازگشا گفت: ما ۱۲0 دقیقه فحاشی 
شدید نسبت به بازیکنان، کادر فنی و بزرگان فوتبال، 
مثل؛ افشین پیروانی، کریم باقری و سایر بازیکنان 
را شنیدیم. هواداران تیم تراکتور اجازه ندهند که 
این اتفاقات در ورزشگاه ها بیفتد. فرهنگ غنی 
آذربایجان چنین چیزی را به ما نشان نداده است 
که چنین برخوردی شود چرا که ما توقع بسیار 
زیادی از آنها داریم. سخنگوی باشگاه پرسپولیس 
گفت: دوست داریم که مردم آذربایجان و هواداران 
از مدیریت ورزشی این باشگاه و فضاهای جوی و 
هنجارشکنی فاصله بگیرند. ما توقع بیشتری از مردم 
آذربایجان و تبریز داریم. ما میهمان شما بودیم و 

این رسم میهمان نوازی نیست.
 

برد چهارگله ذخیره ها مقابل عقاب
 پرسپولیس در جریان دیداری تدارکاتی ظهر دیروز 
از ساعت ۱۴ در زمین شماره ۳ ورزشگاه آزادی به 
مصاف عقاب رفت و در نهایت این تیم را چهار بر 
صفر شکست داد. برای پرسپولیس در این دیدار 
مرتضی  پورعلی گنجی، محمدحسین صادقی، 
امیرحسین محمودی و علیرضا عنایت زاده گل زدند.
از بین بازیکنان تیم بزرگسالان پرسپولیس امید 
عالیشاه، علیرضا عنایت زاده، مرتضی پورعلی گنجی، 
علی رضا همایی فرد، محمدحسین صادقی، سهیل 
صحرایی، امیرحسین محمودی و یاسین سلمانی در 
ترکیب ابتدایی حضور داشتند و اوسمار ویرا برای 
تکمیل تیمش در  این دیدار از چند بازیکن رده امید هم 
استفاده کرده بود. طبق برنامه، بازیکنانی که در دیدار 
مقابل تراکتور به میدان رفته بودند، ریکاوری کردند.

  اگر
 پورعلی گنجی 

به عنوان یک 
مدافع جای 

ابرقویی را 
نمی گرفت 

سرمربی برزیلی 
می توانست 

در نیمه دوم 
وقت های 

اضافه تعویض 
ششم را به 

شکل دیگری 
و در راستای 

بالا بردن قوای 
تهاجمی اش 

انجام دهد

 درباره استراتژی اوسمار ویرا و تیمش 
در بازی حذفی مقابل تراکتور می شود 
دقایقی طولانی صحبت کرد. بالاخره 
بازی حذفی مثل یک مسابقه فینال 
است که فقط بردن در آن اهمیت دارد 
و نتیجه سرنوشت تیم در یک جام را 
مشخص خواهد کرد. اینجا همان 
جایی است که برخاف بازی های 
لیگ برتر هیچ کس از اوسمار و تیمش 
انتظار یک فوتبال تماماً تهاجمی، 
پویا و جذاب را ندارد. اینجا نقطه ای 
است که همه به سرمربی و بازیکنان 
حق می دهند که با طمأنیه و تمرکز 
بسیار بیشتری حمله و دفاع کنند. 
در واقع هر هواداری که فوتبال و بالا و 
پایین هایش را دیده باشد می داند در 
مسابقه جام حذفی، در خانه یک تیم 
پرمهره و پرهوادار نمی توان ریسکی 
فوتبال بازی کرد و شرایطی به وجود 
آورد که درصد آسیب دیدن بالا برود.

پرسپولیس تمام جوانب امر را لحاظ 
کرده بود تا میزان ضربه پذیری اش 
پایین برود که البته موفق هم بود. 
تیم اوسمار در یک بازی تمام کنترلی 
برای این مسابقه برنامه مشخصی 
داشت و آن دو شانس گلزنی ابتدای 
بازی هم نه از پی حمات یا کارهای 
تاکتیکی میزبان بلکه با اشتباه فردی 
دو بازیکن به وجود آمد و غیر از آن 

تراکتور فقط یک موقعیت گل با ضربه 
ایستگاهی)کرنر( به وجود آورد. در نیمه 
دوم نیز این نقشه پیگیری شد تا اینکه 
یک ایستگاهی دیگر شرایط را تغییر 
داد و اینجا بود که باید پلن بعد از گل 

خورده اجرا می شد.
با این وجود درباره این نمایش 60 
دقیقه ای و جزئیاتش می شود بیشتر 
صحبت کرد. مثاً اینکه واقعاً نیازی 
به این همه تمرکز روی دفاع نبود. 
پرسپولیس 60 دقیقه فقط در نیمه 
خودی محبوس بود و حتی وقتی 
فرصت ضدحمله یا حمله سریع پیدا 
می کرد اشتیاقی به این کار نداشت. 
اینطوری شد که بازیکنان خاقی مثل 
بیفوما و اورونوف بیکارترین بازیکنان 
این تیم بودند و آنقدر هرز دویدند که 
یا مصدوم شدند یا از خستگی اولین 
گزینه های تعویض به نظر می رسیدند.
تغییرات اوسمار البته بعد از گل خورده 
درست و بموقع بود. ورود همزمان 
شکاری و کاظمیان برای تغییر شکل 
تیم مناسب به نظر می رسید اما در 
عمل و در شکل بازی تیم اتفاق ویژه ای 
رخ نداد و عماً این تغییرات دقیقه 86 
بود که موتور پرسپولیس را گرم ترکرد و 
در نهایت با افزایش فشار گل مساوی 
به دست آمد. ورود باکیچ به زمین و 
البته حضور احمدزاده در مرکز زمین 
ریتم بازی پرسپولیس را بهتر کرد اما 
واقعیت اینکه اگر بیرانوند در خروج 
از دروازه اشتباه نمی کرد گل مساوی به 

دست نمی آمد.
به هر حال با گل مساوی و ورود 
به وقت های اضافه تصور می شد 
پرسپولیس با در نظر گرفتن شرایط 

تعویض ششم سوخت 

سکته به خاطر ترس از مرگ
گزارش یک

روانی بهتر، دست بالاتر را داشته 
باشد که همین گونه نیز شد. حاصل 
این این شرایط همان اخراجی بود 
که برای محمد نادری تحت فشار 
اتفاق افتاد اما درست از همین جا 
به بعد بود که دومین عامت سؤال 
بزرگ نزد هواداران پرسپولیس به 
وجود آمد. مدافع چپ تراکتور 
دقیقه ۱0۴ اخراج شد و با احتساب 
وقت های تلف شده تیم اوسمار 
نزدیک به ۲0 دقیقه فرصت داشت تا 
با بالا بردن فشار به گل دوم رسیده و 

سرنوشت بازی را به ضربات مرگبار 
پنالتی نکشاند اما پرسپولیس هیچ 
استفاده ای از این برتری نکرد و حتی 
در برخی دقایق پایانی با ترس بیخود 
و عقب رفتن نزدیک بود دروازه اش را 

باز شده ببیند.
البته یک اتفاق مهم در وقت های 
اضافه رخ داد که در رقم خوردن این 
شرایط مهم و تأثیر گذار بود. درست 
لحظاتی قبل از ده نفره شدن تراکتور، 
ابرقویی مصدوم شد و تعویض ششم 
اوسمار یک تغییر اجباری بود. در 

واقع اگر پورعلی گنجی به عنوان یک 
مدافع جای ابرقویی را نمی گرفت 
سرمربی برزیلی می توانست در نیمه 
دوم وقت های اضافه تعویض ششم را 
به شکل دیگری و در راستای بالا بردن 
قوای تهاجمی اش انجام دهد. البته 
در آن لحظات تنها نیروی تهاجمی 
این تیم روی نیمکت امیرحسین 
محمودی جوان بود که تا به حال 
برای تیم بزرگسالان پرسپولیس بازی 
نکرده هر چند شاید ریسک روی او در 
لحظات پایانی می توانست سرنوشت 

این مسابقه را تغییر دهد.
بقه  مسا ز  ا بعد  عت  سا  ۲ ۴ تا 
بیشتر هواداران پرسپولیس درباره 
پنالتی های از دست رفته و ضربات 
هدر داده بازیکنانی مثل عمری و 
باکیچ حرف می زدند اما سؤال 
اساسی اینجاست که چرا تا قبل 
از گل تراکتور، احتیاط در آن حد و 
اندازه در دستور کار پرسپولیس بود 
و چرا با وجود اجباری بودن تعویض 
ششم، این تیم از امتیاز یک یار 

بیشتر بهره ای نبرد.

 شکاری قهرمان تازه وارد پرسپولیس

نیازمند دوئل را باخت اما محبوب تر شد!
 پرسپولیس در یک بازی عجیب و مسابقه ای 
که ۲۴ ضربه پنالتی زده شد در نهایت از جام 
حذفی کنار رفت. این مسابقه با توجه به 
حضور پرتعداد بازیکنان سابق پرسپولیس در 
ترکیب تراکتور و کری هایی که طی یک سال 
و نیم اخیر شکل گرفته حساسیت عجیب و 
غریبی پیدا کرده که در تمام طول مسابقه 
مشهود بود اما در ضربات پنالتی به شکل 

دیگری نمود پیدا کرد.
 درگیری عجیب شجاع خلیل زاده با حسین 
کنعانی زادگان که سال ها در تیم ملی و 
پرسپولیس کنار هم بازی کرده بودند نشان 
داد در این بازی هیچ چیزی دوستانه نیست. 

درگیری ای که البته با یک آغوش و لبخند 
تمام شد اما در ضربات پنالتی و استوری های 
بعد از مسابقه مشخص شد چقدر تصنعی و 

ظاهری بوده است.
اما در ضربات پنالتی و شادی های بعد 
از گل اتفاقات عجیبی رخ داد. شادی گل 
از گل کردن  محمدامین کاظمیان بعد 
پنالتی سوم پرسپولیس همان شادی گل 
معروفش بود که در آلومینیوم اراک هم 
اتفاق می افتاد. کاظمیان در بازی استقال 
خوزستان و بعد از تنها گلی که تاکنون برای 
پرسپولیس زده نیز این شادی گل را انجام داد 
اما شجاع خلیل زاده به شکل اغراق شده ای 

این شادی گل را بعد از گل کردن پنالتی اش 
انجام داد تا کری ها وارد فاز دیگری شود.
درست بعد از این پنالتی رضا شکاری که 
بیشتر بازی های این فصل مصدوم بوده 
پنالتی خودش را گل کرد و رو به بیرانوند 
و سکوها لوگوی پرسپولیس را چند بار 
بوسید تا در همان نقطه راهی که تاکنون 
با فوتبالش نرفته بود را طی کرده و نزد 
هواداران پرسپولیس بشدت محبوب شود.

البته بعد از پایان مسابقه شادی اغراق شده 
شجاع تکرار شد و چند بازیکن دیگر تراکتور 
هم با تقلید از حرکت او این شادی گل را 
انجام دادند تا ماجراهای حاشیه این بازی 

با شادی گل های عجیب ادامه پیدا کند.
نکته عجیب پنالتی ها البته جایی بود که 
در نهایت پیام نیازمند ماراتن پنالتی ها را به 
بیرانوند باخت اما عجیب اینکه باز هم نزد 
هواداران محبوب تر شد. نیازمند در همان 
شروع مسابقه دو بار تیمش را در بازی نگه 
داشت و در ادامه بازی غیر از صحنه گل ترابی 
مرتکب اشتباه نشد هر چند ضربه ترابی هم 
با توجه به ارتفاع توپ غیر قابل مهار به 

نظر می رسید. نیازمند پنالتی خودش را گل 
کرد و دو ضربه پنالتی هم از حریف گرفت 
تا مأموریتش را به نحو احسن انجام دهد 
اما شانس یارش نبود و در نهایت باخت. 
با این جود بعد از این مسابقه هیچ کدام 
از هواداران پرسپولیس از نیازمند دلخور 
نیستند بلکه او نزد هواداران محبوبیت 
بیشتری نیز پیدا کرده و این هم از معجزات 

مسابقه تاریخی تبریز بود.

  حواشی عجیب ورزشگاه تبریز

باقری، عالیشاه، پیروانی و نیازمند سیبل شدند
 اعتراض پرسپولیسی ها به داوری

چرا بیرانوند اخراج نشد؟ چرا پنالتی تکرار نشد؟
 – کتور  ترا فی  حذ م  جا ی  ز با  
پرسپولیس حساسیت بسیاری داشت 
و مشخص بود که کار برای داور بسیار 

دشوار خواهد شد.
طبیعتاً هر تیمی هم می باخت 
صحنه های  و  مسائل  برخی  به 
داوری اعتراض می کرد و حالا این 
پرسپولیسی ها هستند که با اشاره به 
چند صحنه معتقدند داور اشتباهاتی 
به ضررشان مرتکب شده که در 
نتیجه و جریان بازی تأثیرگذار بوده 

. ست ا
هواداران پرسپولیس با استناد به 
آنچه در صحنه منجر به گل تراکتور 
رخ داد معتقدند خطایی که منجر 
به ضربه ایستگاهی ترابی شد اصاً 
خطا نبوده است. در این صحنه به 
نظر می رسد داور خطای هند بیفوما را 
گرفته باشد اما بازیکنان پرسپولیس 
اعتقاد داشتند این هند در پی هل 

دادن بازیکن تراکتور اتفاق افتاده 
و باید خطای بازیکن میزبان اعام 
می شد. درباره این صحنه البته غیر 
از یک داور خارجی بقیه کارشناسان 
داخلی گفته اند تصمیم داور درست 

بوده است.
نکته دیگری که بسیاری از هواداران 
پرسپولیس به آن اشاره کرده اند 
مربوط به بعد از سوت پایان بازی 
و گل تساوی پرسپولیس بوده که 
بشدت مورد اعتراض بازیکنان تراکتور 
قرار گرفت. در این لحظات بیرانوند 
و شجاع بشدت به داور اعتراض 
هل  را  داور  بیرانوند  و  می کنند 
می دهد. برخی کارشناسان داوری 
گفته اند در این صحنه بیژن حیدری 
می توانست به گلر تراکتور اخطار 
بدهد که اگر این اتفاق رخ می داد 

بیرانوند اخراج می شد.
و  زرد دوم  کارت  کارشناسان داوری 

اخراج نادری را تأیید کرده اند چون 
این صحنه واضح است و ابهامی 
ندارد. اما مهم ترین نکته ای که 
صدای پرسپولیسی ها را درآورده چک 
نشدن صحنه پنالتی آخر پرسپولیس 
بوده. صحنه ای که پرسپولیسی ها 
معتقدند پای بیرانوند در زمان زدن 
ضربه کنعانی خط را لمس نکرده 
و پنالتی باید تکرار می شد. در این 
صحنه کمک داور ویدیویی باید 
تکرار  به  رأی  و  می کرد  دخالت 
پنالتی می داد اما نداد. اعتراض 
پرسپولیسی ها و خود کنعانی که یکی 
دو استوری در این باره منتشر کرد با 
انتشار عکسی از صحنه مربوط به 
فاصله اندک پای بیرانوند با خط 
دروازه بوده به اوج رسید اما بیشتر 
کارشناسان داوری گفته اند مشکلی 
وجود نداشته و برخی دیگر گفته اند 

تصویر واضح نیست.

 به محض اینکه قرعه کشی جام حذفی 
انجام و مشخص شد پرسپولیس و 
تراکتور باید در تبریز با هم مسابقه 
دهند بحث حضور تماشاگران در این 
مسابقه از سوی باشگاه پرسپولیس 
دنبال شد. پرسپولیسی ها می گفتند 
طبق حکم کمیته انضباطی این بازی 
باید بدون تماشاگر برگزار شود اما در 
نهایت آنچه تراکتوری ها می خواستند 
محقق شد و کمیته استناف رأی داد 
که داستان این بازی از دو مسابقه 

لیگ جداست.
به هر حال قرار شد این بازی با نیمی 
از ظرفیت ورزشگاه یادگار امام برگزار 
شود اما در عمل آنچه در تصاویر 
تلویزیونی مشخص بود اینکه تعداد 
تماشاگران بیشتر از نصف سکوهای 

این ورزشگاه بود.
همین مسأله باعث شد تا جو این 
بازی متأثر از حضور پرتعداد تماشاگران 

ملتهب شده و اتفاقات حاشیه ای 
زیادی از سوی سکوها به داخل زمین 
منتقل شود. حواشی و شعارها علیه 
اعضای تیم پرسپولیس از لحظه ورود 
تیم به زمین برای گرم کردن شروع 
شد و هواداران تراکتور در این زمان و 
در ادامه در طول مسابقه علیه امید 
عالیشاه، پیام نیازمند، حسین کنعانی، 
افشین پیروانی و کریم باقری شعار 
دادند. نکته عجیب اینجا بود که 
عالیشاه به خاطر محرومیت اصاً در 
تبریز نبود و کریم باقری که خودش 
سابقه بازی در تراکتور را دارد و  زاده 

تبریز است.
این حواشی باعث شد تا خداداد 
عزیزی در مصاحبه بعد از بازی از 
پیروانی و باقری عذرخواهی کند و 
مدیر تیم پرسپولیس از در دوستی 
وارد شود. با این حال اتفاقات رخ 
داده باعث شد تا مدیر سانه ای تیم 

پرسپولیس هم به خاطر فحاشی به 
کریم باقری قبل از مصاحبه اوسمار 
در این باره صحبت کند. اتفاقی که 
باعث شد تا خبرنگاران تبریزی فقط 
یک سؤال درباره همین فحاشی ها 
از سرمربی پرسپولیس بپرسند و به 
سبک خودشان این نشست خبری را 

تحریم کنند.
اتفاقات تبریز و بازتاب آن در رسانه ها 
باعث شد تا کمیته انضباطی بافاصله 
وارد عمل شده و هشدار دهد که ادامه 
این اتفاقات باعث کسر امتیاز از تیم ها 
خواهد شد. باشگاه پرسپولیس هم 
این بیانیه را در رسانه خود بازتاب داد و 
نوشت اتفاقات بی سابقه در ورزشگاه 
تبریز باعث شد تا کمیته انضباطی 
چنین بیانیه ای صادر کند. اتفاقاتی 
که در نهایت باعث مصاحبه اعتراضی 
سخنگوی باشگاه پرسپولیس و شکایت 

این باشگاه از تراکتور شد.

 حذف تکراری در پنالتی ها

پرسپولیس ماراتن فوتبال را باخت
دو سال قبل تیم اوسمار دو بار دو گل از 
آلومینیوم در اراک جلو افتاد اما تن به 
تساوی داد و در نهایت در ضربات پنالتی 
باخت. قبل از آن دو بار در نیمه نهایی 
و یک چهارم نهایی جام حذفی نیز 
پرسپولیس به استقال باخته و حذف 
شده بود. این بار در هم در تبریز پنالتی 
سرنوشت تیم برنده را مشخص کرد اما 
با این تفاوت که عجیب ترین ماراتن 
خ داد و در پنالتی های تکراری  پنالتی ر
تیم برنده مشخص شد. پرسپولیس با 

ترکیبی قابل پیش بینی و بدون تغییر 
نسبت به بازی آلومینیوم پا به این 
میدان گذاشت. ترکیب تراکتور هم تا 
حدود زیادی مشخص بود اما طبیعتاً تیم 
اسکوچیچ به پشتوانه هواداران پرشمارش 
و البته جو ورزشگاه یادگار اما نسبت به 
بازی رفت دو تیم در لیگ برتر شرایط فنی 
بهتری داشت. از همان شروع مسابقه 
می شد حدس زد که این مسابقه ای 
نیست که دو تیم بخواهند ریسکی بازی 
کنند و با اشتباه شان بساط حذف خود 

را فراهم کنند. بازی مثل یک فینال و با 
حساسیت های فینال گونه که انگار قرار 
است در پایان مسابقه به تیم برنده جام 
بدهند شروع شد. با این حال بازیکنان 
پرسپولیس در دوازده دقیقه ابتدایی دو 
اشتباه عجیب کردند که هر دو اشتباه 
فردی و برآمده از جو سنگین بازی بود. 
بار اول ابرقویی که می خواست زیر پرس 
بازیسازی کند توپ را به ترابی سپرد اما 
ضربه محکم او را نیازمند دفع کرد و بار 
دوم میاد سرلک که آخرین بازیکن 

پرسپولیس بود در زمان تصاحب توپ 
لیز خورد و هاشم نژاد موقعیت تک به 
تک گلزنی پیدا کرد که باز هم نیازمند با 
یک سوپرواکنش دروازه اش را نجات داد. 
در ادامه پرسپولیس رو به بازی کنترلی 
آورد و تا آخرین دقیقه نیمه اول تراکتور 
موقعیتی نداشت تا اینکه ضربه چکشی 
حسین زاده نشان داد میزبان بیشتر از 
پرسپولیس دنبال برد می گردد. نیمه دوم 
با همان روند و بازی فوق العاده محتاطانه 
پرسپولیس شروع شد تا اینکه تراکتور با 
استگاهی ترابی به گل رسید و تازه از اینجا 
بود که پرسپولیس از لاک دفاعی بیرون 
آمد. تغییرات اوسمار خیلی زود شروع شد 
و بالاخره اولین موقعیت جدی در دقیقه 
6۳ ایجاد شد که همه ورزشگاه به تصور گل 
در سکوت رفت اما توپ علیپور به تور کنار 

دروازه خورده بود. پرسپولیس اما بی گدار 
به آب نمی زد و دوباره با طمأنینه بسیار 
حمله می کرد چرا که تراکتور در ضدحمله 
هم فوق العاده خطرناک بود. با وجود این 
فشار دقایق پایانی جواب داد و پرسپولیس 
در ثانیه های پایانی وقت های تلف شده 
و در دقیقه 6+90 به گل مساوی رسید. با 
شروع وقت های اضافه باز هم پرسپولیس 
دست بالاتر را داشت تا اینکه محمد نادری 
اخراج شد. به نظر می رسید با ده نفره 
شدن تراکتور، تیم اوسمار برای رسیدن 
به گل دوم تاش بیشتری خواهد کرد اما 
اینگونه نشد و تا پایان مسابقه ترس از 
ضدحمات تراکتور اجازه حمات یکپارچه 
را به این تیم نداد و بازی به ضربات پنالتی 
رفت. در ضربات پنالتی تراکتور دو ضربه 
اول را خراب کرد و پرسپولیس می توانست 

برد راحتی در این ضربات داشته باشد اما 
سنگینی مسابقه باعث شد بازیکنی مثل 
باکیچ پنالتی از دست بدهد. در نهایت و 
در اتفاقی بی سابقه تمام بازیکنان داخل 
میدان از جمله دروازه بان های دو تیم 
پنالتی هایشان را گل کردند و در اولین 
ضربه تکراری توپ حسین زاده گل شد 
و ضربه کنعانی را بیرانوند گرفت تا در 
نهایت میزبان با برتری 8 به 7 جشن 
صعود بگیرد. این مسابقه با توجه به 
طولانی شدن ضربات پنالتی اش، درخشش 
گلرهای دو تیم و پنالتی های عجیبی که از 
دست رفت یک مسابقه تاریخی را در جام 
حذفی و فوتبال ایران ثبت کرد و بیشتر 
از یک بازی معمولی با یک برنده در این 
رقابت ها بود که بعید است از خاطر 

هواداران دو تیم پاک شود.

محمد قراگزلو
روزنامه نگار
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استقلال

ساپینتو به 
خوبی می داند 

که شکست 
یا تساوی 

در بحرین 
می تواند علاوه 

 بر فشار فنی 
 به وجهه 

او و اعتماد 
هواداران نیز 
آسیب بزند. 

بنابراین بازی 
پیش رو فرصت 

مناسبی است 
تا تیم را از 

تساوی های 
کشنده نجات 

دهد

ریکاردو ساپینتو، سرمربی پرتغالی 
استقلال، با برنامه ای متفاوت برای 
دیدار تیمش مقابل المحرق بحرین 
آماده می شود و به نظر می رسد قصد 
دارد ترکیب تیمش را با وجود غایبان 
هجومی بچیند. این در حالی است که 
او در این بازی برخی بازیکنان کلیدی 
خود از جمله اندونگ، احمدی و 
کوشکی را در اختیار ندارد، اما با توجه 
به بازیکنان موجود در اختیار، تلاش 
می کند بهترین نفرات ممکن را در 

ترکیب اصلی قرار دهد.
طی روزهای گذشته ساپینتو بارها 
به اهمیت کسب برتری در بحرین 
اشاره کرده و از بازیکنان خواسته 
با تمرکز بالا و بدون اشتباه مقابل 
این تیم بازی کنند. او می داند که 
شکست یا حتی تساوی مقابل 
المحرق می تواند تبعات روانی و فنی 
زیادی برای تیم و خودش داشته 
باشد و فشار انتقادها را بیشتر کند. 
به همین دلیل، سرمربی پرتغالی 
عزم خود را جزم کرده تا استقلال را 
در اوج آمادگی روانی و جسمانی به 
بحرین اعزام کند و با پیروزی میدان 
را ترک کند. کادر فنی استقلال نیز 
مأموریت بزرگی را آغاز کرده است. 
دستیاران ساپینتو مشغول آنالیز دقیق 
بازی های اخیر المحرق هستند تا 
نقاط ضعف و روزنه های نفوذ این 
تیم را شناسایی کرده و در اختیار 
بازیکنان قرار دهند. اطلاعات به روز 
درباره ترکیب احتمالی تیم بحرینی و 
نحوه عملکرد بازیکنان کلیدی آن نیز 
به صورت مداوم در اختیار ساپینتو و 
تیمش قرار می گیرد تا تیم استقلال با 
آگاهی کامل و برنامه ریزی دقیق مقابل 
حریف ظاهر شود. تحلیل های صورت 
گرفته نشان می دهد المحرق تیمی 
منظم و با برنامه تاکتیکی مشخص 

است و اشتباهات فردی می تواند برای 
استقلال پرهزینه باشد. به همین 
دلیل تمرکز ساپینتو روی کنترل نقاط 
حساس زمین، استفاده از ضدحملات 
و بهره برداری از اشتباهات حریف 
است. کادر فنی استقلال با بررسی 
حرکات بازیکنان کلیدی المحرق و 
مسیر حرکتی آنها، سعی دارد تاکتیک 
هجومی تیم را با کمترین ریسک 
ممکن طراحی کند تا در عین اجرای 
تاکتیک هجومی، تیم از نظر دفاعی 
نیز مستحکم باقی بماند. این دیدار 
برای استقلال بسیار حیاتی است، 
چرا که تیم در هفته های اخیر با 
تساوی های متوالی مواجه شده و 
روند خوبی در لیگ قهرمانان ۲ آسیا 
نداشته است. ساپینتو به خوبی 
می داند که شکست یا تساوی در 
بحرین می تواند علاوه بر فشار فنی، 
به وجهه او و اعتماد هواداران نیز 
آسیب بزند. بنابراین بازی پیش رو 
فرصت مناسبی است تا تیم را از 
تساوی های کشنده نجات دهد و 
روی نوار پیروزی قرار دهد. موفقیت 
در این دیدار می تواند روند تیم را 
تغییر دهد، اعتماد بازیکنان را بالا 
ببرد و انتقادها نسبت به سرمربی 
پرتغالی را کاهش دهد. از سوی دیگر، 
تمرکز ویژه روی ترکیب تیم بحرینی و 
شناسایی بازیکنان کلیدی آنها نشان 
می دهد استقلال قصد دارد با آگاهی 
کامل وارد بازی شود. حتی جزئیاتی 
مانند نحوه بازی در ضدحملات، 
فشار در میانه زمین و نحوه دفاع در 
محوطه جریمه حریف مورد بررسی 
دقیق قرار گرفته است. این اقدام 
کادر فنی استقلال می تواند به تیم 
کمک کند تا با یک برنامه مدون و 
تاکتیکی مشخص، بازی را مدیریت 
کرده و به نتیجه مطلوب دست پیدا 
کند.  همه شاخص ها نشان می دهد 
که ساپینتو و تیمش با تمرکز بالا و 
برنامه ریزی دقیق آماده این دیدار 
حیاتی هستند. او تلاش دارد استقلال 
را از دور تساوی ها خارج کرده و تیم را 
به وضعیت پیروزی مستمر برساند. 
حال باید دید تلاش های سرمربی 

در لیگ قهرمانان آسیا ۲، هر باشگاهی که در مرحله گروهی شرکت می کند، 
طبق مقررات AFC مبلغ ۳۰۰ هزار دلار به عنوان پاداش حضور دریافت خواهد 
کرد. علاوه بر این، برای هر پیروزی در دور گروهی ۵۰ هزار دلار و برای صعود به 
مرحله یک هشتم نهایی ۸۰ هزار دلار پاداش در نظر گرفته شده است. این یعنی 
اگر استقلال بتواند مقابل المحرق بحرین به پیروزی برسد، مجموع پاداشی 
که از AFC دریافت می کند حدود ۴۸۰ هزار دلار خواهد بود. صعود استقلال از 
لیگ قهرمانان آسیا تنها از جنبه مالی اهمیت ندارد، بلکه مزایای فنی و روحی 
نیز به همراه دارد. موفقیت در این رقابت ها جایگاه ساپینتو و بازیکنان را 
مستحکم می کند و فشار و انتقادهای فنی علیه تیم را کاهش می دهد. علاوه 
بر این، وضعیت مالی مطلوبی برای باشگاه ایجاد و به استقلال کمک می کند 

برنامه های خود را با آرامش بیشتری پیش ببرد. بنابراین بازیکنان استقلال از 
جنبه مالی هم که شده باید اهمیت برد در دیدار با المحرق را درک کنند و اجازه 
ندهند این مبلغ قابل توجه به دست حریف برسد. تلاش برای کسب پیروزی 
نه تنها به حفظ اعتبار و موقعیت تیم کمک می کند، بلکه تأثیر مستقیمی 
بر جایگاه فنی و اقتصادی باشگاه دارد. مدیریت و کادر فنی نیز باید با انگیزه 
دادن به بازیکنان، اهمیت مالی و فنی این بازی را به آنها منتقل کنند تا تیم با 
تمرکز کامل در زمین حاضر شود و بهترین نتیجه ممکن را کسب کند. استقلال 
با پیروزی مقابل المحرق می تواند هم جایگاه خود در لیگ قهرمانان آسیا را 
تثبیت کند و هم پاداش قابل توجهی را از آن خود کند. موضوعی که باید برای 

همه اعضای تیم کاملاً ملموس و انگیزه بخش باشد.

مأموریت بزرگ ساپینتو برای بازیکنان استقلال

بحرین نقطه بازگشت ما است
نگاه فنی

پرتغالی و کادرش نتیجه خواهد داد 
و آیا استقلال می تواند با پیروزی 
در بحرین روند خود را تغییر دهد و 

شرایط جدول لیگ قهرمانان آسیا را 
به نفع خود رقم بزند. به طور قطع 
بازی با المحرق فرصتی است برای 

ساپینتو تا هم روند تیمش را اصلاح 
کند، هم اعتماد بازیکنان و هواداران را 
جلب و هم جایگاه خود را در استقلال 

محکم تر کند. ساپینتو عمیقاً دوست 
دارد بازی با المحرق نقطه عطفی در 

بازگشت تیمش باشد.

منیر آماده شود، استقلال راه می افتد

فریبا: استقلال باید در بحرین از المحرق انتقام بگیرد

ــاوی های  ــال استقلال پس از تسـ تیم فوتبـ
پی درپی در لیگ برتر حالا باید به مصاف 
المحرق بحرین برود؛ دیدار بسیار مهمی 
که سرنوشت صعود آبی ها را در لیگ ۲ آسیا 
مشخص می کند. آبی های پایتخت نشین 
 ۲ برای صعود از مرحله گروهی لیگ 
قهرمانان آسیا باید مقابل نماینده بحرین 
به پیروزی برسد، در غیر این صورت 
وداع تلخی از آسیا خواهد داشت. این 
شرایط باعث شده تا هواداران نگران 
ــا،  ــاش فریبـ ــند. بهتـ ــرق باشـ ــا المحـ ــازی بـ بـ
پیشکسوت استقلال در خصوص بازی این 
ـــی«  ـــران ورزش ـــه »ای ـــن ب ـــده بحری ـــا نماین ـــم ب تی
ــه  ــازی سختی است و در کل همـ گفت: »بـ
ــیا سخت است  بازی های استقلال در آسـ
ـــالا  ـــرعت ب ـــا س ـــیایی ب ـــورهای آس ـــه کش ـــرا ک چ
در حال پیشرفت هستند و این کار را برای 
تیم های ایرانی در آینده نه چندان دور 

ـــان  ـــازی آس ـــل ب ـــن دلی ـــه ای ـــد. ب ـــخت می کن س
ــام  ــرای تمـ ــتقلال بـ ــد اسـ ــدارد و بایـ ــود نـ وجـ
ـــان  ـــابقات نش ـــن مس ـــد. ای ـــاده باش ـــا آم بازی ه
داد که تیم های حاضر در لیگ ۲ آسیا هم 
تیم های خوبی هستند و هرکدام از آنها 
ـــه این  ـــا اشاره ب ادعای قهرمانی دارند.« او ب
موضوع که غیبت منیر الحدادی کاملاً به 
ـــتقلال در  ـــزود: »اس ـــت، اف ـــتقلال اس ـــرر اس ض
ــر  ــادی دارد، منیـ خط هافبک مشکلات زیـ
ـــه  ـــوز ب ـــت هن ـــع مصدومی ـــس از رف ـــدادی پ الح
آمادگی لازم نرسیده است و همین موضوع 
ـــار  ـــک دچ ـــط هافب ـــم در خ ـــا تی ـــده ت ـــث ش باع
ـــه  ـــت ک ـــی اس ـــدادی بازیکن ـــود. الح ـــکل ش مش
توان بالایی داشته و تمام فاکتورهای 
ــد  ــالا را دارد و می توانـ ــطح بـ ــک سـ ــک هافبـ یـ
ــع  ــت دفـ ــر قابلیـ ــد. منیـ ــک کنـ ــم کمـ ــه تیـ بـ
توپ، ضربه سر و شوت به دروازه تیم 
بازی های  او در  و غیبت  را دارد  حریف 
اخیر باعث شده استقلال با مشکل 
مواجه شود. منیر آماده شود، استقلال 
راه می افتد.« این پیشکسوت استقلال 
ـــف  ـــکلات و ضع ـــت: »مش ـــان داش ـــه بی در ادام
استقلال در وسط زمین باعث می شود 
ــه کند.  ــا حملـ ــرای گل زدن از کناره هـ ــم بـ تیـ
با این شرایط هر تیمی که بتواند کناره ها 

با چالش مواجه  را ببندد استقلال را 
ـــت  ـــی اس ـــیار مهم ـــن بس ـــر بازیک ـــد. منی می کن
ـــد.  ـــق باش ـــد موف ـــم می توان ـــد، تی ـــر او برس و اگ
او یک هافبک کامل است. بازی های 
گذشته نشان داد که منیر بازیکن بسیار 
مهمی است که امیدوارم هر چه زودتر 
به آمادگی برسد و تیم راه بیفتد.« فریبا 
در خصوص بازیکنان غایب تیم این گونه 
صحبت کرد: »استقلال اندونگ را هم 
ندارد البته جای او روزبه چشمی هست 
اما اندونگ قابلیت های بیشتری نسبت 
ــم  ــه تیـ ــه او بـ ــدوارم کـ ــمی دارد. امیـ ــه چشـ بـ
بازگردد چرا که می تواند به استقلال 
کمک کند. استقلال مهران احمدی را هم 
برای بازی با المحرق در اختیار نخواهد 
داشت و کوشکی هم در این بازی غایب 
خواهد بود. احمدی و کوشکی بازیکنان 
خوبی هستند که غیبت آنها باعث ضعف 
تیم می شود.« او در ادامه بیان داشت: 
»در حال حاضر مهم ترین موضوع رفع 
مصدومیت بازیکنان است، استقلال در 
بازی های گذشته در لیگ برتر چندین 
بازی پیروز شد و دلیل آن حضور همین 
ـــاد  ـــث ایج ـــا باع ـــت آنه ـــا غیب ـــود ام ـــان ب بازیکن
مشکلاتی برای تیم شده است. در واقع 

می توان گفت که در حال حاضر جنس 
ـــان  ـــن بازیکن ـــد ای ـــت و بای ـــور نیس ـــتقلال ج اس
هرچه زودتر به تیم اضافه شوند و این 
موضوع اولویت اصلی تیم باشد. بازگشت 
ــی  ــاق خوبـ ــم اتفـ ــم هـ ــه تیـ ــی بـ ــارف آقاسـ عـ
است، عارف در صورتی که آماده باشد، 

ــد.« ــم بدرخشـ ــاع تیـ ــط دفـ ــد در خـ می توانـ
این پیشکسوت استقلال با اشاره به 
ــل  ــت مقابـ ــازی رفـ ــم در بـ ــن تیـ ــت ایـ شکسـ
المحرق تصریح کرد: »استقلال بازی رفت 
ـــن در  ـــت، ای ـــر باخ ـــر صف ـــک ب ـــرق را ی ـــا المح ب
حالی است که باید در این بازی با نتیجه 
ضعف  مهم ترین  می شد.  برنده   1 -۳
ـــان  ـــت و بازیکن ـــر اس ـــات آخ ـــتقلال در ضرب اس
در ضربات آخر دقت لازم را ندارند. بازی 
با المحرق اهمیت زیادی دارد و اگر تیم 
در این بازی برنده نشود، از آسیا حذف 
خواهد شد. استقلال نباید از آسیا حذف 
شود و باید در بحرین از المحرق انتقام 
شکست بازی رفت را بگیرد. امیدوارم 
ـــا پیروزی مقابل نماینده بحرین  که آنها ب
ــد.  ــیا راه یابنـ ــگ ۲ آسـ ــر لیـ ــل بالاتـ ــه مراحـ بـ
هر مربی ای روی بازوهای خود حساب 
ـــا  ـــتقلال در کناره ه ـــد و اس ـــاز می کن ـــژه ای ب وی

بازیکنان خوب و تاکتیک پذیری دارد.«

ـــکاردو ساپینتو، سرمربی استقلال،  ری
در بازی پیش روی تیمش مقابل 
المحرق بحرین به دنبال یافتن 
برای آشورماتوف در  زوج مناسب 
ـــی  ـــد دارد یک ـــت. او قص ـــم اس ـــب تی ترکی
از دو بازیکن سامان فلاح یا عارف 
آقاسی را به ترکیب اصلی اضافه 
کند. آقاسی به تازگی بخشیده شده 
و این دیدار می تواند فرصتی بزرگ 
ـــر  ـــادی، اگ ـــرایط ع ـــد. در ش ـــرای او باش ب
فلاح آماده باشد، شانس بیشتری 
ــی دارد،  ــب اصلـ ــور در ترکیـ ــرای حضـ بـ
چرا که تجربه و آمادگی او می تواند 
به استقلال کمک کند تا با ترکیبی 
مستحکم و دفاعی، کمتر گل دریافت 

کند و کنترل بازی را در دست بگیرد. 
ـــت  ـــن اس ـــاپینتو ممک ـــال، س ـــن ح ـــا ای ب
دست به تصمیم متفاوتی بزند و از 
آقاسی استفاده کند تا او را در شرایط 
حساس بازی محک بزند و انگیزه 

بیشتری به تیم بدهد.
حساسیت دیدار با المحرق بالا 
است و استقلال به پیروزی در این 
بازی نیاز دارد، بنابراین هر تصمیمی 
ـــادل  ـــد تع ـــد، بای ـــاذ کن ـــاپینتو اتخ ـــه س ک
میان هجومی بودن و استحکام 
دفاعی را حفظ کند. استفاده از 
فلاح می تواند تضمینی برای ثبات 
دفاعی تیم باشد، اما بهره گیری از 
آقاسی نشان دهنده اعتماد سرمربی 

ــلاش  ــته و تـ ــازه بازگشـ ــان تـ ــه بازیکنـ بـ
برای ایجاد تنوع در تاکتیک است.

باید دید در روزهای آتی ساپینتو 
کدام گزینه را انتخاب خواهد کرد 
و آیا استقلال با ترکیب متداول 
ــت  ــا فرصـ ــی رود یـ ــدان مـ ــه میـ ــود بـ خـ
جدیدی به آقاسی داده می شود. 
ــم،  ــب تیـ ــا ترکیـ ــه تنهـ ــم نـ ــن تصمیـ ایـ
بلکه نحوه مدیریت بازی حساس 
پرتغالی  سرمربی  تاکتیک های  و 
بازی  داد.  خواهد  نشان  نیز  را 
ـــرای  ـــی ب ـــت مهم ـــرق فرص ـــل المح مقاب
ساپینتو و بازیکنانش است تا روند 
پیروزی های تیم در لیگ قهرمانان 

ــد. ــه یابـ ــیا ادامـ آسـ

سیدمجتبی طباطبایی، معاون حقوقی 
سابق باشگاه استقلال، در ویدیویی که 
در صفحه شخصی خود منتشر کرد، 
ـــه  ـــوط ب ـــی مرب ـــات حقوق ـــریح جزئی ـــه تش ب
ـــگاه،  ـــن باش ـــی ای ـــن خارج ـــرارداد دو بازیک ق
داکنز نازون و دیدیه اندونگ، پرداخت.

ـــازون گفت: »باشگاه  ـــده ن ـــاره پرون وی درب
استقلال با این بازیکن برای دو فصل 
قراردادی به ارزش ۲ میلیون و ۸۰۰ هزار 
یورو امضا کرده و مبلغ ۸۰۰ هزار یورو نیز 
بابت ترانسفر پول پرداخت شده است. 
پس از امضای قرارداد و معرفی او به 
ایفمارک، تست های پزشکی نشان داد 
که نازون با مشکل قلبی مواجه است. 
ـــام  ـــش از انج ـــرارداد پی ـــون ق ـــفانه، چ متأس

ـــکان  ـــود، ام ـــده ب ـــد ش ـــکی منعق ـــت پزش تس
فسخ قرارداد وجود نداشت و آثار این 
ــود؛  ــده می شـ ــم دیـ ــون در تیـ ــم اکنـ تصمیـ
بازیکنی که نتوانسته سطح مورد انتظار 
باشگاه را ارائه دهد.« طباطبایی در 
خصوص دیدیه اندونگ نیز توضیح داد: 
»مدیرعامل وقت باشگاه از من خواست 
قراردادی برای فصل 1۴۰۵–1۴۰۴ با مبلغ 
یک میلیون و ۳۵۰ هزار دلار آماده کنم، 
اما بررسی قرارداد قبلی نشان داد 
ــغ ۹۰۰  ــه مبلـ ــودکار بـ ــد خـ ــد تمدیـ دارای بنـ
هزار دلار است. بر اساس این بند، 
ــگ  ــرای اندونـ ــودکار بـ ــد خـ ــس تمدیـ نوتیـ
ـــزار  ـــلاف ۴۵۰ ه ـــث اخت ـــه باع ـــد ک ـــال ش ارس
ـــه  ـــر مدیربرنام ـــورد نظ ـــغ م ـــان مبل دلاری می

ــه  ــد.« او ادامـ ــودکار شـ ــد خـ ــغ تمدیـ و مبلـ
داد: »مدیربرنامه اندونگ با حضور 
در باشگاه اقدام به ایجاد مزاحمت، 
تهدید و توهین نسبت به من و سایر 
دوستانم کرده است. چهار شکایت از 
سوی باشگاه علیه این فرد به کمیته 
اخلاق ارسال شد، اما متأسفانه پیگیری 
نشد. این مماشات، زمینه ساز مشکلات 
فعلی شده است.« طباطبایی همچنین 
به ادعای مدیربرنامه اندونگ اشاره کرد 
و گفت: »او مدعی شده ۶۰ نوتیس بابت 
ـــن  ـــه چنی ـــت ک ـــرده اس ـــال ک ـــزای کار ارس وی
موضوعی پیش از نیم فصل در سطح 
فوتبال دنیا کم سابقه و تأمل برانگیز 

است.«

زوج آشورماتوف مقابل المحرق چه کسی است؟
فلاح و شاید هم عارف آقاسی

افشاگری معاون حقوقی سابق استقلال
نازون 2میلیون و 800هزار یورو دستمزد گرفته!

اردوگاه آبی

 نراقی: استقلال با این تاکتیک
 باز هم امتیاز می دهد

هادی نراقی، پیشکسوت سابق استقلال، در 
خصوص ضعف های این تیم گفت: »یکی از 
ــک  ــتن تاکتیـ ــتقلال نداشـ ــی اسـ ــای اصلـ ضعف هـ
مشخص برای هر بازی است. اگر تیم در 
هر مسابقه با یک تاکتیک ثابت بازی کند، 
قطعاً امتیاز از دست می دهد.« او در ادامه 
ــد  ــاد دیدیـ ــر خرم آبـ ــر خیبـ ــازی برابـ ــزود: »در بـ افـ
ــا بستن محوطه اطراف  که بازیکن حریف بـ
یاسر آسانی، اجازه حرکت به او نمی داد. کاملاً 
او را آنالیز کرده بودند و بر او اشراف کامل 
ـــر  ـــود را در ه ـــک خ ـــد تاکتی ـــتقلال بای ـــتند. اس داش
بازی تغییر دهد و دستش را برای تیم مقابل رو 
نکند.« نراقی تأکید کرد: »متأسفانه هر چقدر 
تیم حریف استقلال را خوب آنالیز می کند، 
استقلال چون تاکتیک مشخصی ندارد، آنالیز 
خوبی از حریفش ندارد و به راحتی امتیاز 
از دست می دهد.« او در پایان گفت: »اگر 
استقلال بخواهد در ادامه لیگ مسیر درستی 
را طی کند و خود را به عنوان یکی از مدعیان 
مطرح کند، باید تاکتیک خود را تغییر دهد 
و با برنامه حرکت کند تا امتیازات لازم را تا 
پایان نیم فصل جمع کند، در غیر این صورت 

با مشکل مواجه خواهد شد.«

 استقلال در انتظار 
تأیید نهایی مسئولان مشهد

بازی استقلال و گل گهر قرار است در ورزشگاه 
امام رضا )ع( شهر مشهد برگزار شود و باشگاه 
استقلال اعلام کرده هزینه نصب و بهره برداری 
از سیستم VAR را در این ورزشگاه پرداخت 
خواهد کرد. با این حال هنوز وضعیت نهایی 
ــده  ــی نشـ ــگاه قطعـ ــن ورزشـ ــازی در ایـ ــزاری بـ برگـ
و باید دید مسئولان مربوطه چه تصمیمی 
ـــگاه  ـــوی باش ـــه از س ـــی ک ـــت. اطلاعات ـــد گرف خواهن
استقلال منتشر شده، نشان می دهد احتمال 
برگزاری بازی در این ورزشگاه بالا است و 
ـــرای  ـــات لازم ب ـــام اقدام ـــگاه تم ـــن باش ـــئولان ای مس
به عهده  آماده سازی زمین و تجهیزات را 
گرفته اند. نکته مهم، تأمین هزینه سیستم 
VAR توسط استقلال است که می تواند 
ـــد.  ـــته باش ـــی داش ـــت نهای ـــی در موافق ـــش مهم نق
در روزهای آینده، تصمیم نهایی کمیته برگزاری 
مسابقات و سازمان لیگ مشخص خواهد شد 
ــزاری  ــق برگـ ــل دقیـ ــواداران از محـ ــا و هـ ــا تیم هـ تـ
ـــور  ـــفر و حض ـــات س ـــوند و مقدم ـــع ش ـــابقه مطل مس

در ورزشگاه را فراهم کنند.

 زمان بازی با فولاد 
در هاله ای از ابهام

برگزاری دیدار فولاد هرمزگان و استقلال در 
جام حذفی در هاله ای از ابهام قرار گرفته 
است. فولاد هرمزگان قرار است در تاریخ های 
ـــا رخش خودرو  ـــا تهران، ۵ دی ب ـــا کی ۳۰ آذرماه ب
تبریز، 11 دی با ملوان بوشهر و 1۶ دی با برق 
شیراز بازی کند، اما برنامه جدید لیگ دسته 
دوم با مخالفت این باشگاه مواجه شده و آنها 
ـــتند.  ـــود هس ـــابقات خ ـــخ مس ـــر تاری ـــتار تغیی خواس
گفته می شود دیدار استقلال و فولاد هرمزگان 
ــا  ــت، امـ ــده اسـ ــزی شـ ــاه برنامه ریـ ــرای ۲1 دی مـ بـ
فولادی ها معتقدند فاصله بین مسابقات 
بسیار کوتاه است و زمان کافی برای استراحت 
ــت  ــن وضعیـ ــت. ایـ ــد داشـ ــا نخواهنـ ــن بازی هـ بیـ
باعث شده برگزاری بازی در تاریخ اعلام شده 
ـــر  ـــال تغیی ـــرد و احتم ـــرار گی ـــر ق ـــت تأثی ـــدت تح بش
زمان مسابقه وجود داشته باشد. باشگاه فولاد 
هرمزگان خواستار رسیدگی به این مسأله و 
فراهم شدن شرایط مناسب برای بازیکنان 
ـــل  ـــل مقاب ـــی کام ـــا آمادگ ـــد ب ـــا بتوانن ـــت ت ـــود اس خ

ـــد. ـــرار بگیرن ـــتقلال ق اس

 اولیایی: چرا استقلال
 همه جا تیم دارد؟

باشگاه  اسبق  مدیرعامل  اولیایی،  کاظم 
بودن  تیمی  چند  خصوص  در  استقلال، 
استقلال اظهار کرد: »اینکه سرتاسر ایران برای 
ـــا  ـــت و ب ـــت نیس ـــم درس ـــعبه بزنی ـــود ش ـــای خ تیم ه
قوانین باشگاهداری منطبق نیست. هر شهری 
ـــودش را  ـــهر خ ـــه ش ـــق ب ـــم متعل ـــگاهی تی ـــر باش و ه

باید داشته باشد.«
وی درباره قرعه کشی جام جهانی فوتبال و 
گروه ایران افزود: »قرعه ما عادلانه است. اگر 
تلاش کنیم و حمایت جمعی داشته باشیم، 
به قول آقای قلعه نویی  امیدوار هستیم 
خوشحال شویم و یک مرحله بالاتر برویم. ما 
هیچ وقت نتوانستیم با ۴ امتیاز به مرحله 
بعدی برسیم اما این بار امیدواریم این اتفاق 

بیفتد.«
ــتقلال و  ــته اسـ ــره بسـ ــوص پنجـ ــی در خصـ اولیایـ
ــتقلال  ــت: »اسـ ــگ گفـ ــم در لیـ ــن تیـ ــت ایـ وضعیـ
خیلی مشکل بازیکن و پنجره باز و بسته 
ندارد. وقتی نتیجه نمی گیرد تمرکز از دست 
می دهد. استقلال را باید از نظر مدیریت، 
کادرفنی، بازیکنان و هواداران با هم آشتی 
بدهیم. هواداران زیاد هم مفید هستند و هم 
توقعات شان یک جا به تیم ضربه می زند. 
الان باشگاه استقلال به تعداد مناسب بازیکن 
ـــاز  ـــا همین ها قهرمان شود و نی ـــد ب دارد و می توان

به باز شدن پنجره نیست.«

مصاحبه

محمد محمدی سدهی
روزنامه نگار

حمیدرضا عرب
روزنامه نگار

باقری باشرف ترین بازیکن تاریخ 
فوتبال ایران است

بهتاش فریبا، پیشکسوت استقلال در بخش دیگری از 
مصاحبه خود در خصوص بی حرمتی برخی هوادارنماها 
ـــری،  ـــم باق ـــه کری ـــور علی ـــپولیس و تراکت ـــر پرس ـــازی اخی در ب
مربی پرسپولیس گفت: »جدا از نتیجه به دست آمده 
ـــیار  ـــدار بس ـــن دی ـــی ای ـــه حواش ـــم ک ـــد بگوی ـــازی بای ـــن ب در ای
تأسف آور بود. چگونه برخی هوادارنماها به کریم 
باقری که روزی بازیکن همین تیم تراکتور بوده و پس از 
آن سال ها در تیم ملی بازی کرده، بی حرمتی کردند؟ او 
باشرف ترین بازیکن تاریخ فوتبال ایران است، بازیکنی 
که سال ها بازی کرده و هیچ حاشیه ای نداشته، 
چگونه به خانواده او که به رحمت خدا رفته اند، 
بی احترامی کردند؟ باید زنوزی به عنوان مالک باشگاه 
ـــه  ـــت. البت ـــف آور اس ـــاً تأس ـــن واقع ـــد. ای ـــوع ورود کن ـــه موض ب
هواداران اصیل تراکتور چنین رفتاری را هیچ گاه انجام 
ـــدار  ـــه طرف ـــت ک ـــرادی اس ـــا کاراف ـــن توهین ه ـــد و ای نمی دهن

ـــتند.« ـــگاه نیس ـــن باش ـــل ای اصی

درآمد دلاری در انتظار بازیکنان استقلال

المحرق را ببرید پاداش بگیرید

عکس:  برنا



خبر

 رحنه اسکینر از وستهم یونایتد
 جدا شد

انتشار  با  باشگاه وستهم یونایتد روز گذشته 
بیانیه ای رسمی، خبر جدایی رحنه اسکینر از سمت 
سرمربیگری تیم زنان این باشگاه را اعام کرد. این 
خبر پس از لغو ناگهانی کنفرانس خبری اسکینر 
برای پیش نمایش دیدار یک چهارم نهایی لیگ کاپ 
زنان مقابل منچسترسیتی، که قرار بود روز پنجشنبه 
برگزار شود، منتشر شد. در بیانیه باشگاه آمده است: 
»با توجه به عدم تحقق انتظارات در نتایج اخیر، 
هیأت مدیره به این نتیجه رسیده است که برای 
بهبود وضعیت تیم در لیگ برتر زنان بارکلیز، ایجاد 
تغییر ضروری است. از خانم اسکینر بابت تاش ها 
و تعهد ایشان در طول دوره تصدی شان تشکر نموده 
و برای ایشان در آینده آرزوی موفقیت داریم. فرآیند 
انتخاب سرمربی جدید آغاز شده و باشگاه در حال 
حاضر از اظهارنظر بیشتر در این خصوص خودداری 
می کند.« در این بیانیه هیچ اشاره ای به فردی که 
مسئولیت هدایت تیم را در دیدار هفته جاری لیگ 
کاپ بر عهده خواهد داشت، نشده است. تیم 
وستهم در فصل جاری لیگ کاپ زنان، با کسب 
سه پیروزی از چهار بازی، عملکرد قابل قبولی 
را از خود به نمایش گذاشته و تنها یک شکست 
مقابل پورتسموث را تجربه کرده است. آنها با به 
ثمر رساندن ۱۲ گل و دریافت تنها ۴ گل، به عنوان 
صدرنشین گروه C به مرحله حذفی صعود کرده اند. 
با این حال، عملکرد این تیم در لیگ برتر زنان به 
مراتب ناامیدکننده تر بوده است. وستهم تنها یک 
پیروزی در ماه نوامبر مقابل اورتون با نتیجه ۱-۳ 
کسب کرده و در دو دیدار دیگر مقابل لیورپول )۲-۲( 
و لسترسیتی )۱-۱( به تساوی رسیده است. این تیم با 
تفاضل گل منفی ۱۵، در جایگاه دوم از انتهای جدول 
رده بندی قرار دارد. رحنه اسکینر در تابستان ۲۰۲۳ 
پس از ترک تاتنهام هاتسپر، به وستهم پیوست. با 
این وجود، تیم تحت هدایت او تنها یک پیروزی در 

۱۱ دیدار لیگ برتر زنان به دست آورده است.
 

پالایش نفت آبادان صدر جدول را 
تهدید کرد

هفته هفتم لیگ برتر فوتسال زنان روز، چهارشنبه، 
با برگزاری پنج دیدار پرهیجان به پایان رسید. 
در مهم ترین دیدار، پالایش نفت آبادان در خانه 
با نتیجه قاطع ۷ بر صفر ایران زمین مارد را در 
هم کوبید. در این دیدار که در آبادان برگزار شد، 
فاطمه حسینی، سارا شیربیگی )۲ گل(، فهیمه زارعی، 
شیرین صفار، الهام عنافجه و راحله رفیعی زاده 
گل های پالایش نفت آبادان را به ثمر رساندند. 
این پیروزی پرگل، پالایش را در کورس رقابت برای 

صدرنشینی نگه داشت.
ح زیر است: سایر نتایج هفته هفتم به شر

.......  ایران زمین مارد صفر پالایش نفت آبادان ۷ 
...................  استقال )لغو شد( فولاد هرمزگان 
گلبرگ تاکستان ۳ .............  مس رفسنجان صفر
.................  مس کرمان ۱ هیأت فوتبال مشهد ۱ 
.......  پالایش نفت اصفهان صفر حفاری اهواز صفر 
...................  سپاهان اصفهان ۱ نفت امیدیه ۳ 

تیم های ملی حفاری اهواز و پالایش نفت اصفهان 
در یک بازی کم گل به تساوی بدون گل رضایت 
دادند. نفت امیدیه نیز با نتیجه ۳ بر ۱ از سد 
سپاهان اصفهان گذشت. گلبرگ تاکستان با سه 
گل مس رفسنجان را شکست داد و دیدار هیأت 
فوتبال مشهد و مس کرمان با تساوی ۱-۱ به پایان 
رسید. دیدار تیم های فولاد هرمزگان و استقال 
به زمان دیگری موکول شد. این هفته از رقابت ها 
با درخشش پالایش نفت آبادان و پیروزی های 
ارزشمند نفت امیدیه و گلبرگ تاکستان همراه 
بود. به این ترتیب، رقابت برای کسب عنوان 
قهرمانی و سهمیه حضور در مسابقات آسیایی در 
لیگ برتر فوتسال زنان بیش از پیش داغ و حساس 

شده است.
 

سمنان میزبان سومین اردوی انتخابی 
تیم ملی فوتبال زیر ۱۵ سال

استان سمنان از ۲۵ تا ۲۸ آذرماه میزبان سومین 
اردوی انتخابی تیم ملی فوتبال بانوان زیر ۱۵ سال 
کشور شد. این اردو که در ورزشگاه ۱۵ هزار نفری 
ولایت برگزار می شد، فرصتی ارزشمند برای شناسایی 
استعدادهای برتر فوتبال پایه بانوان و آماده سازی تیم 
ملی آینده به شمار می رود. در این برنامه، بازیکنان 
منتخب از استان های تهران، خوزستان، زنجان، 
اردبیل، سمنان، مازندران، چهارمحال و بختیاری، 
گلستان، کردستان، کرمانشاه، خراسان شمالی، 
خراسان جنوبی، خراسان رضوی، گیان، همدان و 
بوشهر حضور داشتند. استان سمنان نیز با دعوت 
از ۶ بازیکن مستعد شامل ساینا رحمانی، یلدا و ندا 
غفران، سیلوانا هاشمی و مرضیه و مهدیه داستان 
سهم قابل توجهی در این اردو ایفا کرد. مهناز 
امیرشقاقی، سرمربی تیم ملی زیر ۱۵ سال، بر اهمیت 
این اردوها تأکید کرد و گفت: »این برنامه ها نقش 
مهمی در شناسایی استعدادهای مناطق مختلف 
کشور و شکل گیری تیم ملی آینده دارند. پس از پایان 
اردوهای انتخابی، اردوی اصلی تیم ملی از دی ماه آغاز 
خواهد شد تا بازیکنان با آمادگی کامل در مسابقات 
پیش رو حاضر شوند.« از منظر توسعه استانی، این 
اردو فراتر از یک رویداد کوتاه مدت است؛ حضور کادر 
فنی تیم ملی و بازیکنان نخبه، فرصت آموزش مربیان 
محلی و ارتقای سطح فنی ورزشکاران نوجوان استان 

را فراهم می کند.

در چهارچوب رقابت های هفته نهم 
لیگ دسته اول فوتبال بانوان، عصر 
پنجشنبه ۲۷ آذرماه ۱۴۰۴، تیم های فوتبال 
استقال و نماینده همدان در ورزشگاه 
شهید مرغوبکار به مصاف یکدیگر رفتند. 
دیداری که برای هر دو تیم از اهمیت 
بالایی برخوردار بود و در نهایت با برتری 
۲ بر صفر آبی پوشان پایتخت به پایان 
رسید تا استقال گام بلندی برای تثبیت 
جایگاه خود در جدول بردارد. آبی های 
تهران که هفته گذشته صعودشان را 
به مرحله پلی آف قطعی کرده  بودند به 

مصاف نماینده همدان رفتند.  
آنها از همان دقایق ابتدایی بازی، با 
در اختیار گرفتن توپ و میدان، برتری 
نسبی خود را به حریف دیکته کرده و 
با بازی ترکیبی و استفاده از کناره ها، 
دروازه  روی  خطرناک  موقعیت  چند 
نماینده همدان خلق کردند ولی در 
نیمه نخست موفق نشدند قفل دروازه 

حریف را بشکنند.  با شروع نیمه دوم 
تینا جهانشاهی گل اول را از روی نقطه 
پنالتی برای استقال به ثمر رساند تا 
موتور گلزنی آنها روشن شود. در ادامه 
مهدیس رستمی و نیلوفر عظیمی هم دو 
گل دیگر برای استقال به ثمر رساندند تا 
این دیدار با نتیجه سه بر صفر به سود 
آبی پوشان به پایان برسد. استقال با 
این برد از ۷ مسابقه ۷ برد کسب کرد و 
با ۲۱ امتیاز صدرنشین قاطع گروه خود 
شد. این پیروزی در شرایطی به دست آمد 
که رقابت در بالای جدول لیگ دسته اول 
فوتبال بانوان به اوج حساسیت رسیده و 
هر امتیاز می تواند سرنوشت تیم ها را در 
مسیر صعود تغییر دهد. در دیگر دیدار 
مهم این گروه، تیم حسن زاده ارومیه در 
اصفهان میهمان شهباز فراز صفه بود. 
این مسابقه از حساسیت بالایی برخوردار 
بود چرا که نماینده ارومیه می توانست با 
پیروزی در این دیدار راه صعودش را هموار 

کند اما در نهایت بازی با تساوی بدون گل 
به پایان رسید. نتیجه ای که اگرچه مانع 
از پیروزی تیم ارومیه شد، اما این تیم 
همچنان با حفظ رده دوم جدول، شانس 
صعود خود را زنده نگه داشت. حسن زاده 
ارومیه حالا برای صعود به مرحله بعدی، 
چشم انتظار توقف نماینده همدان در 
هفته پایانی رقابت هاست؛ سناریویی که 
می تواند معادلات گروه را به طور کامل 
تغییر دهد. لیگ دسته اول فوتبال بانوان 
در فصل جاری با شرایطی متفاوت برگزار 
می شود. مسابقات در دو گروه پیگیری 
می شود که طبق برنامه اولیه قرار بود هر 
دو گروه شش تیمی باشند، اما به دلیل 
تغییرات ایجادشده در برنامه اجرایی، 
یک گروه با حضور پنج تیم و گروه دیگر 
با شش تیم رقابت ها را دنبال می کند. با 
این حال، حساسیت و کیفیت رقابت ها 
تحت تأثیر این تغییر قرار نگرفته و تیم ها 
با تمام توان برای رسیدن به لیگ برتر 
تاش می کنند. پس از پایان مرحله 
گروهی و انجام بازی های رفت وبرگشت، 
تیم های اول و دوم هر گروه جواز حضور 
در مرحله پلی آف را به دست می آورند. 
در این مرحله، تیم ها به صورت ضربدری 
مقابل یکدیگر قرار می گیرند و برندگان 
این دیدارها، سهمیه صعود به لیگ برتر 
فوتبال بانوان را کسب خواهند کرد. حالا 
با نزدیک شدن به هفته های پایانی، 
هیجان و حساسیت رقابت ها به بالاترین 
حد خود رسیده و هر اشتباه می تواند 
بهای سنگینی برای مدعیان داشته باشد.

در چهارچوب رقابت های هفته نهم 
لیگ دسته اول فوتبال بانوان ایران، 
گروه B، نتایج به دست آمده عماً 
به  صعودکننده  تیم های  تکلیف 
مرحله پلی آف را مشخص کرد، هرچند 
رقابت برای صدرنشینی همچنان داغ و 

تعیین کننده باقی مانده است.
در یکی از دیدارهای حساس این 
هفته، تیم فولاد خوزستان موفق شد 
با نتیجه یک بر صفر از سد حافظ 
شهر راز شیراز عبور کند. تک گل این 
مسابقه را سارا شیخ زاده به ثمر رساند؛ 
گلی که سه امتیاز ارزشمند را برای 
فولادی ها به همراه داشت و این تیم 
را از نظر امتیازی هم تراز وارش نوشهر 
کرد. فولاد با این پیروزی نشان داد 
که یکی از مدعیان جدی صدرنشینی 
است و می تواند در مراحل حذفی 
نیز حرف های زیادی برای گفتن 

داشته باشد.
در دیگر دیدار مهم گروه B که در 
ورزشگاه کارگران تهران برگزار شد، 
تیم  آیریا تهران که برای فرار از 
منطقه خطر مقابل وارش نوشهر صدر 
جدولی قرار گرفته بود با تساوی یک 
بر یک صدرنشین را متوقف کرد. وارش 
که برای تثبیت جایگاه خود در صدر 
جدول نیاز مبرم به پیروزی داشت، 
در این مسابقه با وجود نمایش نسبتاً 
منظم، نتوانست هر سه امتیاز را 
کسب کند. گل وارش در این دیدار 
را ملینا عالیان در دقیقه ۴۴ به ثمر 

رساند؛ گلی که نتیجه تاش های این 
تیم در نیمه نخست بود. آیریا تهران 
نیز در ادامه بازی موفق شد بازی را به 
تساوی بکشاند تا امتیازات بین دو تیم 

تقسیم شود.
وارش نوشهر در این مسابقه با ترکیبی 
از اسما قائدی در دروازه  متشکل 
و با خط دفاعی شامل معصومه 
بابایی )کاپیتان(، ریحانه اسامی، 
آرمیتا مشایخ و حدیث دلدار )که در 
دقیقه ۶۵ جای خود را به آوا داوودی 
داد( به میدان رفت. در خط میانی، 
ملینا عالیان، مبینا حقشناس، بیتا 
با   ۴۶ مشایخ )تعویض در دقیقه 
غزل صابری پور و در دقیقه ۸۳ با 
دلنیا حسن(، فاطمه کفاش زاده و 
بهاره صفرزاده بازی کردند و زینب 
اسماعیلی مهاجم هدف این تیم بود. 
این دیدار بدون کارت زرد و قرمز به 
پایان رسید و مهرنوش رزمی هدایت 

وارش را از کنار زمین برعهده داشت.
با این نتایج، از گروه B صعود دو 
تیم وارش نوشهر و فولاد خوزستان 
به مرحله پلی آف قطعی شده است. 
با این حال، هفته پایانی مرحله 
گروهی اهمیت ویژه ای دارد چرا که 
هر دو تیم برای صدرنشینی تاش 
خواهند کرد. صدرنشینی در این 
گروه می تواند مسیر ساده تری را در 
مرحله نیمه نهایی پلی آف رقم بزند و 
مهم تر از آن، احتمال رویارویی با تیم 

استقال را کاهش دهد.
به این ترتیب، هفته آینده برای فولاد 
و وارش صرفاً یک بازی تشریفاتی 
نخواهد بود، بلکه نبردی استراتژیک 
برای تعیین سرنوشت مسیر صعود به 
لیگ برتر فوتبال بانوان ایران به شمار 
می رود؛ نبردی که می تواند نقش 
تعیین کننده ای در رؤیای لیگ برتری 

شدن این دو تیم داشته باشد.

رکورد پیروزی استقلال پابرجاست
تداوم رقابت نفسگیر برای صعود 

نبرد برای صدرنشینی
وارش و فولاد در مسیر فرار از تقابل با استقلال

در اقدامی که نشان از عزم راسخ فدراسیون 
فوتبال در جهت توسعه و تقویت فوتسال بانوان 
دارد، کادر فنی تیم ملی فوتسال بانوان ایران با 
رویکردی جدی و با هدف ارزیابی دقیق فنی، 
شناسایی استعدادهای نوظهور و بررسی جامع 
عملکرد بازیکنان، رقابت های حساس لیگ 
برتر و دسته یک فوتسال بانوان را از نزدیک 
زیر نظر گرفته است. این تاش ها در حالی 
صورت می گیرد که پیش از حضور تیم ملی در 
جام جهانی اخیر، انتقاداتی از سوی رسانه ها 
نسبت به میانگین سنی بالای بازیکنان مطرح 
شده بود. کادر فنی در پاسخ به این انتقادات، 
محدودیت زمانی تا آغاز جام جهانی را دلیل 
اصلی عدم امکان تغییر نسل در آن مقطع 

عنوان کرد. با این وجود، عملکرد تیم ملی 
در جام جهانی، به ویژه در دیدار پایانی مقابل 
ایتالیا که افت عملکرد فنی ناشی از ضعف 
بدنی و شرایط سنی مشهود بود، ضرورت توجه 
به جوانگرایی و استعدادیابی را بیش از پیش 
آشکار ساخت. به دنبال حذف از جام جهانی، 
اعضای کادر فنی تیم ملی با حضور فعال در 
سالن های محل برگزاری دیدارهای لیگ دسته 
یک، عملکرد بازیکنان تیم های مختلف را به 
دقت مورد ارزیابی قرار داده اند. این حضور 
هدفمند، در راستای برنامه ریزی فنی دقیق 
برای تیم ملی و با هدف اصلی تقویت پشتوانه 
بازیکن سازی جهت حضور در اردوهای آتی 
تیم ملی صورت می گیرد. کادر فنی تیم ملی 

فوتسال بانوان، ضمن بررسی موشکافانه شرایط 
فنی و تاکتیکی حاکم بر مسابقات، وضعیت 
آمادگی جسمانی و توانایی های فردی بازیکنان 
را نیز به عنوان معیاری اساسی مدنظر قرار داده 
است. هدف نهایی، شناسایی بازیکنان مستعد 
و آماده برای حضور مؤثر در اردوهای انتخابی و 
در نهایت، پیوستن به جمع ملی پوشان است.

رقابت های لیگ دسته یک فوتسال بانوان، به 
عنوان یکی از مهم ترین و کارآمدترین بسترهای 
کشف استعداد در این رشته ورزشی، نقشی 
بی بدیل در تأمین پشتوانه قوی برای تیم 
ملی ایفا می کند. حضور مستمر و فعال کادر 
فنی تیم ملی در این مسابقات، مؤید نگاهی 
جدی و بلندمدت از سوی فدراسیون فوتبال 

به امر توسعه و تقویت فوتسال بانوان در سراسر 
کشور است.

در همین راستا، نسیم السادات مهاجرانی، 
از اعضای کادر فنی تیم ملی، با حضور در 
شهرستان بابلسر، دیدارهای لیگ یک را از 
نزدیک زیر نظر گرفت و به تحلیل عملکرد 

بازیکنان پرداخت.
همچنین، آمنه محمودی دیگر عضو کادر فنی، 
در اقدامی مشابه، دیدار حساس لیگ برتری 
بین تیم های گلبرگ تاکستان و مس رفسنجان 
را از نزدیک نظاره کرد و به بررسی نقاط قوت و 

ضعف بازیکنان دو تیم پرداخت.
عاوه بر این، طی هفته گذشته، شهرزاد مظفر 
به همراه نسیم السادات مهاجرانی، با حضور در 

سالن محل برگزاری، دیدار تیم های استقال 
و نفت آبادان را به دقت آنالیز و گزارش های 

جامعی از این دیدار تهیه کردند.
این حضور فعال و گسترده کادر فنی تیم ملی 
فوتسال بانوان در رقابت های لیگ برتر و دسته 
یک، نویدبخش آینده ای روشن برای این 
رشته ورزشی در کشور است. به نظر می رسد 
کادرفنی تیم ملی، با درک اهمیت جوانگرایی و 
استعدادیابی، تاش فعالی برای تغییر نسل در 
تیم ملی را در دستور کار قرار داده است. این 
تاش ها می تواند در آینده ای نزدیک، منجر 
به ظهور نسل جدیدی از بازیکنان بااستعداد و 
رقم خوردن موفقیت های بیشتر برای فوتسال 

بانوان ایران در عرصه بین المللی شود.

حضور پررنگ کادر فنی تیم ملی در رقابت های لیگ برتر و دسته یک

عملیات استعدادیابی کلید خورد

iranvarzeshii

 اتحادیه جهانی بازیکنان فوتبال )فیف پرو( 
در گزارشی جدید، از تداوم نااطمینانی مالی 
بازیکنان فوتبال زنان در سراسر جهان خبر 
داده است. این گزارش نشان می دهد که 
بسیاری از بازیکنان زن، درآمد کافی برای ادامه 
فعالیت حرفه ای در این رشته ورزشی ندارند. 
این گزارش که به بررسی وضعیت ۴۰۷ بازیکن 

از ۴۱ کشور مختلف در رقابت های بین المللی 
پرداخته، آشکار می سازد که حدود ۶۶ درصد 
از بازیکنان تیم های ملی زنان، سالانه کمتر از 
۲۰ هزار دلار درآمد کسب می کنند. همچنین، 
نزدیک به یک سوم از این بازیکنان اعام 
کرده اند که درآمد سالانه آنها از فوتبال، بین 
صفر تا ۴۹۹۹ دلار بوده است. فیف پرو با تأکید 

بر اینکه باشگاه های حرفه ای منبع اصلی درآمد 
بازیکنان هستند و پرداخت های ملی در رتبه 
بعدی قرار دارد، هشدار می دهد که یک نفر از 
هر چهار بازیکن زن، مجبور است همزمان با 
فوتبال، به شغل دیگری نیز مشغول باشد تا 
بتواند هزینه های زندگی خود را تأمین کند. این 
گزارش همچنین به رواج قراردادهای کوتاه مدت 

در فوتبال زنان اشاره کرده و می افزاید که فشار 
زیاد تقویم مسابقات بین المللی، نبود استراحت 
کافی و سفرهای غیراقتصادی، باعث افزایش 
فشار جسمی و روحی بر بازیکنان می شود. این 
یافته ها نگرانی ها در مورد آینده حرفه ای فوتبال 
زنان را افزایش داده و ضرورت توجه بیشتر به 

وضعیت مالی و رفاهی را برجسته می سازد.
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  شنبه  ۲۹ آذر ۱۴۰۴   ۲۹ جمادی الثانی  ۱۴۴۷ 
  سال بیست و نهم  شماره ۸۰۰۶

پس از گذشت هفده دوره از لیگ 
برتر فوتبال بانوان ایران، رویدادی 
که قرار بود ویترینی برای پیشرفت 
و حرفه ای گری ورزش زنان در کشور 
از آن  باشد، روز گذشته تصاویری 
منتشر شد که نه تنها موجی از خشم 
و انتقاد را برانگیخت، بلکه مستقیماً 
بانوان  فوتبال  جامعه  شعور  به 
دهان کجی کرد. ورزشگاه سنندج 
بین  که میزبانی دیدار حساس 
خاتون بم )قهرمان چند دوره اخیر( و 
یاسام کردستان را برعهده داشت، به 
صحنه ای از بی برنامگی، بی توجهی 
و بی مسئولیتی بدل گشت. آنچه در 
این ورزشگاه به چشم می خورد، هیچ 
شباهتی به زمین فوتبال استاندارد 
به  نداشت. خط کشی های زمین 
و  نامنظم  کج،  فاجعه بار،  شکلی 
نامتقارن ترسیم شده بودند. دایره 
میانی زمین، بیشتر به یک بیضی 
نامتعارف شباهت داشت تا یک 
دایره منطبق بر استانداردهای فیفا. 
این وضعیت اسفناک، در کنار عدم 
حضور آمبولانس و عدم تأیید نهایی 
زمین از سوی ناظران، در نهایت 
منجر به لغو این مسابقه شد. این 
حادثه، فراتر از یک اشتباه فنی ساده، 
نمایانگر عمق مشکات ساختاری و 
سوءمدیریت حاکم بر لیگ فوتبال 
بانوان ایران است. در حالی که تیم 
یاسام کردستان، در قعر جدول 
رده بندی دست و پا می زند، هفته 
گذشته شاهد مصاحبه ای از مالک 
و مدیرعامل این باشگاه بودیم که 

صراحتاً از خستگی و تمایل خود به 
کناره گیری از تیمداری سخن گفتند. 
اکنون، با وقوع این اتفاقات، این 
پرسش مطرح می شود که هدف 
این تیم از حضور در لیگ چیست؟ 
آیا صرفاً پر کردن جدول مسابقات 
مدنظر است، یا عزمی جدی برای 
رقابت حرفه ای وجود دارد؟ آبروی لیگ 
بانوان ایران، لیگی که بازیکنانش 
با تمام وجود و با کمترین امکانات 
در آن تاش می کنند، بر باد رفت. 
زیرساخت های نامناسب و مدیریت 
ضعیف، این ورزشکاران را در میانه راه 
تنها گذاشته است. آنچه در سنندج 
رخ داد، یک فاجعه فوتبالی به تمام 
معناست. در لیگ برتر کشوری که 
مدعی حرفه ای بودن است، شاهد 
صحنه های شرم آوری از این دست 
هستیم. بازیکنان که اغلب در شرایط 
سخت و با حقوق های ناچیز تمرین 
می کنند، شایسته احترامی بسیار 
بیشتر از این هستند. وقتی حتی 
یک آمبولانس برای تضمین ایمنی 
آنها در زمین مسابقه وجود ندارد، 
چگونه می توان از توسعه و پیشرفت 
فوتبال زنان سخن به میان آورد؟ 
این رویداد تلخ در سنندج، یادآور 
مشکات مزمن و ریشه دار در بسیاری 
استان های کشور  از ورزشگاه های 
است؛ ورزشگاه هایی که چمن های 
بی کیفیت، خط کشی های ابتدایی 
و امکانات پزشکی ناکافی، چهره ای 
ناامیدکننده از ورزش کشور به نمایش 
می گذارند. البته نباید فراموش کرد 
که وقتی خط کشی میانی زمین 
در مسابقه دربی تهران –به عنوان 
حساس ترین دیدار فوتبال مردان 
ایران– کج و معوج باشد و مسابقات 

در ورزشگاهی مانند اراک برگزار شود 
که دایره میانی آن به یک شکل 
هندسی نامفهوم شباهت دارد، دیگر 
چه انتظاری از فوتبال بانوان می توان 
داشت؟ در دربی اخیر، دوربین های 
هوایی، زشتی این خطوط را به وضوح 
به تصویر کشیدند و کارشناسان، 
انتقادات بسیاری را در این زمینه مطرح 
کردند. اگر چنین بی توجهی هایی در 
سطح اول فوتبال مردان کشورمان 
عادی شده است، طبیعی است که 
در لیگ بانوان به اوج خود برسد. اما 
این مسأله به هیچ وجه توجیهی برای 
این وضعیت نیست بلکه چرخه ای 
معیوب است که باید شکسته شود. 
فدراسیون فوتبال، سازمان لیگ و 
مسئولان استانی باید در قبال این 
بی سلیقگی پاسخگو باشند. چرا 
زمین های مسابقه، پیش از برگزاری 
دیدارها، به طور دقیق مورد بررسی 
قرار نمی گیرد؟ چرا تیم هایی که از 
امکانات میزبانی مناسب برخوردار 
نیستند، مجبور به برگزاری مسابقات 
در چنین شرایطی می شوند؟ فوتبال 
بالایی  پتانسیل  از  ایران،  بانوان 
برخوردار است و بازیکنانی نظیر 
مریم ایراندوست، فاطمه امیری 
و دیگر ستارگان این رشته، ثابت 
کرده اند که می توانند در سطح آسیا 
بدرخشند اما بدون زیرساخت های 
مناسب، بدون سرمایه گذاری واقعی 
و بدون احترام به مخاطبان، این 
لیگ به حاشیه رانده خواهد شد. 
اتفاقی که در سنندج رخ داد، زنگ 
خطری برای فوتبال است چرا که 
همین بی توجهی به جزئیات ممکن 
است اتفاقات ناگواری را به همراه 

داشته باشد.

 بازیکنان 
که اغلب در 

شرایط سخت 
و با حقوق های 

ناچیز تمرین 
می کنند، 

شایسته 
احترامی 

بسیار بیشتر از 
این هستند. 

وقتی حتی 
یک آمبولانس 

برای تضمین 
ایمنی آنها در 

زمین مسابقه 
وجود ندارد 

چگونه می توان 
از توسعه و 

پیشرفت 
فوتبال زنان 

سخن به میان 
آورد؟

بی سلیقگی آشکار در لیگ برتر 

»دایره« معضل زمین های فوتبال ایران!
گزارش یک


